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és valamennyi hirdetési iroda.

A két villám.
„Rossz időket élünk, rossz csillagok jár­

nak.“ A vésztjósló jelenségek egyre szapo­
rodnak. A franczia-német gyülölség tüzére 
egyszerre két oldalról öntöttek olajat, mire 
nagy oszlopba csap föl a határtalan szen­
vedélynek emésztő lángja. | Párisban a Lo­
hengrin előadása, meg a vtkle járó zajos 
uíczai tüntetések, Erfurtban! a virágoktól 
illatos német városban, a német császár 
beszéde, élesztik, fokozzák a francziákban 
ás németekben az egymás ellen való mély­
séges elkeseredést.

A sötét árnyak egész tömege röpköd 
Európa fölött; a vén földrész meg-megren- 
dül a nehéz sejtelmeknek iszonyú súlya 
alatt. Mintha az ősvilág mesebeli szörnve- 
lege mozgolódnék a föld méhében: szinte 
érezzük közeledtét annak a rettenetes 
erupeziónak, mely megváltoztatja még 
egyszer az egész glóbusnak alakját! 
Európa népei rettegve néznek a közel jö­
vendő elé, melynek sejtett borzalmai elől 
fázva menekülnek a hiú reménykedések 
közé. Ámde nap-nap után letördelik az 
események a jóleső reménykedésnek egv- 
°gy sugarát, nap-nap után sötétebb. fenye­
getőbb formát ölt a jövendő képe.

A nehéz bizonytalanság kínzó gyötrelmei 
Közt szinte elfásul már a békességre hajló 
kedély, s az erős nyomás alatt senyvedő 
emberiség ziháló kebléből ki-kitör fojtott 
hangon az elkeseredés szava : Hát jöjjön 
már. a minek jönnie kell ! A folytonos 
békebiztositások hazugságai közben, bár­
milyen rettenetes legy?n is, szinte jólesik 
az a harczias fellángoflás, a mely egy na­
pon nyilatkozik meg áz egymásra legége­
tőbb szenvedélylvel haragvó két nemzetben : 
a francziában, meg a németben.

Párisban a mélységes gyűlölettel szitoga- 
tott bosszúvágy egyszerre lángra gyűlt, s 
Paris népe újra az utczán csinálja azt a 
politikát, a mely leginkább megfelel a nem­
zet érzelmeinek. És Páris népe megmutatta 
már az idők során sokszor, hogy érvénye­
síteni is tudja azt a politikát, a melyet az 
uteza vall a magáénak. Erfurtban a néme­
tek fiatal császárja beszél harczias hangon 
i francziák ellen. II. Vilmos császárt, a ki 
az európai béke legőszintébb barátjának 
vallotta magát mindig, egyszerre elkapja a 
harczias tűz és kitör belőle a rejtegetett 
indulatnak heve. a mikor az Altmark, Thü- 
ringia és Szászország harczias fiait arra a 
gyalázatra emlékezteti, melyet a német nem­
zet szenvedett egykor Erfurtban a „korzi­
kai hódító“ győzelmes fegyverei alatt.

A Párisból és Erfurtból egyszerre támadt 
«tét villám összecsap s a mint érintkeznek, 
hatalmas dörgés moraja reszketteti meg a 
vénhedt Európát. Vajon lecsapott-e, vajon

lecsap-e a villám ? Vajon tüzének szikrája 
belehull-e a nagy puskaporos raktárba, me­
lyen az egész földrész nyugszik ? Vajon 
bekővetkezik-e az óriási robbanás, avagy 
újra lefut a förgeteggel fenyegető felhőknek 
fekete tömege, hogy tovább tartson az 
emésztő bizonytalanság ? !

A német császárban megnyilatkozott az 
ember, megnyilatkozott a német hazafi, s 
a kisértő rémek sokasága közé fölidézett 
még egyet: I. Napóleon szellemét. Beszé­
dének k4t szövege van előttünk ; az egyik­
ben, melyet a berlini lapok közöltek, s a 
mely fölháboritotta a franczia nemzetet, 
„korzikai parvenünek“ mondja I. Napó­
leont ; a másikban, melyet mint állítólag 
authentikus szöveget, a hivatalos „Reichs­
anzeiger“ közöl „korzikai hóditót“ emlege­
tett. A német császáron nem először tör­
ténik meg, hogy szónoklatait utólagosan 
korrigálni kell ; de bármi légyen most a 
pagy tévedés mögött, elfogadjuk a helyre­
igazítást, és el kell azt fogadniok a fran- 
cziáknak is.

A német császár reputácziója érdekében 
óhajtjuk, hogy csakugyan ne használta lé­
gyen azt a kifejezést, a mely méltán sért­
heti meg a francziák legszentebb érzelmeit 
s a tapintatlanság vádját vonhatná a fiatal 
császárra. Egy nemzet kegyeletét a tiszte­
letlenség sarával egyes embernek sem sza­
bad megdobálnia, annál kevésbbé szabad 
ezt tennie egy uralkodónak. Ha igaz lenne 
az, hogy Vilmos császár „korzikai parve­
nünek“ nevezte I. Napóleont, ez menthe­
tetlen hiba lenne s nagy gondolkozóba 
ejthetné az embereket a német császár 
czélja és eszejárása iránt. Neki tudnia kell, 
hogy milyen fájó sebet üt a francziák ön­
érzetén, mily érzékenyen bántja meg a nem­
zeti dicsőséget, mikor sértőleg szól a fran­
czia históriának legkimagaslóbb alakjáról, 
a kihez a nemzeti nagyságnak, a nemzeti 
heroizmusnak magasztos emlékei fűződnek. 
A nagy császár hamvai ott pihennek Pá­
risban a számukra épített nagyszerű dóm­
ban, mely felé kegyelettel és büszkeséggel 
tekint minden franczia, mert I. Napóleon 
sírja fölött a nemzeti dicsőség szelleme 
szállong ; a fölé helyezte el a nemzet a 
nagy időknek megmaradt emlékeit s egyút­
tal az Arc de Triophe-on kőbe vésette a 
nagy császár diadalának, a franczia nem­
zet hősiségének jelképes magyarázatait, 
hogy az utókor lássa azokat és tisztelje 
Napóleont, meg mindazokat, a kik a nem­
zeti nagyság megalkotásának munkájában 
neki segítettek. Ez az emlék féltett kincse 
a franczia nemzetnek ; ez emlék tiszteleté­
ben együtt érez minden franczia.

Ahhoz nincsen joga sem a német csá­
szárnak, sem senkinek, hogy valamely nem­
zet kegyeletes érzelmeit sértéssel illesse,

mert ez ellen az általános erkölcsi érzület 
tiltakozik. Szives örömmel vesszük hát tudo­
másul azt a helyreigazítást, mely szerint a 
német császár nem „parvenü“-nek, hanem 
„ hóditó “-nak nevezte a nagy korzikait, a 
ki hogy csakugyan hóditó volt, arról ele­
get beszélhet a virágos Erfurt, melynek 
falai közt hágott nyakára Németországnak 
s a hol a keserű emlékek nyomán bízvást 
telhetik meg a német császárnak, mint em­
bernek, lelke haragos indulattal a francziák 
iránt. Ehhez van joga, ezért nem tehet 
neki szemrehányást senki. A párisi esemé­
nyek provokálták is erre. Páris boulevard- 
jain a legégetőbb gyűlölet szenvedélyes 
lármája hallszik. Páris népe tiltakozik az 
ellen, hogy a német múzsának diadalt csi­
náljanak a szubvenczionált operaházban s 
Lohengrinnek erőszakolt előadása alkalmul 
szolgál a párisi utczai politikának a leg­
erőteljesebb megnyilatkozásra. És hiába vo­
nul ki a párisi rendőrség minden erejével, 
hiába szólal meg a hivatalos politika engesz­
telő hangja, el nem fojthatja sem ez, sem az, a 
franczia nemzetben a németek ellen való mély­
séges gyűlöletnek tüzét, mert ebben a gyűlölet­
ben kétségtelenül benne van az igazság, 
a mely kitör minden kínálkozó alkalommal. 
Ki tagadhatja meg egy nemzettől azt,hogy 
megnyilatkozzék benne lelki világa? Miért 
fojtsa el érzelmeit, mikor hangot adhat 
azoknak? Miért alakoskodjék, mikor indu­
latainak szabadon bocsátásával könnyíthet 
fájdalmas elkeseredésén? Annak a politi­
kának, a mely Páris utczáin tüntet, jogo­
sultsága van; mert abban a politikában 
van igazság, őszinteség, nemzeti szellem és 
nemzeti önérzet.

És a németek fiatal császárja is jól 
teszi, hogy nem alakoskodik. A két nem­
zet egymáshoz való viszonya sokkal nyíl­
tabb, semhogy a leplezgetésnek szüksége 
fennforogna. Neki is joga van ahhoz, hogy 
megszólaltassa szivét s kiöntse keservét. 
A „korzikai hóditó“ rettenetes ütését visz- 
szaadta ugyan a német nemzet a fran- 
cziának ugyanolyan ütéssel, hanem azért 
a két nemzetnek maradt még sok leszá­
molni valója.

Könnyen megeshetik, hogy a párisi meg 
az erfurti villámok összecsapása tüzet fog 
és szikrája lángra gyújtja Európa alatt a 
lappangó zsarátnokot. Ki tudja? Talán az 
emésztő nagy tűz romjai fölött az emberi­
ség könnyebben fölépítheti az igazi békes­
ségnek áldásos templomát!

Budapest, szeptember 17.
A jövő évi leözös költségvetés megállapítására 

vonatkozó miniszteri tanácskozások a király elnöklete 
alatt szept. 20-án kezdődnek Becsben. A tanácskozások 
hétfőn vagy kedden valószínűleg befejeztetnek.

fel-

Asszonyi diplomaczia.
Az 1793-ik év őszén Dolgorukij orosz herczcgnő, 

egy szép fiatal és szellemes özvegy Becsbe érke­
zett. állítólag azért, hogy mulasson, de valójában 
azért, hogy Ausztriát. Oroszországgal való szövet­
ségre bírja a republikánus Francziaország ellen.

A szép, de ravasz moszkvai herczegnő eleinte 
pompásan elleplezte szándokát, s látszólag a leg- 
nyug dtabb lélekkel vett részt az udvar ünnepsé­
geiben s a bécsi társaság összejöveteleiben. A fia­
talabb gavallérok közül Liechtenstein Alajos bér­
ez :g volt az, a ki az első pillanattól fogva bámulta 
a szcp asszonyt, s a legfeltűnőbb módon hódolt 
bá;ainak. A herczegnő, egy igazi orosz asszony, 
karcsú, középnagyságú, pompás formáival, göm- 
böi' ded üde arczával, piros ajkával, szürke, be­
szédes szemeivel s vörösesszőke dús hajával való­
ban olyan jelenség volt. mely alkalmas arra, hogy 
egy fiatal ember szivében szerelmet ébreszszen és 
eszét megzavarja.

Liechtenstein lierczeg deli, lovagias fiatal ember 
volt. de azért a herczegnőt nem sikerült meghó­
dítania. Az utóbbi csak azért fogadta udvarlását 
szívesen, mert remélte, hogy a befolyásos csatád 
támogatásával könnyebben elérheti kitűzött czél- 
iát az udvarnál.

Hogy ellenségeit megfigyelhesse, s az ellenséges 
b borban valami erős poziczióra tehessen szert, a 
melyből a franczia ellenakcziókat ártalmatlanná 
tegye, eltökélte a herczegnő, hogy Bernadotte fran­
czia követet hálójába keríti.

Clary herczegnő egyik estélyén találkozott vele, 
hol kártyáztak és muzsikáltak. Csakhamar kínál­
kozott rá alkalom, hogy mikor Bernadotte-ot neki 
bemutatták, visszavonuljon vele egy szegletbe s 
kivesse ellene a ravaszul kieszelt tőrt.

Bernadotte akkor fiatal és szép volt, nemes vo­
násokkal, zseniális és tüzes tekintettel s kellemes 
beszédességgel. Mialatt a herczegnő őt a legjobb 
eredménynyel körülhálózta, ő maga is hálóba ke- 
r- t. Bernadotte perczről-perczre jobban elvará- 
z Ha a szép fiatal asszonyt s mikor aznap este 
elváltak, a herczegnő titkon bevallotta magának, 
hogy még nem találkozott férfival, a ki érdeme- 
S' • •!> lett volna szerelmére, mint a daliás franczia 
tábornok.

A játék komolyra fordult. Bernadotte mind­
járt másnap megtette a herczegnőnél az első 
látogatást, s attól kezdve csaknem minden­
napos vendége lett. Nemsokára a rossz nyelvek 
azt kezdték suttogni, hogy a herczegnő is külön­
böző álöltözetekben nem egyszer vendége a fran­
czia követség épületének.

Be azért a szép muszka özvegy még sem volt 
% könnven meghódítható, mint a könnyüvérü 
aevsi nők hitték. A szép kígyó mindig kisiklott
1 tábornok körmei közül, valahányszor ez-kissé

mmmn-rarawra
szenvedélyesebben nyújtotta felé karjait, sőt a 
herczegnő, a csatamezön úgy, mint a boudoirok- 
ban diadalhoz szokott tábornokot valósággal két- 
ségbeejtette. Bernadotte eleinte pikáns kis viszonyra 
gondolt, a melylyel majd Páris szalonjaiban dicse­
kedhetik. de a herczegnő reriid idő alatt a forró 
imádóból komoly udvarlóvá változtatta át őt. 
Mikor egy Ízben ■ újra kínjait és szerelmi láng­
ját emlegette, a herczegnő felkaczagott, s mi­
alatt szép fejét kaczéran beletemette a török 
díván selymes párnáiba, igy szólt: «Én nem 
értem, mit akar ön, hiszen a dolog olyan egy­
szerű. Ha csakugyan annyira tisztel és szeret 
engem, mint a hogy minden alkalommal esküdözik, 
ugv egyedül csak öntől függ, hogy örökre az öné 
legyek. Mint ön tudja, én szabad vagyok, és a 
világon semmi sem akadályozhatna meg abban, 
hogy önnek kezemet nyújtsam.

Bernadotte-ot az első pillanatban meglepte ez 
a fordulat, mert esze ágában sem volt Becsből 
venni feleséget, annál kevésbbé idegent, egy barbár 
nőt. De a herczegnő ellenállása, gúnya és büszke­
sége, a melylyel könyörgéseit és esküdözéseit vi­
szonozta, teljesen elkábitották őt, úgy, hogy most 
egy pillanatig sem habozott fejét a félé nyújtott 
hurokba beledugni.

— Nem volt bátorságom ily merész reményeket 
táplálni! — mondá halkan, s ajkához emelte a 
herczegnő kezét.

— És miért nem ? — feleié a herczegnő kissé 
csípősen. — Tán azért, mert ön nem oly 
előkelő származású mint én ? Ez nem tart 
vissza. Ha én bennem megvan a születés ne­
messége, úgy önt megnemesitették tettei. Egy Ber­
nadotte nejévé lenni, egy Dolgorukijnak is becsü­
letére válik, kinek neve pedig benne van Orosz­
ország ősrégi aranykönyvében.

Bernadotte mosolyogva hajlongott a szép asz- 
szony előtt, mert most, hogy hiúságának lünijé- 
neztek, teljesen elvesztette önuralmát.

— Ön tehát csakugyan ölökre az enyém akar 
lenni? — kérdő.

— Igen, — feleié a herczegnő, — s ha én va­
lamivel okosabb vagyok is, mint ön tábornok s 
jobban el tudom rejteni érzelmeimet, mint ön, 
azért ma bevallhatom önnek, hogy mindjárt az 
első pillanattól fogva érdeklődtem ön iránt, s hogy 
ebben a perezben szivem tán hangosabban dobog 
önért, mint eddigi viseletem után hinné!

— Nos hát, — kiáltott fel Bernadotte, — úgy 
örökre az öné vagyok.

Térdre ereszkedett a szép herczegnő előtt s aj­
kához emelte kezét, azután átkarolta, s rányomta 
ajkára az első csókot.

De a kis Ámor haszontalan kis ficzkó, s áldo­
zatod nem egyszer csúfosan megtréfálja.

Mikor a tábornok másnap egy hires aranyműves 
boltjába lépett, hogy valami ékszert vegyen jegyese

számára, a szerelem istene egy újabb sebet ütött a 
szivén.

Az ékszerésznek volt cgv gyönyörű, kedves 
szőke leánya, egész Bécsben hires szépségéről. 
Apja távollétében ő szolgálta ki a tábornokot, s 
szépsége, üde fiatalsága és naiv vidámsága oly 
nagy hatást tettek Bemadotte-ra, hogy alig ne­
gyedóra alatt egész házassági tervét elfeledte.

A herczegnő ugyan megkapta az ékszert, de 
Bernadotte ettől kezdve megosztotta a szabad idejét 
jegyese s az ékszerész szép leánya közt. A leány, a mily 
szeretetreméltó és szép, épen oly erényes lóvén, a 
tábornok csak a boltban találkozhatott vele. Órák 
hosszat elült egy alacsony kis széken és szokott 
kellemes modorában társalgóit a bájos leánykával.

Bármily ártatlanok voltak is ezek a pásztor­
órák, csakhamar városszerte beszélni kezdtek a 
franczia követ iegujabb viszonyáról, a minek Ifire 
természetesen Dolgorukij herczegnő boudoir-jába is 
eljutott.

A herczegnő, mint igazi orosz nő, kezdettől 
fogva bizalmatlankodott s most meg volt róla győ­
ződve, hogy a tábornok hűtlen lett hozzá, és hogy 
a szép aranymüvesleányt ajándékozta meg szerel­
mével. De azért egy lépést sem tett arra, hogy a 
tábornokot uj viszonyától elvonja, sőt úgy viselte 
magát, mintha az egészről semmit sem tudott 
volna.

De mialatt a szokott módon mulatott és szóra­
kozott a tábornokkal, titkon mégis bosszul forralt, 
s ha a tüzes franczia tábornok jobb emberismerő, 
úgy sok mindent kiolvashatott volna szeméből.

Éhben az időben érkezett Bécsbe az abukiri 
szerencsétlen nap Ifire. A köztársaság legnagyobb 
hadvezérét, Bonaparte Napóleont, Egyiptomba küldte. 
Napóleon szerencsésen partra is szállott a pira­
misok földjén, de hajöraját az angolok Abukirnál 
megtámadták s tökéletesen semmivé tették, úgy, 
hogy el volt vágva útja Európa felé.

Akkor este, mikor ez a bir az osztrák fővárosba 
érkezett, Károly főherczeg, az ünnepelt fiatal had­
vezér, meglátogatta Dolgorukij herczegnőt, ki már 
megelőzőleg nem egyszer beszélt neki a franczia 
köztársaság ellen megindítandó uj akczióról. A fő­
herczeg elmondta neki az abukiri híreket és hozzá 
tette, hogy most itt volna a kedvező alkalom, 
háborút indítani Francziaország ellen.

A köztársaságnak nem volt még egy olyan had­
vezére mint Napóleon, az arkolei és rivolii győző, 
vagy — a mai jelszó szerint — a korzikai győző. 
Törökország is hajlandó volt Francziaországnak hadat 
üzenni, Nápoly szintén Ausztria pártjára állott és 
Anglia legyőzhetetlen hajóhadát bocsátotta rendel­
kezésre. «Oroszország — mondá a herczegnő, — 
szívesen csatlakozni fog ehhez a szövetséghez, 
mert tudja, hogy a Rajnánál és a Minciónál a 
saját földje és népe biztonságáért fog küzdeni.»

— Ismétlem — folytalá a főherczeg, —hogy

Az orosz kölcsön.
A franczia piacz valóban ki lesz téve 

annak a megpróbáltatásnak, hogy képes-e 
befogadni még egy orosz kölcsönt s pedig 
oly árfolyam mellett, a minőre csak a leg- 
rendezettebb és legmegbízhatóbb pénzügyi 
helyzetben levő államok tarthatnak igényt. 
A mint Párisból jelentik, a kölcsön a párisi 
bankárcsoport és az orosz kormány közt 
megköttetett. A kölcsön 3°/o-os lesz és az 
árfolyam nem egészen 79°/<>-kal állapíttatott 
meg. A kölcsön valódi kamatlába tehát 
3>4°/o. Az árfolyam csak néhány forinttal 
alacsonyabb, mint a legutóbbi német 3°/o-os 
kölcsön, a mely negyvenszeresen jegyezte­
tett ugyan, de még ma sincs szilárdul el­
helyezve.

Ilyen vérmességre senki sem hitte volna 
képesnek a francziát, a ki pénz és hitel 
dolgában Európában a leghiggadtabb és leg- 
számitóbb, s a ki olyan merész vállala­
tokba és koczkázatokba sohasem bocsát­
kozik, mint például az angol. Igaz, hogy 
egyelőre csak bankárok kötötték a kölcsönt 
és a valódi franczia tőke még nem szen­
tesítette. Igaz továbbá, hogy Páris és a világ 
első bankháza távol tartotta magát e kölcsön- 
től, a mely neki több okból ellenszenves. Azon­
ban a franczia bankárcsoport ismeri kö­
zönségét s ha nem vélne biztosan számít­
hatni aláírókra, bizonynyal nem kötelezte 
volna magát az orosz kormánynyal szemben.

Az orosz kölcsön létrejöttével tehát ma 
már mint bevégzett ténynyel kell számolni. 
E kölcsön következményei úgy pénzügyi, 
mint politikai tekintetben igen messzeme­
nők lehetnek.

A párisi pénzpiacz különben is túl van 
terhelve orosz papírokkal, s ebből komoly 
válság fejlődhet. A mióta Bismarck Német­
országból száműzte az orosz adósságokat, 
e czimletek legnagyobb része Francziaor- 
szágban helyezkedett el. A francziák való­
ban drágán fizetik meg az orosz barátsá­
got. Csak néhány adatra kívánunk a pá­
risi helyzet jellemzéséül hivatkozni. Az 
orosz kölcsönök 1867-től 1870-ig 6lVs— 
GS1^ százalékos árfolyammal, 4 százalékos 
kamatozás mellett, bocsáttattak ki. A valódi 
kamatláb tehát közel 7 százalék volt. E 
kötvények ára ma 98 százalékon áll, tehát 
a francziák közel 3 százalékkal kevesebbet 
kapnak, mint a mennyit Oroszország fizet. 
A későbbi kölcsönök némelyike még rosz- 
szabb. így 1881-ben 5 százalékos kölcsön 
kibocsáttatott 55‘6 százalékos árfolyammal. 
Még 1889-ben is 4-százalékos papírért 
csak SöVa-et kapott Oroszország. Mind e 
papírok közel állnak ma a pari árfolyam­
hoz s mind franczia pénzzel hajtattak föl 
ily magasra.

Rettentő visszaesés sújthatja a párisi pia-

az esélyek a mi részünkön vannak. Most már 
csak ürügy kell hozzá, hogy a háborút megken­
hessük.

— Az ürügy meglesz, — feleié a herczegnő 
mosolyogva — még pedig a legrövidebb idő alatt.

Ezzel kezet nyújtott a főherczegnek s ez a szép 
puha kezét megcsókolta.

Pár nappal később Bernadotte tábornok fényes 
ünnepélyt rendezett Dolgorukij herczegnő tisztele­
tére, ki a rendezést magára vállalta. A meghívot­
tak mind jelmezben jelentek meg, de ki volt 
kötve, hogy a fantasztikus jelmezek ki van­
nak zárva. Az előkészületek ideje alatt egy este 
a herczegnő megjelent Bernadottenál és rábe­
szélte, hogy az estély alkalmával tűzze ki erkélyére 
a háromszinü franczia lobogót.

— Ez a legjobb alkalom — úgymond — Bécs 
lakosságának a köztársaság hatalmát és nagyságát 
bemutatni s ha a bécsiek eleinte duzzognak is a 
lobogó láttára, ez csak teljesebbé teszi diadal- 
mukat.

Bernadotte aggodalmainak adott kifejezést s ő, 
a ki addig csodálatosan elszánt és vállalkozó 
vala, egyszerre higgadtnak és elővigyázónak mu­
tatta magát.

De a herczegnő ezúttal nem engedett s ingerül­
ten kiáltott: «Ön azt állítja, hogy engem szeret? 
Én a zászlót, mint az ön hódolatának jelét köve­
telem. Nos, engedelmeskedik, vagy nem?»

Bernadotte meghajtotta magát a herczegnő előtt 
s igy szólt : «Ha ön parancsol, úgy nekem nem 
marad egyéb, nfirat engedelmeskedni.»

A mint a herczegnő biztos volt Bernadotte felől, 
magához hivatta Liechtenstein herczegct, ki'még 
mindig imádta őt, és valóságos szövetségre lépett 
vele. A herczeg lelkesedéssel vette át szerepét, 
mert Bernadotteban szerencsés vetélytársát látta, 
és szive mélyéből gyűlölte őt.

Dljött a végzetes este. Mialatt a vendégek a fé­
nyesen kivilágított termekben gyülekeztek, az ut­
czán a követség palotája előtt nagy néptömeg ve­
rődött össze, mely eleinte csak az érkező vendé­
geket akarta látni. De a mint néhányan észrevet­
ték az erkélyen kitűzött háromszinü lobogót, hir­
telen az a hir terjedt el a városban, hogy Berna­
dotte meg akarja nyerni a bécsieket a köztársa­
ságnak, és lázadást szit az uralkodó család ellen.

Minden oldalról újabb tömegek gyűltek össze s 
az egész város forrongásban volt. Liechtenstein 
emberei, kik a nép közé vegyültek, derekasan 
megfeleltek feladatuknak. A tömeg ordítozni kez­
dett s követelte a zászló eltávolítását, csakhamar 
pedig nagy kődarabokkal bezúzta a követség ab­
lakait.

Mialatt a palotában a megrémült társaság a 
hátulsó termekbe húzódott, egy fiatal ficzkó az 
utczáról felmászott az erkélyre s letépte a zászlót.

Mikor a katonaság megjelent, a tömeg «Éljen a

ezot. É kölcsönök összege 2800 millió frk 
és 1085 mill, rubel. Együtt osztr. értékben 
2870 millió frt. Francziaország egy vesztett 
háború után, Oroszország esetleges megve- 
retésével tehát második 5 milliárdos hadi- 
sarczczal játszik orosz kötvényekben.

E koczkázathoz járul a mostani uj köl­
csön 500 millió frk erejéig.

A pénzügyi veszélyeken kívül a kölcsön 
politikai veszélyeket is jelent. Arra nézve 
nincs semmi kétség, hogy e kölcsönt Orosz­
ország harczképességének továbbfejleszté­
sére veszi fel. Költségvetései évenkint fö­
löslegeket mutattak ki, már néhány év óta. 
Kincstára állítólag meg volt töltve arany­
nyal. Minek kell tehát az orosz kormány­
nak pénz, ha nem fegyverekre, puskaporra, 
stratégiai vasutakra és a rengeteg biroda­
lom egyéb közlekedési akadályai elhárí­
tására ?

S Francziaország ezt tudja, s épen mert 
tudja; adja oly készségesen a pénzt. Abban 
a hitben, hogy az orosz fegyver és az orosz 
katona a szenvedélyének kielégítésére fog 
működni, nyitja meg pénztárait és bocsátja 
útra Pétervár felé különben oly félté­
kenyen őrzött megtakarított filléreit. Pénz 
dolgában azonban a szenvedély aligha jobb 
tanácsadó ama bizonyos kedélyességnél, 
mely ilyenkor megszűnik.

Vajon Francziaország elég gazdag lesz-e 
arra, hogy saját háborúinak költségén túl az 
oroszokéit is‘viselhesse? Azt hiszszük könnyen 
megtörténhet, hogy a válság óráiban a 
franczia nép kezei közt levő orosz pénz 
forgácscsá válik s hogy a kötvények ka­
matai nem folyván be, a gazdasági élet 
mélyen megrendül. Anglia meg tudta tenni 
néhány évtizedig, hogy pénzzel tartsa szá­
razföldi szövetségeseit. Ezt azért tehette, 
mert maga nem tartott fenn nagy állandó 
hadsereget s mert a kontinentális katonák 
úgyszólván az ő bérében harczoltak. De 
Francziaország saját harmadfél milliárdnyi 
katonájával, legyen bármily gazdag, arra 
nem elég gazdag, hogy még az orosz had­
sereget is saját pénzén tartsa. Ma, úgy lát­
szik, erejét kifogyhatatlannak tartja, de a 
kiábrándulás és a csalódás elmaradhatatla- 
nul be fog következni.

S ezt lehet valóban sajnálni. Mert azt 
nem lehet tagadni, hogy a franczia haza­
szeretet és az azzal egyaránt nyilvánuló 
németgyülölet impozáns, olyan nagy, hogy 
csak fokozhatja a franczia nép iránti cso­
dálatunkat. Valóban majdnem példátlan a 
történelemben, a mit Francziaország cse­
lekszik. Egymaga vállaira emeli Oroszország 
terhét és ez atlaszi súlyt viseli egész 
Európa ellenkezésével szemben. A legna­
gyobb pénzhatalmak — Anglia és Német­
ország — elzárták kapuikat Oroszország 
hitele elől. Francziaország egymaga fen-

császár» kiáltásokkal fogadta a gránátosokat cs 
ellenállás nélkül szétoszlott.

Bernadotte másnap visszakérte megbizó-Ieveleit, 
hogy elhagyja Bécset.

Ferencz császár azonnal szigorú vizsgálatot ren­
delt el, aztán maga köré gyűjtötte az idegen 
hatalmak követeit. Ezek, miután velük a tényál- 
lást közölte, egyhangúlag úgy nyilatkoztak, hogy 
az osztrák kormány megtette a kötelességét s a 
franczia zászló meggyaláztatását egyedül és kizáró­
lag Bernadotte idézte elő.

Bernadotte készült elutazni. A háború kikerül­
hetetlen volt.

Mikor a tábornok bucsulátogatást tett Dolgorukij 
herczegnőnél, ez pajkos kaczagással fogadta.

«Az igazi tényállást, — mondá, — a császári 
kormány ép oly kevéssé ismeri, mint ön. ön tá­
bornok, egyszerűen lépve ment, a mit én állítottam 
fel önnek, hogy megbosszuljam magamat hűtlensé­
gén és hogy küldetésemben eljárjak. Én kezdettől 
fogva azért voltam Bécsben, hogy Oroszorság, 
Anglia és Ausztria közt elősegítsem a szövetséget 
Francziaország ellen s azt ön sem tagadhatja tá­
bornok, hogy a háború pillanata nagyon szerencsé­
sen van megválasztva.

Bernadotte elképedt s nem volt képes válaszolni. 
Zavartan és szégyenkezve meghajtotta magát a 
ravasz, de szép asszony előtt, s örökre búcsút 
vett tőle.

Csengő kaczagása csaknem a kapuig elk'-ério a 
rászedett tábornokot.

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
— Regény két kötetben. — 46

Ixta.: 13. 3j.

MÁSODIK KÖTET.
Mikor magához tért, igy szólt:
— A legkülönösebb véletlen hozott össze veled 

tegnap este. Megtettem azt, a mit kötelességemnek 
hittem. Most menj.

S az ajtóra mutatott.
— Megyek, mondá Bazil engedelmesen, — de 

előbb egy kérdést kell önhöz intéznem a másik 
szobában.

A nő egy pillanatig habozva nézett rá, azután 
intett a fejével, s ép oly nesztelenül távoztak a 
halottas szobából, mint a hogy beléptek volt.

— Nem volt ugyan szándékomban, szólt az 
asszony, s egy szőke hajfürtöt véve ki a kebléből, 
egyik részét odaadta Bazilnak, — de vedd, talap 
szívesen tartod meg emlékül.

— Köszönöm, mondá Bazil meghatottan, — ta­
lizmánom lehet ez utamon.

A nő arczán kétkedő csodálkozás kifejezése vil­
lant át; de azután megrázta fejét, mintha valami
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tartja és igy Vásárol magának szövetségest, 
mert máskép nem juthat hozzá. E vásárra 
kész a nemzet pénzével, mert egy szellem, 
egy érzés, egy — nagyságában és erejében 
isteni — gyűlölet hatja át. Nekünk fáj, de 
irigyeljük is. Ily nagyságra csak. egységes 
nemzetek képesek. Csodálatraméltók és bol­
dogok az egységes nemzetek!

VIDÉK.
* űebreczen i királyi város törvényhatósági

bizottsága, mint tiui"s*tönk táviratban jelenti, mai 
közgyűlésében megszavazta tisztviselők javadalma­
zásának felemelését. A k."i gyűlés a kereskedelmi tan­
folyamnak 700, a felvidéki közművelődési egyletnek 
100, a kollégiumi olvasókörnek 300, a Gsokonai-kör- 
nek 600, a Fröbel-nőegylelnek 200 frt segélyt szavazott 
meg. A jövő évi költségvetés m ,állapíttatván, a 
hiány 42.000 forint, a mit a legeló'adó-hátralékból 
fedeznek.

* Siklós város legutóbbi közgyűlése tudomásul vette
a pénztári forgalmi kimutatá-t július hóról. A siklósi 
uradalom a lapisi és aranyos! berki vizek lecsapolását 
szándékolta, termeszei sen városi közös költséggel, 
holott a városnak ott érdeke nincs is. Most bizottság 
küldetett ki a tárgyalásra, védeni a város érdekeit. 
Az ipar-iskolai felügyelő bizottság elnökévé az ipar­
hatóság Novak Sándort nevezte ki: tagoknak a közgyűlés 
Schmidt József. Hamburger Sándor, Sésies Janos, 
Pandurovics János. id. Borsos János, Petrovics 
György. Béri Antal. Pakuny Gyula cs Szügyi István, 
v. képviselőket választotta meg. Póttagok lettek : 
Grosics Mihály és Budimávz Mihály. Ezután a köz­
ségi költségelőirányzat tárgyalása következett. Da­
rázsi Ödön után id. Borsos János szólott a tárgyhoz, 
uj számvizsgáló bizottság kiküldetését kérve, mivel a 
régi nem tett semmit s mivel ez a bizottság a Dey- 
mek-féle sikkasztás évétől vizsgálja a számadásokat. 
Darázsv Ödön. Zész Nándor és Janesics Sándor 
felszólalása után id. Borsos János indítványa 
mellőztetelt. Most a költs- gveté.-i előirányzat rész­
letes tárgyalása helyett egyes tételekkel kezdett 
foglalkozni a közgyűlés. semmiféle határoza­
tot nem hozott, hi. Bor.---» János a városi leltár 
ügyében szólalt fel. Minthogy a képviselők részére ki­
nyomatott leltárból i. m i.-het kivenni, h gy egyes 
földrészek merre fekűszn -k ki birj.i azokat haszon­
bérbe, hogy továbbá mely földek hevernek parlagon, 
vagy ki foglalt el v iai::;t a városi földből, kén. hogy 
a városi birtok;v i- nyvmattass-'-k ki és osztass k szét 
a képviselők között, Beli esek Gyula elnöklő bíró azt 
fejtegette, hogy a liatart okvetlenül rendezni és föl kell 
méretni, mert sok . rv-i ;-"-l<l leli-1, sőt már van is elfog­
lalva. A közgyűlés a'-- in Is*-. < ’fogadta. Darázsy Ödön
dr. fontos inditv.é.y.-.-i • .‘sroztn még a közgyűlés, 
hogy a város n b n i ti - irkeszli n hivatal felál- 
Ktásáért folyamod' •: a mini-ztmuinboz. Ezzel ugyanis 
nemcsak a váró.-. a magjaiéit k birtokviszo­
nyai is rendeztél:: k. V- . elfogadták a jövő évi 
költségelőirányzatot.

* Zólyommsgye közig z_;,tási bizottságának folyó»
havi ülésében G.-ipL.y Kár-.íy alispán jelentést tett a 
mait havi eseményekről, melyszerint négy jelentéke­
nyebb tűzeset < y. . 1 küzs-'g határában Is hőidnél 
területű nagyobb rAdi-su.-zanAW történ!.' E t-suszamlás 
aXagy-Fátru k'-rni'- zi ; o: üáu.ikZély.m! lel-öli oldalán 
Malakó közs< ;.... í rácán o!v r ■ í• ■ n - sett meg. liogv a 
mintegy 100<» .i>nys mag.'-és íO°-nyi völgykatlan por 
hányó réti földje alatt a szakadat!;;!, esőzések következté- 
ben az alsó agya. teg megn Ivesedctt s az azon fi kv - 
több méternyi v.istaa frls- : teg több ezer ölnyi bosz- 
szuságban lejel,b es.;-;;.!n'lott. Minthoev pedig tartani 
lehet attól, hogy az őszi esőzések vagy a tavaszi hó­
olvadásek alkui már..«! a fiil-1.unlás ismétlődheti';, 
esetleg nagyol i m-hv-iv t ül;’ •. a megye fölkérte a 
kormányt, hogy ; " . -. .»1 - ".fi megvizsgálása czél-
jából egy geo! _a-t küldjön ki. A tárgyalások folyamán 
nagyobb érdfKÍódé»t kvlt-'livk : . németfálvi garami hid 
ügye, melynek hf ’yn 'bitásá; « veuntl.ozó »"pitkezési aján­
latok közül a k.">zlelie-b'-; r.éaiszter a nmévé véleménye­
zése ellenében egy drág.ibb, ií- állítólag szilárdabb 
építkezést igeru a,i i.iatot fogad -1. A badinyi 
anyaegyház épiti . melyl n a köz-A; -
tási miniszter a szélnyei fiók’-.«" - _ lakóinak ké­
relmét. — h gy anyaközség plomának helyre­
állításához í -gyen-k kény! k hozzájárulni
miután nekik * tempi.-m-.k van, elutasította s 
a hozzájárulást birtok arány szerint elrendelte. A besz- 
terczebányai egyházmegy- -k. tli. ianitoinak az iránti 
kérelme, hoz;, r: ismétlők ,-áá:t községenként
30 frtnyi dija s<ban ri«z<» ül: tanfelügyelőnek
azon javas; -óval együtt. !> ,-y a községi elöljárók 
szedjék be az ismétlőktől ; • ii, minthogy ez iigy 
rendezésvt a _ házta;: áívok figyelembe
vételével ki! e=»;-kö.v.li-i . intézkedés végett

az alispánnak adatott ki. A gazdasági előadónak je­
lentése, hogy a burgonya — megyénk köznépének 
ezen fő élelmi szere — teljesen elrohadt, s a rozs­
termés a magot is alig adja vissza s csak a zabveté­
sek és hüvelyes vélemények sikerültek, szomorú tudo­
másul szolgál.

* Szoboszlő város regálekártalanitási ügye igen 
kedvező befejezést nyert azáltal, hogy Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszter a város iránti jóakaratból a 
190 ezer forintban megállapított kártalanítási összeget 
214 ezer forintra emelte s igy a város vagyonát 24 
ezer forinttal gyarapította, a költségvetés pedig évi 
1100 forinttal javult. Szoboszló város közönsége 
ezért közelebb tartott közgyűlésében a pénzügy­
minisztert egyhangúlag és nagy lelkeredéssel dísz­
polgárává választotta. A díszpolgári oklevelet, mely­
nek elkészítésével Szívós Géza főjegyző bízatott 
meg, küldöttség fogja átnyújtani. Mivel a regálekárta- 
lanitási ügyben gróf Degenfeld József főispán járt 
közbe, a közönség hálájának és köszönetének küldött­
ség által fog előtte kifejezést adni. A közgyűlés köszö­
netét szavazott Tűnj Albert polgármesternek is a 
regáleügyben kifejtett tevékenységéért.

* Baranyamegyéböl elszomorító hírek érkeznek a 
magyar nép számának csökkenéséről. Mint a P. F.-ben 
olvassuk, rendkívül hozzászokott a nép a fényűzéshez, 
s hogy ebbeli kedvteléseit korlátolni ne legyen kény­
telen. büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekményekkel 
is azon van hogy családja tagja ainak szaporodását meg­
akadályozza. Attól való kétségbeesésükben — Írja az em­
lített lap — hogv ha sok a gyerek a háznál, majd kénytelenek 
lesznek a megszokott fényűzést abba hagyni, megálla­
pították az anyák, hogy minden esni állnak legföl­
jebb kel gyermeke legyen. Ez a két-gyermek rend­
szer annyira gyökeret vert a nép egész életrendszeré­
ben, hogy az idős anyák a fiatal házasoktól egyenesen 
megkövetelik, hogy az el--- 4-5 esztendőben egyálta­
lában ne kereszteljenek. Úk maguk oktatják a fiatalo­
kat. hogy mikép járjanak el. A fiatal nők valóságos 
vándorlást rendeznek éjjelenkint egy szomszéd falubeli 
msszhirü asszonyhoz. És ez a dolog évtizedek óta 
folyik, a nélkül, hogy a férjek beleszólnának. - A bűn 
legkivált az Ormányságban, a siklósi és szent- 
lőrinczi járások egv részében, és a Hegyaljait bur­
jánzik s terjed megdöbbentő gyorsasággal, ugy. hogy 
az illetékes hatóságnak s a kormánynak is (elköltötte 
végre a figyelmét. A pécsi járás főszolgnhirósága 
ugyanis, liogv a baj meggátlása végett intézkedhessek, 
adatokat k* rt illetékes egyénektől. Ez adatok szerint 
például Kőrágó- Szol ősön az elmult 50 év alatt a 
halottak száma 333-mal múlja fölül a szülöttekét. A 
íolvó évben is a halottak száma étJt, mig a szülötteké 
;?/. Töttös községben ezelőtt 16 évvel a hétköznapi 
iskoIaköteleZ"!'"k száma 50 -ISO között váltakozott, 
ma pedig a tankötelesek száma alig megy 2S-ra. — 
Ezeket a szon-nru adatokat ,a bűn terjedésének erélyes 
megakadályozás a - árijából a legközelebbi megyei küz- 
vgiilésen alkalmasint szóvá teszik.

* jKáramaroa vármegyében, mint lapunkat érte- 
siiik. meglehetősen máskép fognak alakulni a viszonyok 
a jövő képviselőválasztásnál. A szigeti kerületben 
Urányi Imre minden valószínűség szerint megmarad, 
a társai kerületben Yárady Gábor nem lép föl többé, 
s helvére Pogány Sándor urmez' i birtokos és Thomka 
J-nü taraczközi birtokos, a budapesti hitelintézet egyik 
ügyésze, pályázik. Húsz tort Szalavszky Gyulát, a bel­
ügyi államtitkár' ináig sem ismerik, pedig óhajtanák 
megismerni, de még eddig nem mutatta be magát vá­
lasztói előtt : azt hiszik, hogy jövőre talán nem is vá­
gyik erre a kerületre. Ebben a kerületben Kntka Kál­
mán. a várni, gv főjegyzője volna a legnépszerűbb jelölt, 
tavaly Szemen» Attilát meg dr. Horváth Ödönt emle­
gettek s az idén Lator Sándor is szóba került. A risói 
kerületben Jónás Ödön. az eddigi képviselő a román 
Yinez Gyula izavölgyi főszolgabíróban talál ellen­
jelöltre. de ha ő m. glesz, a szintén román Mihályi 
Péter -ingatag i képviselő kerületének a biztossága 
válik kérdésessé. Az ökörmezei kerületben Szilágyi 
István nem tartja magát többé s más ruth-'-n nemzeti­
ségeket emlegetnek, igy üemjanovics Endre d >1- 
liai esperest meg Vaszkó Elek f.-szerezniczei lelkészt. 
A közgyűlés ezt az. Indítványt is elfogadta s elhatá­
rozta. hogy az alapítvány létrejötte czéljából gyűjtést 
rendez. Nagy-Becskor*, k városának van már egy Hei- 
telendi-alnpiivánva, a melyet a boldogult főispán szol­
gálati juh:: -urna alkalmával létesített.

Esztergommegy® virilistáinak névsora 13é>2. 
évre az adóösszegek kimutatásával együtt a követke­
zőkben lett megállapítva: Metternich Kikhárd herczeg 
7465 frt sö kr.. Kobek István 3943 frt 49 kr., Perl­
mutter Jakab 5sg ] frt Cl kr.. Koller Antal 3322 frt 
12 kr.. Reviczky Károly 1653 frt 46 kr.. Boronkay 
Lajos 1571 frt 20 kr.. Egenhoffer József 1196 frt 87 
!-. .. Bissiczky János 1136 frt 99 kr.. Hóvá Tivadar 
5’CC frt 3s kr.. Luezenbaehor István 1024 frt 18 kr., 
M ;ttv;,siivszky Kálmán 971 frt 50 kr.. Geiger Ferencz 
SIC frt 80 kr.. Binetter József 786 frt 49 kr.. Ilol- 
dampf Sándor 78 í frt 98 kr.. id. Salkkáz Ignácz 774 
frt 11 kr.. Koperniczkv Ferencz 765 frt IS kr., Fruy

Ferencz 709 frt 60 kr., Kollár Antal 692 frt 98 kr.. 
Maizermann Ignácz G81 frt 86 kr., Kranz Izidor 672 
irt 67 kr., Szalay Béla 649 frt 64 kr., Szalay József 
649 frt 34 kr.. Ridli István 616 frt 39 kr., Nérey 
Kálmán 606 frt 07 kv., Braun Sándor 603 irt 06 kr., 
Nicderman Pál 575 frt 36 kr., Mórász Antal 568 frt 86 kr., 
Marezei Ákos 564 frt 68 kr, ifj.Salkház Ignácz 56 í frt56 kr, 
Geleta István 561 frt 12 kr, Pisutli István 548 frt 38 
kr, Fehér Ferencz 542 frt 84 kr. Varga Benedek 519 
frt 11 kr, Havasy Imre 514 frt 56 kr, Szabó Kálmán 
497 frt, Siller József 480 frt 09 kr, Vimmer Ferencz 
478 frt 64 kr, Müller József 475 frt 85 kr, Eggen- 
lioffer Béla 475 frt 43 kr, Hazai Ödön 462 frt, Jezsó 
Mihály 458 frt 48 kr, Mattyasovszky Lajos 450 frt, 
Hartman Márton 432 frt 44 kr, Mészáros Károly 429 
frt 30 kr, Feichtinger Sándor 428 frt 64 kr, ifj. Seres 
János 427 frt 17 kr, Vimmer Béla 421 frt 67 kr. 
Vimmer Imre 421 frt 67 kr, Hutt Miklós 420 frt 84 
kr, Andrássy Gyula 417 frt 87 kr, Burián János 
417 frt 74 kr, Székesváry Imre 414 frt 64 
kr , Fürst Adolf 407 frt 72 kr , Holdampf 
Ferencz '402 forint 25 krajezár. Rudolf Mihály 
401 forint 70 kr, Renner Dávid 399 frt 90 kr, 
Szekér József 398 frt 82 kr, Szegedy Sándor 390 írt 
68 kr, Lintner János 386 frt 74 kv, Brutsy János 
386 frt. Azsaltovics Imre 378 frt 67 kr. Pelczer Li- 
pót 374 frt 34 kr, Barta Ármin 374 frt 4 kr, Sleifer 
Lajos 370 frt 56 kr, Zsiga Zsigmond 367 frt 48 kr. 
Schrank Salamon 355 frt 75 kr, Farkas József 354 
frt 65 kr és Gabrielly János 329 frt 74 krral. Külö­
nös, hogy az esztergomi főkáptalan tagjai közül egyet­
len egy főpap sincs a legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok között.

Püspöki látogatás Halason.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

— szept. 10.
Szász Károly ref. püspök a kecskeméti ref. egyház­

megye gyülekezeteiben végzett püspöki látogatása sor­
rendjén e napokban Halasra érkezeit. A ref. főgimná­
zium uj épülete alapkövének letétele különös érdeket 
kölcsönzött itteni látogatásának.

A püspök egyenesen Szabadkáról jött. a hol ha­
sonlóan hivatalos látogatást végzett. Adám Kálmán 
Kecskemét vidéki esperes, Mészáros János kecskeméti 
lelkész, továbbá Szabadka város főjegyzője és főkapi­
tánya kisérték át a püspököt Halasra.

X vonatnál dr. Tóth Kálmán polgármester üdvö­
zölte a főpapot, a ki beláthatatlan kocsisor élén a 
zászlóárban úszó utczákon, a gyönyörű diadalíveken 
át harangzúgás közepette a ref. papiak elé hajtatott, 
a hol már ekkor megszámlálhatatlan néplömeg vára­
kozott. Fehérbe öltözött leányok virágokat hintettek 
utjára, a gimnázium ifjúsága zászlójával tisztelgett, 
Sziládig Árun halasi lelkész pedig az egyháztanács s 
a környékről összesereglett lelkészek élén megható 
beszédet tartott, melyben köszönetét mondott azért az 
odaadó munkásságért, melylyel a püspök a halasi egy­
ház. de különösen a gimnázium ügyeiben fáradott. A 
püspök válasza szintén megindító volt. Haza jövök — 
igv szólt a többek között. Bár gyülekezeteim minde­
nütt a fiúi szeretetnek tüntető jeleivel fogadtak s ugy 
éreztem magamat köztük, mint atya gyermekei között, 
mégis itt mondhatom el első sorban, mindeneknél 
igazabban, hogy haza jövök, mert bár havasok alján 
születtem, ifjú korban átültetett mar az isteni gond­
viselés a Kunság homokjára.

A szeretetnek, rokonságnak í barátságnak megtisz­
telő gyökerei hozzáfűztek a talajhoz ugy, hogy abból 
többé ki nem tépethetom. Jól esik azért, s elfogadom 
és viszonozom a kölcsönös szeretetnek c mai mani- 
fesztáczióját. stb.

A lelkészlakban a tisztelgő küldöttségeket fogadta aztán 
a püspök. A nőegvlet. a ref. egyháztanács. a kútli. lelkész, 
az izraelita hitközség, a városi hatóság, az ügyvédi 
kar. a járásbíróság, a tanári s tanítói testületek, a 
kaszinó, a polgári kör s az ipartestület siettek kife­
jezni tiszteletökét. A püspök mindegyiknek tudott va­
lami szépet és lekötelezőt mondani, mik csak meg­
erősítették azt a ragaszkodást, melylyel Halasnak ap- 
raja-nagyja viseltetik iránta. A kaszinóban 130 terí­
ték ti diszebéd fejezte be az ez napi ünnepségeket, 
melv után a délutáni órákban a ref. egyház által len­
tartott felsőbb leányiskola és a gimnázium megláto­
gatása következett.

Valóságos ünneppé lett a következő nap. A nagyon 
tágas, szép stilü templom zsúfolásig megtelt hallgató­
sággal. hogy meghallgassa a püspököt. Csaknem egv 
óra hosszáig tartott a beszéd.

Elmondd a püspök egyebek közt, hogy a halasi egy 
ház már 1760 előtt tartott fenn középiskolát, melynek 
érdekében ismételten hoztak áldozatot a gyülekezet, 
a ref. közbirtokosság s egyes nagylelkű alapítók. Em­
lítést tett azokról a küzdelmekről, melyek újabb idu- 
ben a békességet a város es egyház között megron­
tották. A népet ismertetve, azt fejtegeti, hogy ez ma­
gára öltötte annak a földnek a sajátságait, a melyen

lakik s hasonló a homokhoz, könnyen hévül, a külön­
böző eszmék és törekvések szélei gyorsan fordítják 
jobbra vagy balra, de ha kellőleg kezeltetik, megbe­
csülhetetlen értékű. Ostorozta a püspök a templom 
látogatásban mutatkozó hanyagságot, a fajtalankodás 
ősrégi bűnét, melyről már a mull században ezt 
jegvzé fel a gyülekezet egyik prédikátora.- «Nemzet- 
séges bűn ez ezek között, mint a Jezabel házában.» 
Megdicsérte ellenben a házasságnak tiszteletben tartását, 
a családi élet tisztaságát, a hit hűségét. Lélekben fel­
buzdulva hagyta el a gyülekezet a templomot, kí­
vánva, hogv bárcsak mennél többször hallana komoly 
bírálatot dolgairól.

A templom után tartott preszbiteri gyűlésben a gim- 
náziumépités ügyét beszélték meg behatóan az egy­
ház férfiak A régi szűk helyiségek helyett díszes uj 
épületet emel az egyház állami segélylyel. Kitűnő he­
lyen, több holdas területen meg is kezdték már az 
építést, mely körülbelül 80.000 írtig veszi igénybe az 
egyház erejét. Csendben indult meg az cpités, alig 
veti eddig tudomást róla a nagyközönség, pedig méltó 
a figyelemre. A halasi ref. egyház hívei több mint 
10.000 frlot adtak össze s az egyház a maga erejéből 
eddig mintegy 35.000 frlot teremtett elő erre a czvlra, 
mig az állam 25.000 frtot adott.

Á halasi ref. egyház még rendbe sem hozta egészen 
a gimnázium építésével megterhelt pénzügyeit, már is 
újabb törekvésekkel lép fel. Van az egyháznak régebb 
idő óla egy magánjellegű leánvneveló-intézete, a mely 
kivált a Bácskából ide sereglő németséggel szem­
ben tesz ritka szolgálatot a magyarság ügyének. Ezt 
az intézetet az egyház át akarja helyezni az üresen 
maradó gimnáziumi épületbe lehetőleg kibővített alak­
ban s több tanerővel ellátva. Gzélja egyúttal egyház- 
megyei s kerületi segclylyel kerületi leánynevelő-inté- 
zelté fejleszteni.

Ez ügyben is nagyfontosságu tanácskozások folytak 
Szász Károly jelenlétében.

A <Sós tó» fürdőhelyiségben Halas intelligencziája 
220 teritékii banketten gyűlt össze. Szebbnél szebb 
hölgyek sokasága ült az asztalnál a férfitársasággal. 
Pattogó túsztok fűszerezték az ebédet, mely után a 
jókedvű fiatalság tánezra kerekedett. Este Péter Dénes 
főgondnok vendégszerető házának volt a vendége a 
püspök.

A következő napon, a püspöklátogatás harmadik 
napján, nagy ünuepiességgel ment végbe a (gimnázium 
alapkövének letevése az egyházmegyei elnökség, szá­
mos egvházi és világi kitűnőség s óriási közönség je­
lenlétében. A gimnáziumi énekkar éneke után Szász 
Károly püspök mondott meleghangú beszédet, meg­
köszönve azt az örömöt, melyei neki. mint a gimná­
zium főfelügyelőjének, a halasi egyház és közönség a 
nemzeti czélok szolgálatára rendelt épület megvalósí­
tásával szerzett. Jelezvén ezután az épület fontos­
ságai. ezélját. a fölépítésére tett fáradozásokat, 
átadta a szót Csonté Lajos főgimnáziumi igaz­
gatónak. a ki az alapkőbe teendő okmány szö­
vegét olvasta fél. A püspök telte le aztán a köve­
ket a szokásos három kalapács-ütéssel s áldást mon­
dott az építőkre és közönségre. Utána egy-egy téglát 
helyeztek el az alapra Adám Kálmán esperes. Antos 
János egyházmegyei gondnok. Sziládg Áron halasi 
lelkész. Péter Dénes egyházi gondnok, Csontó Lajos 
főgimnáziumi igazgató s Kauser József műépítész, az 
épület tervezője. A püspök buzgó imájával s az ének­
kar énekevei végződött az ünnepély.

Az iskolák meglátogatása és a Szilády Áron ref. 
lelkész által adott kitűnő ebéd következett ezután, 
a melyen a város és egyház lejei, a különböző kül- 
döttségek vezetői ünnepelték meg nagy örömmel azt 
a békességét, a mely az ifjú polgármester érdeméből 
a viszálkodó város és egyház közölt helyreállt.

A djakovári erdők.
— Az Egyetértés tudósitójától. -

— szept. 17.
£ czim alatt jelent meg a tegnapi Karod ne ,\o- 

vinc-ban a Kovacscvics zágrábi főispán válasza azon 
okoskodásokra, melyekkel Strossmayer püspök és 
lapjai eljárását mentegetni s a főispánnak az Egyetér­
tésben közölt állításait meghazudtolni iparkodnak. A 
nevezett válasz tartalma röviden a következő:

Nem bosszúból, hanem kötelességből rendelte el az 
akkori alispán, hogy az erdő ne semmisiltcssék meg. 
Tehát neki köszönhető, hogy legalább a «Magyar 
bárrá» erdő vételára meg lett mentve a püspöki java­
dalom számára.

Az alispán és a püspök között előfordult viszályok 
később keletkeztek, melyeket az alispán minden figye­
lem nélkül hagyott, nem szólván egy szót sem erről 
a püspöknek, még akkor sem, midőn a püspök magát 
előtte mentegetni jónak látta.

A nevezett válaszban mindenben fentartja a főispán

előbbi állításait s hozzáteszi, hogy nagyon furcsa, ha 
egy püspök a magyar állam területén, mint augusztus 
20-án délelőtt telte, személyesen Hezitál, a többi püs­
pök. mely ugyanabban az időben ünnepélyes isten; 
tiszteletet tartanak annak a királynak a dicsőítésére, 
a kinek a püspökök első sorban köszönhetik dúsgazdag 
javadalmaikat.

A püspök emberei azt állítják, hogy Strossmayer 
alatt a püspöki tőke 1.400 forintról 1,600.000 forintra 
emi»!kede!t. Igen ám. de hogyan ? 400.000 forintot
kitesz a fentemlitctt erdei vételár, a többi pedig be­
folyt a dézsma, jobbágyság stb. megváltásából. Az illető 
kötvények kiadattak a javadalom nevére, mert más­
képen ezeket a pénzeket ott kellene ma keresni, a 
hol sok erdőnek a vételárait.

Arra a szemrehányásra, hogy a főispán részese 
vala a püspök kegyének, azt válaszolja, hogy a püspök 
maga, a nélkül, hogy ő, mint akkori főjegyző kérte 
volna, megkínálta közbenjárásával, mire ő. a főjegyző, 
két Ízben köszönetét is mondott a püspöknek, de azért 
nem tekintette magát «eladottnak» és lekötelezettnek 
arra, hogy a püspök törvényellenes erdei pusztításait 
hivatalosan támogassa.

Elmondja azután a főispán, hogy a djakovári ura­
dalom lakossága a legelhanyagoltabb a katholikusok 
között, mert vallási fölneveltetésére kevés gondot for­
dítanak az illetők.

Ha a püspöknek a programmja, t. i. a magyar- 
horvát kiegyezés, vagyis az az ábráudkép, hogy Euró­
pában a trónok és fejedelmek elpusztulnak s ezzel a 
nyugati és keleti egyház egyesül, — akkor talán rá 
kerül a sor arra is, hogy a deákovári népre gondol­
janak.

KÜLFÖLD.
— szeptember 17.

A német császár erfurti beszéde, mint előre 
volt látható, mélyen felháborította a fran- 
czia sajtót. Felháborította volna abban a sze­
lídített szövegben is, melyben a berlini hivatalos 
lap a császári nyilatkozatot közölni, illetőleg 
helyreigazítani sietett, de mennyivel inkább felhá­
boríthatta abban a szövegben, a mint a különben 
jól értesült Post a beszédet közölte, jóllehet az a 
lap hozzátette, hogy a szószerinti hűségért nem 
kezeskedik. E közlés szerint a beszédnek I. Na­
póleonra vonatkozó része igy hangzik:

--Itt Erfurtban komoly pontja van a porosz 
történelemnek. Ezen a helyen a leg melyebben 
megalázott, a legcsufosabban meggyalázott bennünket 
a korzikai parvenü; de innen indult ki 1813-ban 
a bosszú villáma is, mely őt földhöz sújtotta. 
Jól emlékszem még, midőn nyolez évvel ezelőtt 
boldogult nagyapáin uram ő felsége itt időzött s éles 
tekintete elismeréssel nyugodott azon a hadtesten, 
melyet akkor gr. Blumenthal a mostani táborszer­
nagy vezényelt. Fölemelő mozzanatok fűződnek Er­
furthoz és elégtételemre szolgál, hogy a hadtest 
mostanában is megmaradt a kiképzés tetőpontján 
s abban az erős meggyőződésben vagyok, hogy há­
borúban és békében exczellencziád kezében mindig 
ki fogja tüntetni vitézi voltát.» (Ez utóbbi szavak 
Hünisch tábornoknak szóltak.)

A francsia lapok, mint egy táviratunk röviden 
jelzi, különösen a miatt vannak felháborodva, hogy 
a császár Napóleont «parvenü»-nek mondotta s a 
pohárköszöntőt válasznak tekintik a Kronstadtban 
elhangzott beszédekre. Utalnak arra. hogy- Fényéinél 
miniszter a legutóbbi katonai bánkénén nem tett 
ezélzást a revanchera, sőt inkább azt mondta, 
hogy Francziaország nyugodt fog maradni. — A 
Intransigeant kiemeli, hogy a franczia kormány 
épen abban az időben erőszakolta ki a Lohengrin 
előadását, mikor a német császár ezt a beszédet 
mondotta Erfurtban.

Megemlítjük még, hogy a német távirati igazga­
tóság visszautasította azokat a táviratokat, melyek 
a Post közleményét a külföldre akarták megvinni.

Vatikáni körökből jelentik, hogy ott észrevették 
azt a rossz hatást, melyet az Osservatore Romano-

néma kvrd'--v : ; -iiv. melyet önmagához inté­
zett volt.

— Nyitott sir van elöltünk, monda. — Mi most 
utoljára 1 -. ünk egymással ebben az életben. 
Megbocsát m ked, a miként reményiem, hogv 
bocsánatot fi .gok n .ni én is. Kérdést akarsz 
hozzám int - i ?

— Igen. I bán yen külöi ősnek fog
is tetszeni a kérdésem, hagyja egy pillanatra a 
méltatlant •. -t. s feled n nekem egyszerűen és
igazán.

— Jó, megk'r-' »m.
— Nem zaklatom önt okoskodásokkal és ellen­

vetésekkel. Un sokat szenvedett és én szivem mé­
lyéből sajnálom Ont. De mondja meg nekem vilá­
gosan és nyiltmi — kinek tart ön engem?

— Anrak. a ki vagy — senkinek másnak.
— De engedj«» hallanom ajkáról a nevemet.
— Ha mindenáron akarod, ám legven. viszonzá 

szomorú megvetéssel a nő. — Ily pillanatban ez 
a rut játék nincs ugyan h Ivén. de hiszen te min­
dig ilyen rdakoskodó voltál. Chaytor Newman vagy, 
senki más.

— Én? viszonzá Bazil lassú hangon, — én, 
Chaytor Newman vagyok ?

— Az vagy Másik nincs ilyen a földön, hála 
az egek urának! Ha bármi okod van arra. hogy 
más nevet vi- ij. hogy az emberek másnak higy- 
jenek — és bizony-bizony lehet reá okod — ne 
félj. én n;-rn foglak elárulni. T*.- meghaltál Teám 
nézve, a mint én is meghaltam read 'nézve. »

— Nézzen meg jól. mondá Bazil. — Ha hitet 
kellene rá t»-nnie. megesküdnék-e, hogy valóban 
az vagyok, a kinek az imént mondott?

— Hamisan esküdném, ha mást mondanék. ])Ii 
Lünt követtél el, hogy annyira félsz a nevedtől?

— Semmit sem követtem el. Nem remél­
hetem. hogy ön hinni fog nekem, ha azt mon­
dom, hogy ön csalódásnak az áldozata, a mint 
én gyalázatos, hitvány csalásnak az áldozata 
Vagyok.

— Ki hinne neked ? Tagadni könnyű, sfe meg­
maradsz a tagadás mellett, meri okod van rá. De 
gyér a világosságba.

A nő fölemelte az ablakellenzőt, s Bazil oda­
lépett. a hol a napvilág az arczába eshetett.

— Chaytor Newman vagy, senki más, mondá a 
nő, lebocsátva az ellenzőt.

Bazil meghajtotta fejét s azt mondá:
— Önnek méltó oka van a könyörtelen ha­

ragra, s én. akár vagyok az az ember, a 
kinek ön hisz. akár nem. bánattal és szé­
gyennel hajtom meg ön előtt a fejemet. El­
jöhet az a nap . . . nem tudom, hogyan, mi módon 
következhetik az lie. mert a nyomor legszélén va­
gyok ... de eljöhet az a nap, midőn, megmu- 
tatya.<nnek yezt a hajfürtöt s eszébe juttatva ezt

a beszélgetést, meg fogom győzhetni arról a téve­
désről, a melybe ártatlanul esett. Addig is, vagy 
talán örökre, isten vele!

— Egy pillanatra még, szólt reszkető hangon a
nő. — A mi történt, ;az meg nem inásitható, ar­
ról az esztelenségről s*em akarok sz;áim, hogy le­
tagadod a tiszta valót. Ez írre sem jel ant semmit...

Gz;1 félbe Bazil, mindent je-
len t. Becsület, igazság, hűség, hit. erénvben és
jóságban való bizodalom — mind koczkán forog. 
Lehet, hogy megoldása sohasem lesz, mert a gyá­
szos vég gyors léptekkel látszik közeledni, de ta­
lán az ég mégis tartogat számomra valaminő ke­
gyelmet. A mint ön imádkozott, hogy csoda történ­
jek és imádsága mi ghallgattatlan nem maradt, ugy 
fogok könyörögni csodáért én is. hogy keserű meg­
próbáltatásom szerencsés véget érjen . . .

Szomorú mosoly kísérte szavait, a mint hozzá­
téve :

— Nekem, nz egyes szenvedőnek, annyi milliók 
között, a kik. reményiem boldogabbak, nem lehet 
jogom kétkedni az isteni jóságban. Az igazságos­
ság örök törvénye megmarad és most. vagy utóbb 
meg fog nyilatkozni, mint mindig. Béke, vigasz és 
boldogság legyen osztályrésze önnek !

— Tegnap este pénzzel kínáltalak. — mondá a 
nő, kire önkéntelenül is hatást tettek ezek a sza­
vak. — Most sem fogadod el ?

— Köszönöm, nem, — viszonzá Bazil, mély 
alázattal hajtva meg magát. — Isten vele.

YII. FEJEZET.
Bazilnak teljesen világos volt az elméje, mikor a 

házból távozott s a mint fejet hajlott a gyászoló 
anya előtt, ki őt Chaytor Ncwmannak, élete gaz 
megrontójának nevezte, ugy hajtott fejet lenn a 
boltban az idus asszony előtt, ki az utálat és 
harag pillantásával nézett ki a boltból. E megron­
tott család szenvedésével szemben a maga szen­
vedését kisebbnek tartotta, mert hiszen őt csak 
nyomorba taszította az az ember, de meg nem 
gy alázhatta.

De mégis súlyos teher volt rajta az a vád, a 
melylyel illették, másnak a bűneit rótták reá s a 
külső bizonyítékok olyan erősek voltak, hogy alig 
remélhette megezátolásukat.

Abból a négy pennyből. a mije még volt. egyet 
aznap eleségre költött s folyvást az utczákon és a 
tereken barangolt. Nézte, szinte kereste a magához 
hasonló, reménytelenül nyomorgó embereket, a kik 
csak a mások jószívűségétől várhattak valamit. 
I.eggyászosabb oldaláról ismerte igy meg az óriási 
világváros életét. Koldulásra nem gondolhatott, de 
örönv'.sl megtette volna azt, hogy három r-ennyjén 
gyufát vásároljon és árulgassa : csal lie»»'- nem 
tudta, hol van a beszerzési forrás, kénle.-vu > pe­
dig azok a szegények, a kikhez fordult, ..,m fe­

leltek, nyilván mert azt gondolták magokban, hogy 
úgyis sokan vannak, nagy a verseny.

Gondja volt rá. hogy sokáig ne ücsörögjön egy- 
egy helyen, mert 'észrevette, hogy valahányszor 
megadott, magára vonta a rendőrök figyelmét, a 
kik lassan utána mentek s nyugodtan szemmel 
tartották. Ilyenkor, gyanú tárgyának érezve ma­
géit. meggyorsította lépteit, hogy meneküljön a meg­
figyelés elől.

Mindeme barangolásai közben folyvást leste 
Chaytor Nowmannt; főltcite magában, hogy a mig 
csak ereje lesz. nem csügged s nem engedi át 
magát az érzéketlen egykedvűségnek. Csak majd 
ha ereje elfogy, végkép kimerül, akkor fekszik le, 
hogy meghaljon.

Így élt át újabb három keserves napot, mire 
a pénze elfogyott. -Közeledik a végem», gondola 
magában s készült is reá. Öt éjszaka nem feküdt 
már ágyban s bárom éjszakán át bőrig ázott. 
Egészséges szervezete ezt tovább nem bírhatta; 
csontjaiban érezte, hogy az utolsó pillanat nem 
lehet nr.úr távol.

Hova forduljon segítségért?
Újabb nap múlt el, újabb esős éjszaka s forró 

láz kezdett jelentkezni. Lázas képzeletek vettek 
rajta erőt s gyötörték, áltatták. Olykor hangosan 
nevette el magát az utczán s csak akkor tért pil­
lanatnyira magához, midőn látta, hogy az emberek 
csodálkozva néznek rá; hallgatva sompolygott el s 
egy másik utczában ismét nevetett.

Valami különös öszlün. melyre nem is keresett 
magyarázatot, minden éjszaka ahhoz a hídhoz ve­
zette, hol a Chaytor Newman áldozatával találko­
zott volt: ha újra találkozott volna vele s a nő 
ismét pénzzel kínálta volna, kérdés, hogy lett 
volna-e annyi ereje, hogy az adományt vissza­
utasítsa.

Harmincz órai éhezés után végkép kimerülve 
fogózott a hid kópárkányába s elborult szemmel 
nézte a vízben tükröződő lámpásokat. Kábult agyá­
nak ugy tetszett, mintha a rejtelmes, csillogó 
mélységből hívogató hangok szólnának fel hozzá.

— Mindjárt, mindjárt! mormolá magában. — 
De előbb látni szeretném Annetteet, hogy a csa­
lást leleplezhessem... Csakhogy most már késő... 
nem menthetem meg . . . késő . . . késő ! . . .

Érezte, hogy már csak perczei lehetnek hátra. 
Oh, hogyan kínozta, szakgatta belsejét az éhség 
démona! . . .

Egy rendőr megérintette a karját. Bazil bá­
gyadtan emelte föl fejét. A rendőr merően nézett 
rá s azután szó nélkül ment odább. Talán fölis 
merte, hogy igazi szenvedő áll előtte.

Bazil ugyanabban a helyzetben maradt, szemé­
vei követve a távozó rendőrt. De nem látta, nem 
1 főtt semmit abból a mi körülte volt. Ezért nem 
volt tudomása egy öreg asszony jelenlétéről sem, a

ki szegényesen volt öltözve, s a ki megállóit mel­
lette, mikor a rendőr eltávozott.

Az öreg asszony ugy állolt inog, mintha kővé 
meredt volna, a mint Bazilnak az arczát megpil­
lantotta. Egyszerre csak kitört belőle az indulat, 
mely az első pillanatban elnémította. Éles sikol­
tással támolvgott Bazil felé, s félresimitva ősz ha­
ját a szeméről, föltekintett a fiatal ember arczára:

•— Newman! fiam! Édes, egyetlen fiam! Oh, 
hála legyen a jóságos istennek, hogy visszaadott 
téged nekem!

S reáfonta reszkető két karját: de Bazil nem 
érezte az ölelését, nem értette a szavait. Fájdalmas 
nyögéssel siklott le az agg karokból a földre s 
eszméletlenül, mozdulatlanul feküdt ott.

Az a nyögés volt az utolsó hang, mely az aj­
kára még feltörni birt.

Jóllehet a Ind egészen néptelennek látszott, pár 
pillanat múlva egész kis csoport ember vette körül 
az eszméletlent.mega mellette térdelő öregasszonyt. 
A rendőr, a sikoltás hallatára visszafordult s lassan 
lépdelt a csoport felé.

— Mi baj, anyóka? kérdé a nézők egyike.
— A fiam, jajongott az asszony, — az én édes, 

egyetlen Newman fiam. Az aranymezőkről jött haza 
s most meghal ... oh meghal!

— No nem látszik rajta, hogy sok aranyat ho­
zott volna magával, jegvzé meg egy másik ember.

— Nem volt szerencséje, folytatá az asszony. — 
Irt nekem a sanyaruságairól. Nézzék, mivé tették 
azon az idegen földön . . . Hát senki sem akar se­
gíteni? Van ám nálam pénz — nem vagyok olyan 
szegény, a milyennek látszom. Szegény férjemnek 
volt egy kis szerencséje. Az isten szerelméért, se­
gítsenek ! Oh fiam! édes fiam !

— Én orvos vagyok, szólt most egy úri ember, 
a csoporton áttörtetve.

Letérdelt nz öreg asszony mellé, fölemelte a Bazil 
fejét s futtában megvizsgálta.

— Ugy látszik, éhen hal a szegény fiú. Szalad­
jon valaki egy kis pálinkáért, s hozzanak vizet is.

Az öreg asszony reszkető kézzel nyújtott ki egy 
kis aprópénzt. Egy másik asszony elkapta s 
tovasietett vele. A rendőr komoran csóválta a 
fejét.

— Ezt ugyan aligha állítják többé talpra, 
mondá.

Csalódott. Az asszony visszaérkezett egy kis üveg 
pálinkával meg egy vizes palaczkkal. Az orvos 
megnedvesitetle a Bazil ajkát s leerőltetett néhány 
csöpp szeszt a torkába.

— Lássa, szólt Chaytornéhoz, mert hiszen ő 
volt az öreg asszony, — nem halt még meg. De 
az, hogy megél-e, nem őtőle függ. Ugy hallottam 
az imént, hogy az édesanyja.

— Az vagyok, az ő szerencsétlen édesanyja, 
zokogott Cliavtorné. —hogyan imádkoztam

istenhez ezért a pillanatért, és ime, milyen álla­
potban kell őt viszontlátnom! Ez nem igazság! 
Kegyellenség! Mentse meg. orvos ur, még a halá­
lom óráján is áldani fogom!

— Meglássuk, hogy mit lehet vele tenni. Közel 
lakik ide?

— A Southwark Boádon.
— Épen itt jön egy bérkocsi. Ültessük bele. 

Nincs veszíteni való idő.
Tíz kar is ajánlkozott segédkezni, de Bazil any- 

nyira le volt fogyva, hogy az orvos egymaga is 
könnyen fölemelhette s betette a kocsiba. Azután 
pedig, megadva a kocsisnak a kellő utasítást, 
Chaytornéval együtt maga is beült és elrobogtak, 
az anya az ölében tartván az ő kedves — vélt 
fia fejét.

(Folytatása következik.)

AZ ÜLDÖZÖTT.
— FRANCZIA REGÉNY. — 15

ELSŐ RÉSZ.
— Mi baj ? — kérdé.
— Nem tudom, feleié a báróné, jöjj!
A komorna követte úrnőjét.
Künn szomorú látvány várta. Baptiste Iélekzet 

nélkül, annyira meghatva, hogy alig tudott szó­
lam, egy fiatal asszonyt, ki holtnak látszott és egy 
kis gyermeket, ki a hűvös esőtől átázva, sirt és 
didergőit, tartott karjaiban.

— Ah ! asszonyom, asszonyom ! — hebegé
Baptiste gépiesen, a nélkül, hogy tudná, hogy 
mit mond.

A báróné megismerte leányát, unokáját.
Borzasztó sikoltással vetette rcájok magát.
— Leányom ! Maré !
Zokogástól félbeszakított csókjaival halmozta 

el őket.
— Istenem ! istenem ! kiáltá, hát mi történt ? 

Paulina ! Paulina! felelj nekem ! Én vagyok, 
anyád. ... Ne félj ! — esdekelt, leánya fejét ke­
zei közt tíirtva.

Paulina nem felelt.
A bárónét iszonyú rémület fogta el.
— Meghalt volna ?
— Nem, báróné, szólt Baptiste, a kisasszony 

nem halt meg.
A hű szolga előtt d'Ywois marquisné még min­

dig de Mériane kisasszony volt.
— Be kell őket vinni, mondá a komorna.
Marc, a nélkül, hogy tudná, mi történt, még

mindig sirt. Mégis megismerte nagyanyját. .. . Egt 
kissé meg volt nyugtatva és igy szólt:

— Fázom !
— Fázol, gyermekem ? Igaz, meg vagy der-
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nak a hármas-szövetség ellen .intézett támadásai 
Németország katholikus köreiben előidéztek. A 
Vatikán, mondják, semmit sem tehet e dologban, 
mert e lap most egészen független. — Jelentik 
továbbá, hogy a vatikáni spanyol nagykövet hiva- 
losan jelen lesz a spanyol zarándokoknak a pápa 
íltal való fogadtatásán, a mi preczedensül fog 
szolgálni a franczia követnek, a nemsokára meg­
érkező franezia zarándokok fogadtatásakor.

I89l.szeptember 16-tól uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

KgrK liórsL 
Két íxóia. .. .. 
Karcra 2a. óra 
Hat h-őra . .. 
Egész évre ..

1 fit 80 JET. 
.. 3 írt 60 la.
- 5 ízt — 3a.
.. ÍO firt — irx. 
.. SO firt — la.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

A■ előfizető nevének, czimének, lakhelyének ée 
as utolsó postának tisztán olvarhatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténj®^

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Regi előfizetőink legczéLszerübben cselekszenek, 

ha czirnszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

As esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

ser Mutatványszámokat egy levelezőlapon 
njilvdnitott óhajra lutr kinek egy hétig in­
gyen és bérmentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az- Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 17.

— Személyi híren. Albrecht és Vilmos fő- 
herczegek ma tériek vissza a beszterczei hadgya­
korlatokról Becsbe. — József főherczeg tegnap 
délelőtt Budapestre érkezett. —Gróf Szapáry Gyula 
miniszterelnök ma reggel Temesvárról visszaérke­
zett a fővárosba. — Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter tegnap Budapestről Becsbe utazott. — 
Bubics Zsigmond kassai püspök ma Becsből szék­
helyére tért vissza.

— A király, mint egy trieszti távirat jelenti, ma 
délelőtt 11 óra 50 perezkor udvari különvonaton 
Miramarba érkezett. A pályaudvaron Lajos Salvator 
főherczeg üdvözölte az uralkodót, kinek fogadására 
megjelent Rinaldini helytartó és Semsey sorhajó-kapi- 
tány, a helyőrség parancsnoka is.

— Ax erdélyi hadgyakorlatok befejezése. Szász- 
Régenból táviratozzák mai kelettel: Ma kezdték meg 
a 16. gyaloghadosztály és a 33. honvédgyaloghadosz- 
tálynak vasúton való elszállítását. A nevezett hadosz­
tályok a legutóbb megtartott beszterczei hadgyakorla­
toknál a déb szárnyat képezték volt. Majd minden 
órában indul innen egy-egy katonai vonat Maros-Vá­
sárhely felé. A katonák elhelyezése a legnagyobb 
rendben történik és a tizennégy katonai vonatot a 
rendes menetlerv szerinti forgalomnak legkisebb meg­
zavarása nélkül indítjuk el. X magyar államvasutak 
részéről Ofner főmérnök vezeti a viczinális vasútra 
nézve mindenesetre iigyelemreméltó katonaszállitást. 
Ezzel egyidőben megkezdték Beszterczén is a 3ü. gya­
loghadosztály elszállítást. Ezen hadosztálynak csapa­
tait hét katonai vonat fogja rendeltetési helyére vinni.

— A oeanádl püspök estélye. Temesvárról jelen­
tik táviratban : Fényes estély volt tegnap este Des- 
sewífv püspöknél Szapáry Gyula gróf miniszterel­
nök. Szügyény miniszter, H'aldstüttcn báró tábor­
szernagy. a Temesváron jelenvolt püspökök, a hatóság 
fejei és a küldöttségek tagjai, továbbá a szomszédos 
megyékből való kiváló más vendégek tiszteletére. A

medve, anyád szintén. Miért keltetek útra ily 
órában és ily időben ?

— Nem tudom, anyám akarta.
— Bizonvosan kiűzték, szólt a báróné. mint 

kiűztek engem, mint kiűzték az orvost.
A gyermek nem felelt. Nem tudta.
Ezalatt Baptiste és a komorna az élűiéit Pauli­

nát bevitték a házba.
A báróné a kis Marcot vitte magával.
Midőn a kis földszinti szalonban voltak, abban 

a szalonban, a hol d’Ywois marquis ajánlatát 
tette : hol Guvt először fogadták : hol de Mériane 
báró rendjeles arczképe díszlett, a báróné megpa­
rancsolta. hogy egy kerevetre tegyék Paulinát, 
azután fütsenek be jól, felmelegiterii a szegény át­
ázott. megdermedt gyermekeket.

Mialatt Baptiste fáért ment, a komorna se­
gélyével igyekezett a báróné eszméletre hozni 
leányát. !

A fiatal asszony nemsokára felnyitá szemeit.
Első Kikiáltása, körültekintve, ez volt:
— Maré !
— Fiad itt van. mondó a nagyanya.
— Nincs bajod, kis mama ? — kérdé részvéttel 

a gyermek.
— Nincs, kedvesem, nincs. . . •
— Beszélj hát!
— Jöjj, hadd öleljelek meg !
Karjaiba vette és elhalmozta csókjaival.
Még egészen kábult volt. Nem tudta, hogy hol 

van, mi történt vele, de fia nála volt. f ia élt, vele 
volt. Mindene meg volt mentve. Ezután megpil- 
lantá anyját, a komemát és kérdé :

— Hol vagyok hát?
— Nálam, mellettem, mondá az anya, bizton­

ságban.
Ekkor Paulina emlékezni látszott és borzadályt 

érzett.
— Fázol ? szólt de Mériane asszony.

— Igen. meg vagyok dermedve. - • •
Baptiste fával megrakva lépett a szobába.
— Majd jól befütenek, hogy mindketten felme­

legedjetek. „ , , ......
— De mi történt ? kérdé a barone. Mialatt 

Baptiste a tüzet éleszté. Hogy jösz ide ?
— Semmi, semmi ! Ne kérdezz semmi ! va- 

laszolá Paulina, rémülettől kimeredt szemekkel.
A báróné elrémülve tekintett leányára. Nagyon 

meglepte tekintetének, ijedt, téveteg kifejezése.
— Férjed ? — kérdé tovább.
— Ne beszélj róla soha, soha! *— riadt fel 

Paulina.
— Elűzött?
— £n mentem el.
— Elmentél ? Örökre .
— Örökre !
— De mi történt

tegnapi villásreggelihez, a melyen a király is jelen 
volt, a meghívókat a háziúr, Dessewffy püspök kül­
dötte szét.

— A német császár meg a nagymamája. Égy
időben sokat irtuk arról, hogy a német császár és 
nagyanyja, az angol királyné, nincsenek egymással 
valami nagy barátságban. A windsori látogatás óta 
azonban megváltozott a viszony s Vilmos császár 
mostanában sűrűén adja jelét unokái szeretetének. 
Legújabban életnagysága arczképével lepte meg nagy­
mamáját. A kép angol tengernagyi egyenruhában áb­
rázolja, mellén a térdszalagrend csillagával és szalag­
jával. Ezenkívül még egy arczképet is festet nagy­
anyja számára. Ezen a képen, mely a «Hohenzollern» 
hajó hidján állva ábrázolja, német tengerészeti egyen­
ruhát visel a fekete sasrenddel. Vilmos császár az 
újabb időben ismételten meghívta országába a nagy­
mamáját. Az angol királyné meg is Ígérte, hogy jövő 
évre ellátogat Németországba, de Berlinbe nem, mert 
kerülni akarja az ünnepeltetést.

— A ezabadságharcz emlékeinek kiállítása ma 
a 37-ik honvéd zászlóalj zászlószalagjának egy darab­
ját kapta meg. valamint e zászlóalj pecsétjét. A sza­
lagot a vár kormánybiztosának Sárközy Józsefnek kél 
szép leánya: Perezel Mérné és Juliska, a későbbi 
Pálffv Jánosné hímezte. A zöld szalagnak ez volt a 
felírása: «Vívjatok s ha kell, halni is tudjatok.» Maga 
a zászló ellenség kezére került Komárom kapitulá- 
sánál.

— Orth János. Bécsből jelenti tudósítónk távirat­
ban : A Wiener Tagblatt szerint az uralkodóházhoz 
közel álló körökben az a hír kering, hogy Orth János 
(János főherczeg) életben van és a legutóbbi chilei 
polgárháborúban az inzurgensek mellett tevékeny 
részt vett. Orth János a háború kitörése előtt 
a legénység közül tizennyolez osztrákot Buenos- 
Ayresben partra szállított, a Margareta hajót más 
névre keresztelte és a legénységet idegenekkel 
pótolta. Ez alkalommal, megjegyzendő, hogy a főher­
czeg anyja a ■ 600.0ÜU márkányi biztosítási összeget 
még most sem vette fel es hogy a főherczeg végren­
deletét mai napig sem hirdették ki. E két körülmény 
is a mellett szól, hogy a legközelebb érdekelt körök­
ben mind máig nem mondtak le a reményről, hogy 
Orth János még életben van.

— A román királynénak Velenczéből való el­
utazásáról még a következőket írják : A királynét 
kipárnázott karosszékben hozták a perionra. Feje 
erőtlenül hanyatlott a párnákra, teste merev és 
mozdulatlan volt. Csak olykor-olykor emelte tel 
fáradtan két viaszsárga kezét, hogy üdvözölje azt a 
néhány embert, a kit a perronra beeresztettek. A király­
nét román vasúti hivatalnokok emelték a kocsiba. 
Utána egy jéggel telt vedret, meg egy nagy 
görögdinnyét vittek a kupéba. A különvonat, mely a 
királynét szállította, 4 órakor délután érkezett Aro- 
nába. A királyné innen hajón folytatta az utat Pal- 
lauza felé. Az orvosuk reményük, hogy az ottani 
erdős-halmos vidék csöndjében meggyógyul a nagy 
beteg. Jól értesült forrásból azt Írják, hogy Finkeln- 
berg tanár ajánlatára. Bülow Frida német Írónőt hív­
ták meg a királyné mellé. Bulow kisasszony minden 
valószínűség szerint udvarhölgyi minőségben fogja el­
foglalni helyét a királyné mellett. E szerint már van 
utóda a szép Vacarescu-leánynak.

— Andráesy Manó gróf, mint torzképrajzoló. 
A vigadóbeli szabadságharczi emlékek kiállítása révén 
sok érdekes apróság kél ki a múlt homályából. A ki­
állított emlékek közt sokan nézik azokat az egykorú 
torzképeket, melyek az lSíS-iki képviselőházi ellenzék 
jelentősebb tagjait ábrázolják : Táncsicsot, a Madará­
szokat. Perczel Mórt. Csernátonvt, PáLfy Móriezot. Ezek­
ről a karrikaturákról azt tartották eddig, hogy az akkori 
kormány megrendelésére készültek. Ez tévedés, mert 
azok a nemrég elhunyt Andrássy Munó gróf ónja 
alól kerültek ki. A gróf ifjúkorában ügyesen rajzolt 
és kedvét találta benne, hogy az akkori ellenzék ve- 
zériéríiait karrikirozta. Hogy egy kis politikai mellék- 
czélja is volt a fiatal rajzolónak, mutatja az, hogy 
torzképeit sokszorosittatta és Pozsonyban saját inasa 
által áruitatta.

— Az esztergomi érsekség! javadalom átvétele
során a miniszteri biztos, mint nekünk Írják, szep-

— Azt nem mondhatom el. Semmit sem mond­
hatok.

De Mériane asszony közelebb vonta a gyerme­
ket és leányát a kandallóban már lobogó tűzhöz.

— Nagyon el vagy fáradva! suttogá az anya.
— Azt sem tudom, hogy élek-e még! mor­

mogd d’Ywois marquisné.
— Szerencsétlen gyermek ! Nagyon borzalmas 

dolgok történhettek.
— Borzasztóbbak, mint a minőket képzelsz, 

anyám ! Ah ! nagy isten, mily dráma !
— De mi ? jegyző meg a báróné kíváncsian, 

izgatottan.
— Ne kérdezd tőlem ! Sohase említsd előttem. 

E titok itt velem együtt hal meg ! — válaszold 
Paulina, szivére mutatva.

De Mériane asszony nem faggatta többé leányát. 
Oly boldogtalanul, annyira megsemmisülve látta 
Paulinát, íiogy nem akarta még jobban gyötörni 
kérdéseivel.

— Tudja, hogy elmentél ? — kérdé egy idő 
múlva.

— Hogyne tudná !
— Hogy elvitted fiadat ?
— Nem enyém-e ?
— Az övé is.
— Az övé?
— Törvényesítette és a törvény mellette szól.
Paulina gyermekére tette kezét, ezután borzal­

mas, fenyegető, vad szemekkel igy szólt:
— Jöjjön hát elvenni tőlem !
A báróné nem szólott többé.
Nem akart leányának újabb okot szolgáltatni a 

fájdalomra és félelemre; de jól tudta, hogy 
d’Ywois marquis visszakövetelheti a gyermeket. De 
miért tette volna ? A gyermek nem volt az övé. 
Maré csak egy utált vetélytárs emlékét költhette 
fel benne ! A marquis nem szerette : mit tenne 
vele ? Kivéve, ha eszközül használná boszut állani 
Paulinán. Aggodalmait nem merte leányával kö­
zölni.

A boldogtalan Paulinának már elég bánata volt. 
Ha csak a legtávolabbról is sejtetné vele, hogy 
elvehetik gyermekét, annyi volna, mint megölni 
leányát.

A szobában kísérteties csend állott be.
Marc a kandalló tüzűnél elaludt.
Paulina karjaiba vette a gyermeket.
— Szegény, szegény kicsi! suttogá és elvitte 

lefektetni.
Mig a gyermeket ágyához vitte, elhalmozta csók­

jaival, mintha félne, hogy nem ölelheti mindig, 
pedig ő nem osztotta a báróné aggodalmait.

Midőn Marcot Paulina fiatal leánykori szobájá­
ban lefektették, az anya, miután néhány perczig 
elnézte, hogy alszik, aggódva hallgatta lélekzését, 
mely elszorultnak látszott.

tember 14-re Esztergomba az örökösöket és a végren­
deleti végrehajtókat a néhai Simon János hagyatéki 
tömegét illető gazdasági felszereh’énynek a vallásalap 
s illetőleg a javadalmi utód részéve történendő átvé­
tele esetére a becsérték iránti tárgyalásra megliivta. 
Az érsekség! uradalmakban talált összes gazdasági 
felszerelvény az ingyen visszamaradó és az elhunyt 
prímásnak a javadalomba lépésekor átadottakon fülül 
a szakértő becsüsök által 702.000 frtra becsültetett. 
A miniszteri biztos késznek nyilatkozott felsőbb! jóvá­
hagyás fentartásával az összes felszerelvényt, mely a 
bagyatéki^tömeget illete 20.000 frt levonásával át­
venni, mely ajánlatot az örökösök elfogadván, az 
egyességi okmány jóváhagyás végett a miniszter­
hez felterjesztetett. Az átvételi eljárás ez idő 
szerint még teljesen be nem fejeztethetett, mert 
az épitésszakértők a rongálmányok költségveté­
sét még el nem készítették. — A felszerelvényck 
értékén fölül még a tömeg javára esnek a múlt évi 
készletek és maradványokért befolyt igen jelentékeny 
összegek, úgy szintén a végszámolás következtében az 
örökösöknek kijáró jövedelmi részletek, melyeknél 
fogva a néhai Simor János után a rongálmányok és 
törzsvagyoni hiányok megtérítése után fenmaradó 
tiszta hagyaték a már eddig birói letétbe helyezett 
összegekkel együtt, több mint két millió forintra ma­
rad. És minthogy a kinevezendő prímás a gazdasági, 
felszerelvényi és a neki átadandó készleteket szintén 
megváltani tartózandik : annál fogva ő legalább is egy 
millió forintnyi teherrel lépend a javadalomba. 
Már ez is elegendő ok arra, hogy a főpapi javadalmak 
gazdasági felszerelése iránt a miniszter a szükséges 
intézkedéseket megtegye.

— Az ismétlő-fegyverek. Az ismétlő-fegyvereket 
az osztrák és magyar hadseregben honosították meg 
először 1886-ban. még pedig a Mannlichereket. A többi 
európai nagyhatalom nem habozott sokáig, hogy a 
«béke fentartása» kedvéért ismétlő-fegyverrel lássa 
el hadseregét. Először hii szövetségesünk, Németország 
követett bennünket 1887-ben s szintén a Mannlichev- 
féle ismétlő-fegyvert fogadta el. Mielőtt azonban a 
Mannlicher-rendszert elfogadta, előbb a Mauser-féle 
ismétlő-fegyverrel tett kísérletet. Különben nálunk sem 
ment a «reform» valami simán. Először a tizenkét 
miliméíer átmérőjű puskákat csinálták meg. Persze a 
hozzájuk való sok millió golyót is. Akkor a közös 
hadügyminiszternek eszébe jutott, hogy talán a kilencz 
miliméteres jobb volna. A közös hadügyminiszternek 
ez az ötlete kerek negyven millió forintjába került 
Magyarországnak és Ausztriának. Most már ilyen 
kilencz miliméter átmérőjű puska nyomja derék kato­
náinknak a vállát. És a tarsolyukban ott van a száz 
darab hozzá való golyó ts. Csakhogy ebből a száz 
darabból nemsokára száznegyven lesz. A közös had­
ügyminiszternek ugyanis megint uj ötlete támadt. Az, 
hogy még negyven golyóval ajándékozza meg a gyalog 
küzvitézeket. Érancziaország is 1887-ben honosította 
meg hadseregében az ismétlő-fegyvert, elfogadván a 
Lehel-puskát. Azután következett Olaszország. Orosz­
ország csak most kezdi gyalogságát az ismétlő-fegy­
verrel felszerelni. Francziaországban készítteti azokat, 
igy szintén a Lebel-puskákat fogadta el: Ebből kitűnik, 
hogy a legközelebbi európai háborúban az orosz-fran- 
czia szövetség Lebel-fegy vérből fog a hármas-szövetség, 
a hármas-szövetség pedig Mannlicher-legyverböl az 
oroszokra és francziákra lőni.

— A kritikus nap. Falb Rudolf tudvalevőleg har­
mad-, másod- és elsőrangú kritikus napokat különböz­
tet meg. melyek közt csak anuyi a különbség, hogy 
mig az első kettőn csak holmi hajókat elsülvesztű 
apróbb tengeri viharoktól és városokat romba döntő 
nyápiez kis földrengésektől lehet tartani, egy első­
rendű kritikus napon az egész világ is tönkre mehet. 
Ilyen elsőrangú kritikus na]), Falb Rudolf szerint, 
szeptember 18-ika, vagyis az, a melyre holnap ébredni 
fogunk. Isten jóságos kegyelműből reméljük, hogy a 
hold nem jön olyan közel hozzánk, hogy üsszekaram- 
holázzék velünk, sem a mi vén, komoly földünknek 
nem támad kedve, a világűrben valami őrült kalandba 
kezdeni a Yéntiszszal, a minek mi szegény földiek 
adnók meg az árát — Falb Rudolffal együtt. Re­
méljük, hogy ez az elsőrangú kriiikus nap is minden 
nagyobb baj nélkül múlik el nálunk, mint a hogy a 
hires viharprófétának sok elsőrangú kritikus napja 
baj nélkül múlt el, habár nem ártana, ha egy ilyen 
kritikus nap egy kis igazságos kritikával nézne körül 
földgümbünkün és leseperne róla egyet-mást, a mi nél-

Nemsokára Paulina is lefeküdt, azután elgyö­
törve a fáradtságtól, nehéz, izgatott álomba 
merült.

Reggel sajátságos neszre ébredt fel, mely a gyer­
mek ágyától eredt.

Paulina mint egy őrült futott gyermeke ágyához.
— Mi bajod Marc, mi bajod ?
A gyermek felnyitá szemeit, melyek merevek, 

majdnem fátyolozottak voltak.
Fájdalmas arczkifejezéssel kis torkához vitte 

kezét.
— Oh ! mama, szólt, mama !
Paulina kiáltani kezdett. Őrült volt.
— Fiam meghal ! fiam meghal !
És fiával a karján, mezitlább futott ki a szo­

bából.
A báróné, a cselédség oda sietett.
— Orvost! hűrgé Paulina, hamar, hamar! fiam 

meghal.
Baptiste elrohant.
— De mi baja ? kérdé a báróné.
— Hát nem hallod, anyám ? ő megfullad, 

meghal.
— Kétségkívül, egyszerű hülés. Ma éjjel megfáft 

zott. Csendesedj, leányom.
Paulina megállóit.
— Tüzet! szólt, fütsenek be ! Oh ! istenem, 

istenem !
A kandallóhoz ült ; agya zavart volt és oly kí­

nos, oly kegyetlen fájdalmat érzett, hogy úgy 
tetszett neki, mintha minden megsemmisülne kö­
rülötte.

— íme a legvégsőbb csapás ! — suttogá.
Bamba arczczal a nélkül, hogy látna, elnézte a

kandallót, melyben a tűz lobogott.
A báróné karjaiba vette a gyermeket. Ámbár 

el akarta titkolni aggodalmait, hogy ne ejtse két­
ségbe leányát, szinte le volt sújtva.

A szegény ki iszonyúan látszott szenvedni. Kis 
kezeivel igyekezett felszakitani torkát, mintha ki 
akarná tépni a bajt. Nem tudott beszélni. A szá­
jából előtörő kiáltások mindig rekedtebbek, mindig 
ijesztőbbek lettek.

Paulina kezeit tördelte.
— Ő meghal ! Istenem, istenem ! Hát nem 

voltam eléggé boldogtalan !
— Nemde, ez torokgyík ? — kérdé anyjához 

fordulva.
— Nem tudom leányom ! — válaszold a sze­

gény asszony.
— Oh ! ne titkolj előttem semmit!
— Én semmit sem titkolok előtted. En nem 

tudom.
— Igen, ez torokgyík, folytatá vad arczczal 

Paulina, torokgyík ; e borzasztó, gyógyszernélküli 
betegség, melynek puszta neve megremegteti az 
anyákat.

kül nagyon szívesen el lennénk. Elismerjük, hogy mi 
kissé szkeptikusok vagyunk Falb ur jóslataival szemben- 
akadnak azonban, akik esküsznek a hires meteorologus 
jóslataira. így például a magyar-radisi (Morvaország) 
kerületi kapitányság készpénznek veszi Falb Piudolf jósla­
tait és mint bécsi lapokban olvassuk, hivatalos körrende­
letét intézett az egyes községekhez, mely szóról-szóra 
igy hangzik:

«A magyar-radisi cs. kir. kerületi kapitányság ré­
széről közhírré tétetik, hogy a helység lakosai pén­
teken otthon maradjanak es a termést péntekig a 
mennyire csak lehetséges a földekről betakarítsák, 
mert ezen a napon épugy, mint a múlt esztendőben, 
nagy vihar lesz.»
Daczára annak, hogy Falb ur elsőrangú kritikus 

napja cs. kir. hivatalos tekintélylycl is meg van erő­
sítve, biztatni merjük újságolvasó embertársainkat, hogy 
csak hajtsák egész nyugodtan fejeiket álomra. A vi­
szontlátásra — szeptember 19-én!

— A római zarándoklatra, melyet Robitsek Fe- 
rencz közp. papnevelő-intézeti tanulmányi felügyelő e hó 
26-án Szeut Alajos sírjához Rómába vezet, még min­
dig fogadnak el jelentkezőket, ámbár eddig már több, 
mint kétszáz a résztvevő. Gondoskodva van arról, 
hogy bármily nagy a társaság, az utazás azért ké­
nyelmes legyen. Jelentkezéseket elfogad és felvilágosí­
tásokat ad Robitsek Ferencz.

— Az orleansl szűz menekülése. Mióta az orosz 
barát-láz erőt vett a franczia népen, az orleansi szűz­
nek nagyon megcsappant az értéke. Azelőtt hazafias 
színdarabok magasztos hőse volt és viharzott a taps, 
amikor végül a máglyára lépett. A nemzet hősnője most 
már nem halhat dicsőséges halált. Más véget eszeltek 
ki számára, olyant, mely a mostani viszonyok között 
nagyobb hatással van a nép kedélyére. Egy marseillei 
színigazgatónak támadt az az élelmes ötlete, hogy 
a «kor kívánalmainak megfelően» meghamisítsa a szűz 
halálára vonatkozó nemzeti hagyományt. Jeanne d'Arc 
a máglyán áll és lángba akarják már lobbantani a 
hasábokat, a mikor váratlanul megérkezik a segede­
lem. Kozákok robognak elő, tele torokból énekelve a 
muszka nemzeti himnuszt. A szűz sem marad adós 
és természetesen a Marseillaise-sel válaszol, a nagy­
érdemű közönség igazi gyönyörűségére. A kozákok 
pedig elűzik az angolokat és ujjongva magukkal viszik 
a vitéz leányzót. Az élelmes direktor — uram bocsa'! 
— utóbb még férjhez is találja adui a szüzet valami 
kozák hetmanhoz, vagy muszka generálishoz.

— Az iparegy»sülét kirándulása Zágrábba. Az
országos iparegyesület zágrábi kirándulása már el van 
határozva. A kirándulás czélja, mint a ma kiadott 
felhívás közli, hogy a kirándulás1 társaság egyrészt a 
horvát testvérnemzet törekvései iránt az ipari és gaz­
dasági haladás terén elismerését és tiszteletét lerójja, 
másrészt, hogy az ipar képviselőinek innen is. túl is 
alkalmat adjon a személyes érintkezés révén barátsá­
gos és üzleti összeköttetések létesítésére. A kirán­
dulásban részt vehetnek az országos iparegyesület, 
az összes keresk. és iparkamarák, az országos gaz­
dasági egyesület és a fővárosi iparosok köre tagjai, 
illetőleg az ezek által ajánlott érdeklődők. A kirándu­
lás külön gyorsvonaton történik, melyet e czélra a 
kereskedelemügyi miniszter engedélyezett. A" rész­
vételig dij a’ 11 osztályon oda és vissza 8 forint 
50 kt\, az I. osztályon 12 frt. A kirándulás programm- 
tervezete a következő: 1. Indulás szeptember 25-én 
este 91j2 órakor a m. államvasut központi|induIóházából 
külön " vonaton. 2. Érkezés Zágrábba szeptember 2G. 
reggel 8 órakor. Az indóházban fogadtatás a város 
hatósága által. Ezután elszállásolás. Délelőtt kisebb 
csoportok szerint a város megtekintése. Délután 3 óra­
kor testületi kirándulás a kiállítás területére. Ugyanitt 
ünnepélyes fogadtatás a kiállítási bizottság által. 
A kiállítás megtekintése kisebb csoportokban. Este 
7 \'.3 órakor a kiállítás villamos kivilágítása és 
hangverseny a kiállítási területen. Ezután va­
csora a kiállítási nagy vendéglőben á la carte. 
Vasárnap, szeptember 27. Reggel 8 órakor séta- 
kocsizás Zágráb város és festői környéke nevezetessé­
geinek megtekintésére. 10 órakor villásreggeli a Josi- 
povácz-féle villában. Délután 3 órakor : a város állal 
rendezett diszbankett. Este 6 órakor: díszelőadás a 
színházban. Este 8 óra után: ünnepély a kiállítás te­
rületén. Visszautazás: A kinek sürgős dolga vg’3 
Budapesten, inég 27-én, vasárnap este 7 óra 17 perez­
kor visszaindulhat. 28-án, hétfőn reggel 5 óra 51 
perezkor indul a gyorsvonat, mely déli 2 óra 5 perez­
kor Budapesten van. A térti-jcgygyel különben 30 na­
pon belül bármely vonattal lehet Budapestre vissza­
utazni. Jelentkezni lehet az országos iparegyesület 
irodájában (uj-uteza 4.) délelőtt 9 órától 12-ig legké-

— Semmit sem mondhatok, jegyző meg a bá­
rónő ; majd megmondja az orvos.

— De addig is mit tegyünk ? mit tegyünk ? En 
nem hagyhatom megfulladni gyermekemet.

— Itt semmit sem lehet tenni. . . .
— Ha torokgyík, mondá a komorna, akkor 

hánytató kell.
— Látott ön már torokgyíkban szenvedő gyer­

meket ? — kérdé Faulina a komoradtól.
— Igen, asszonyom.
— Ugv voltak, mint fiam, nemde ?
— Igen, asszonyom ! — volt a komorna őszinte 

válasza.
— Akkor fiam veszve van ! — sikoltott fel 

Paulina.
— De nem. leányom, szólt a báróné. No essél 

kétségbe ! Még ha torokgyík lenne is, e baj nem 
mindig halálos.

A báróné lehajolva, a tűzhöz tartá a gyerme­
ket, hogy könnyebben vegyen lélekzetet.

A szegény kis lény egészen megkékült arczczal 
mozgatta kezeit és nagy kínnal igyekezett lélekze­
tet venni.

Anyja hevesen ragadta meg.
— De hát nem látod, hogy megfullad ! Oh ! 

hogy szenved ! Ha levegőt tudnék belehelni neki, 
ha kiszabadíthatnám a bajt !

Száját a gyermek szájára tette. Beszivta lehelle- 
tét, megkísértve magába önteni a bajt, melyben a 
gyermek szenvedett.

— Paulina, szólt az anya, Paulina te őrült 
vagy ! . - -

— A baj ragadós, jegyző meg a komorna.
— Oh ! baj az ? Ha ő meghal, én is meg aka­

rok halni.
A gyermek hörgött. Az orvos nem jöl".
Az orvos a kastélytól majdnem egy óra távol­

ságnyira lakott és a szegény gyermeknek élete 
minden perezben koczkán forgott.

Paulina kétségbeesetten tördelte kezeit.
— Nem hagyhatjuk meghalni, kiáltá. Nem hagy­

hatjuk itt kiszenvedni köztünk, a nélkül, hogy vé­
denénk : a nélkül, hogy megmentenénk életét. De 
mit tegyünk ? mit tegyünk ?

Szemeit nem vette le többé a gyermekről; min­
den mozdulatára figyelve.

— Ha lei tudnám rántani torkából a hártyát, 
mely megfullasztja. Keresek valamit.

— Mit, asszonyom ? — kérdé a komorna.
— Egy csövet, ludtollat, mit tudom én, mit. . .
A komorna kérdőleg nézett a bárónéra.
— Menj, mondá a báróné.
— Ez nagyon veszélyes, asszonyom.
De Mériane báróné értette leánya odaadását. 

Értette szándékát, hogy könnyíteni akar a gyer­
meken.

(Folytatása következik.)

sőbb e hó 23-ig. A jelentkezés alkalmával a részvé­
teli tlij fejében 5 frt előrefizetés történik. Mint érte­
sülünk. több vidéki keresk. és iparkamara küldöttsége 
is csatlakozik e kiránduláshoz.

— Woodbine. Erre a névre keresztelték el az első 
kolóniát, melyen a báró Hirsch-féle alapítvány igazga­
tóság az Oroszországból kitelepített zsidók első csa­
patát Cape May Gounity-ban (New-Jersey) letelepí­
tette. A kolónia 5100 acre kiterjedésű és kétszázötven 
családnak ad helyet. Az uj községben csak az tele­
pedhetik le, mint családfő, a ki kimutathatja, hogy 
pár íontnyi vagyona van. Minden letelepülő családapa 
15 acre megművelhető földet kap az eredeti beszerzési 
áron, mihelyt bebizonyítja, hogy ért a földmiveléshez és 
kezességet nyújt arra nézve, hogy nem fogja a földet 
egyébb czélokra használni. Minden család számára 
négy-hat szobás lakóházat építenek, ezenkívül minden 
letelepülő vetőmagot és öt százalékra jelzálogköl­
csönt kag. Az uj kolónián nagy a tevékenység; 
utakat készítenek, kutakat ásnak és osztják a telke­
ket. Az iskola, melybe a telepilvényesek gyermekei 
járni fognak, Denisvillc-ben, 3 angol mértföldnyire van 
Woodbine-től cs a napokban a gyermekek már láto­
gatni fogják ezt az iskolát. Némi nehézséget fog 
okozni, hogy a kivándorlóitok még nem tudnak angolul, 
de már ennek az elhárításáról is irondoskodtak. Hirsch 
báró New-yorkban iskolákat alapított, melyekben a 
kivándorlottakat az angol nyelvre oktatják. Az iskola 
tanárai azt állítják, hogy az orozs zsidó gyerekek 
nagyon eszesek és meglepő könnyűséggel tanulják meg 
az angol nyelvet. Egy tizennégy éves fiú, mikor el­
hagyta Oroszországot, egy szót se értett angolul és 
hat hónapi tanulás után a legkifogástalanabb angol 
nyelven irta le egy levélben a moszkvai zsidók álla­
potát. Woodbinc-ban a legkülönfélébb stílben építik 
a házakat, úgy, hogy az uj kolónia nagyon festői lát­
ványt nyújt.

— Széchenyi-iinnep. A hivatalos lap ma közn a
vallás- és közoktatásügyi miniszternek lapunkban már 
jelzett rendeletét, mely gr. .-'zéciienyi István születés­
napja százados évfordulójának megünneplését rendeli 
el a középiskolákban. Mint tudósítónk távirja, a po­
zsonyi Toldy-kör rendkívüli ülésben Kranwlin 
Győző elnök indítványára elhatározta, hogy küldött­
ség által koszorút tétet Széchényi sírjára. Czenken 
október hóban pedig nagy Széelienvi-ünnepet rendez.

— Légberepiilt gyár. Prágából jelentik mai ke­
lettel : Selber és Bellot zizkovi gyufagyárában tegnap 
reggel szörnyű katasztrófa történt. Egy Cerny nevű 
munkás a száritókamrában leejtett egy robbanó­
anyaggal tele üveget, ez felrobbant és meggyujtotta a 
kész áruk garmadáját is. A következő pillanatban 
rettentő robajjal levegőbe repült az egész épület. 
Gernyt nyomban megölte és a feüsinerhetellenségig 
eltorzította a robbanás. Egy Zaszlava nevű munkás 
negyven méternyire repült a szerencsétlenség színhe­
lyétől és szintén meghalt.

Jó szivének halottja. Eltz groi nyugalmazott
alezredes, József főherczegnck volt kamarai elöljárója, 
mint Linzből táviratozzak, tegnap kikocsizott és foga­
tával elgázolt egy gyereket. E : annyira megrendítette 
a vén katonát, hogy éjjel szivszélhüdés érte és meg­
halt. Az elhunyt nagyon népszerű és kedvelt ember 
volt Linzijén.

— A képviselőház toillette-je. A Sándor-utczai
kis palota ugyancsak megkopott a hosszú nyári viták 
alatt: festése megfakult, falai megvedlettek, úgy hogy 
az épület valóban siralmas látványt nyújtott a szem­
lélőnek. A háznagyi hivatal meggondolta végre magát 
s minthogy az ülések október 3-ikán újra megkezdőd­
nek, most nála egészen szokatlan sietséggel szellőztet, 
poroltál, festet, aranyozta!, úgy hogy a képviselőház uj 
toillette-jében fogadja majd a visszaérkező honatyákat.

— Titokzatos halál. Kőszegen e hó 11-én halva 
találták a városház csatornájában Klenner Lajost, a sze­
gényház egyik lakóját. Nem bizonyos még, hogyöngyilkos 
volt-e, vagy ugv gyilkolták meg. Gyanú van a szegény­
ház öt másik lakójára, a kik egy szobában laktak 
vele. de nem tűrhették, mert szivfogásos volt. Nem 
tartják lehetetlennek, hogy bűnös utón akartak lakó­
társuktól megmenekülni.

— Gyermek-történetek. Bavrovban az odavaló
tanító két kis lia elment horgászni a folyóra; a kiseb­
bik, nyolez éves fin beleesett a vízbe, mire egy évvel 
idősebb bátyja rögtön utána ugrott, hogy testvérét

5« A testvérek. Lyon közelében, Rlaisy Blas- 
ban a két Youx-testvér hires a nagy hasonlatról. 
Csa" ió ismerősök tudják megkülönböztetni egy­
mástól. A két fiatal ember közt életkorra is alig 
van másfélévnyi különbség. Tavaszkor ezt a ha­
sonlatot arra használták föl. hogy fegyvergyakor­
latokra az idősebb rukkolt be öcscse helyett, ki­
nek elintézni való szivbeü ügyei akadtak. A kato­
naságnál ismerős társak sem vették észre a 
cserét. Minden jól ment, s ha az idősebb 
Youx maga el nem dicsekszik poharazás köz­
ben a dologgal, senki meg sem tudja. így 
azonban megtudták s mind a kettőt megbüntették. 
Youx Andre, az idősebb testvér halasztást kapott 
a fogság kiülésére, minthogy a gazdaságot nem 
hagyhatták oda mind a ketten. Most meg azután 
azt beszélik, hogy voltaképen megint André zá­
ratta el magát két Ízben, mialatt öcscse. St-Etienne 
környékén szerencsésen el is intézte szivbeü ügyeit 
s egy vagyonos leánynyal váltott jegyet.

R A vasúti sínéit kopása. A vasúti sínek 
kopásának meghatározására Belgiumban méréseket 
és kísérleteket tettek s bebizonyult, hogy valahány­
szor egy rendes hosszúságú vonat egyszer végig 
halad a síneken, egy földrajzi mévföldnyi közön 
mindannyiszor egy kilogramm vas kopik el. Mai 
napság azonban, mikor a földszinén legalább is 
60.000 mérföldnyi sinhálózat van és mikor bízvást 
fel lehet tenni, hogy naponkint tiz vonat közlekedik 
minden pályán, a kopásokozta veszteség naponkint a 
föld kerekségén körülbelül 6000 mm., tehát egy évalatt 
2,100.000. vagyis több, mint az évi vasproduk- 
czió egy százaléka. És vajon hova tűnik el e ren­
geteg vasmennyiség? Mint tiszta vasporszemecs- 
kékben száll fel a levegőbe és oldható vassók 
alakjában kerül vissza a földre. A hasznosabb 
vasat nem éri az a sors. a mely a nemes fémek 
sajátja, hogy még porukban is nemes, mással nem 
vegyült alakban kerüljenek vissza az anyaföldre. 
Minthogy minden használt tárgy kopik és minden 
kopásnak porszaporodás a vége, nagyon termé­
szetes, hogy az a kis porszemecske, a me­
lyet legfeljebb akkor látunk, a mikor al­
kalmas módon, mondjuk a kulcslyukon át a 
napfény megvilágítja, hogy ez a porszemecske ara­
nyat, ezüstöt, vasat, egyszóval minden elemet, a 
mely a földből csak előkerül, tartalmaz. A mit mi 
<=por»-nak nevezünk, az legalább is annyi elemet 
tartalmaz, mint maga a föld, a melynek a pará­
nyi részecskéje. Más kérdés, hogy ki lehet-e mu­
tatni az aranyat, ezüstöt stb. a porszemecskében. 
Egyes elemeket ki lehet mutatni, másokat nem. 
Az arzén például elég ritka elem, és a Marsch- 
féle próbával mégis be lehet bizonyítani, hogy a 
legtöbb tárgy, a mely bennünket környékez, pará­
nyi mennyiségben arzént tartalmaz.
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megmentse. A bátor kis életmentő testvérkéjével 
együtt beletelt a vízbe. A milyen született nemes- 
lelküségről tesz tanúságot ez az eset, olyan veleszüle­
tett gonoszságot bizonyít a következő: Liverpoolban 
egy 8 éves és egy 9 éves kis fin kicsalta társát egy 
mély mocsárhoz. Itt rávették, hogy vetkőzzék le s mi­
kor ezt megtette, beledobták szegényt a mocsárba, a 
melybe bele is fűlt. A gonosztett elkövetése után meg­
osztoztak áldozatuk ruháján, s az egyiken rajta volt a 
meggyilkolt gyerek nadrágja, kabátja és inge. a mikor 
a rendőrök elfogták őket.

— Pisztolypárbaj. Zágrábból írják : Pisztolypár­
baj volt tegnap Voikífy Jankiv gróf és Ozegovics Ar­
thur között. Sebesülés, a súlyos feltételek daczára 
nem történt. A párbaj a versenytéren történt heves 
összeszólalkozás utójátéka volt.

— A spanyolországi árvíz. A spanyol regens- 
királynő, mint Madridból táviratozzák, 50.000 pezetát 
adott saját pénztárából a conzu-egrai árvíz károsult­
jainak. A romok alól eddig négyszáz haloktat húztak 
ki, de száz meg száz halottat a tengerbe sodort a 
megáradt folyam.

— Nagy tüzek. Máramaros-Szigeten, mint le­
velezőnk írja, tegnap éjjel tűz támadt Kábán Léb ke­
reskedő piaczi házában s a lángok elpusztítással fe­
nyegették az egész utczasort. Csakhamar lángban állt 
a Wallenstein-íéle sörház, az udvaron levő istállók és 
színek s leégtek a Kricsfalusy-féle ház udvari épüle­
tei. Másfél óra múlva sikerült a tüzet lokalizálni. Az 
oltásban az akna-szlatinai és a Groedel fii részgyár 
szigetkamarai tűzoltók is segítségére siettek a szigeti 
tü-oltóknak. — Felsö-Szeíin a tűz a falu nagyobb 
részét elhamvasztotta. A plébános háza gyűlt ki elő­
ször s rövid idő alatt negyven épület, óriási mennyi­
ségű termény és háziállat lett a tűz martaléka. A 
lakosok nyomora nagy. Azt beszélik, hogy a tüzet 
kóbor czigányok gyújtották bosszúból, mert a plébá­
nos nem adott nekik alamizsnát. — Celentinóban, 
Olaszországban 109 házat pusztított el a tűz és 
nyolezvan család lett hajléktalanná. A kár vagy két­
százezer forint. — Braunbcrgböl (Oroszország) je­
lentik táviratban : Tegnap Vj-Passarge és Ó-Passarge 
községekben futótűz támadt, mely az előbbiben 35. 
az utóbbiban 5 házat hamvasztott el. Több emberről 
nem tudják, hogy hova lett.

— Beomlott alagút. Messinához közel — mint 
egy mai távirat jelenti — beomlott egy most épülő 
vasútvonal alagutja s a romok ötvenkét munkást el­
temettek. A szerencsétlenek közül élve még egy sem 
került elő. Eddig liusz halottat ástak ki a romok alól 
s attól tartanak, valamennyi munkás ott veszett.

— A horgászok . Egy hét óta különös tolvaj­
banda garázdálkodik Debreezenben. A rendőrök elne­
vezték a tagjait "horgászokénak, mert horog segítsé­
gével lopnak. Éjjel benyomják az ablakokat s a szo­
bába bedobják hosszú spárgára kötött horgukat. A 
horog beleakad a kiszemelt tárgyba, melyet aztán a 
tolvaj ügyesen kihúz az utczára. A «horgászok», ugv lát­
szik. nemcsak a lopásban ügyesek, hanem a rendőrség 
kijátszásában is, mert eddig egyetlen egy sem került 
«horogra .
fi— Gyilkosság nem vlszonzott szerelem miatt.
Fehértempiomban, mint ottani tudósítónk táviratozza, 
■■akulozics Joczo napszámos vadászfegyverrel szivén 
!ő:t egy Rudimir Petria nevű szép leányt, mert 
nem akarta szerelmét viszonozni. A gyilkost elfogták-

— Szerencsétlen épület. A Szeged-csongrádi taka­
rékpénztár most épülő házánál, melynél a leomlott 
mennyezet nemrég három munkást megölt, ma este, 
mint ottani tudósítónk táviratozza. ismét emberélet 
esett áldozatul. Cserép Imre kőműves pallér a létráról 
egy téglarakásra esett és szörnyet halt.

— Családi tragédia. Pelis Mladem pancsovai 
bocskor-készitő, mióta neje meghalt, ivásnak adta 
magát és teljesen elzülICtt. Mint szegedi tudósitónk 
táviratozza. három gyermekét, kik közül a legidősebb 
8 esztendős volt. kivitte a hertelendy-falvi erdőbe és 
ott a három gyereket, ezután magát revolverrel 
agyonlőtte. A négy holttestet a csendőrség negyed- 
napra találta meg.

— Elfogott rablóvezér. fotzolu Battista Piemont­
ban legalább is olyan hires ember, mint annak idejé­
ben Szegeden Pv zsa Sándor volt. Eddig mindössze 
huszonkdenezszer Ítélték el. hol fegyházra, hol halálra. 
-Vigv szerencséjére azonban mindig csak <-in contu­
maciam.-. mert a rablóvezért, a ki immár négy év óta 
'ártja rette-éíben Piemont népét, eddig sehogyan sem 
sikerült elfogni. Ravaszságával túljárt a piemonti ható­
ságoknak az eszvn. vakmerőségével pedig akárhányszor 
az üíuöző karabinereket is megszalasztotta. Végre a 
piemonti hatóság harminczezer frankot tűzött ki a

^ Fertőzés tejjel. Egy német, vegyészeti lap, 
a Ch. Cent. Zeitung dr. Wurzburg j fejtegetését is­
merteti a tejjel történhető fertőzésről, a mi gyak­
ran megszokott történni, a nélkül, hogv a baj ere­
detét sejtenők. Kivált kis gyermekek, kiknek főtáp­
láléka a tej, vannak kitéve ily fertőzésnek. A tej 
fertőzve lehet az állattól, a melytől származik; 
tudjuk, hogy a gyöngykóros tehenek teje gümő- 
kórt okoz, s különösen, hogy a csecsemők és ki­
sebb gyermekek tuberkulotikus bélgyuladása elég 
gyakran gyüngykóros tehenek tejére vezethető vissza. 
Egészséges tehéntől való tejet megfertőztetnek oly mó­
don. hogy olyan vízzel keverik, vagy a tejesedényt öb­
lögetik, a mely már magában hordja a fertőző csirákat. 
Így kimutatja, hogy számos család úgy betegedett 
meg tífuszban, hogy a tejesemberök olyan patak­
ból merített vizzel öblögette edényeit, a melybe 
tifuszbetegek ürüléke került. De fertőztethet a ház, 
a lakás is. a honnan a tejet kapja az ember; igy 
felhoz eseteket, a hol a majoros gyermekei közt, 
lakásában, tífusz és sarlaeh uralkodott s áthurczol- 
ták azon családokba, a hova a tejet szállították.

R Iszákossá(j elleni törvény Német­
országban. A német kormány az iszákossá» 
korlátozására ezélzó törvényjavaslatot készített. A 
javaslat sok pontban megegyezik a hasonló osz­
trák munkálattal, de szigorúbb rendelkezéseket 
tartalmaz. Ilyen többek között az, hogy a detail- 
elárusitóknak nem szabad pálinkából vagy szesz­
ből kevesebbet eladni egy fél liternél. E szerint a 
pálinka és a szeszes italok kimérése, mely termé­
szetszerűleg kis mennyiségben történik, egészen el 
lesz tiltva és csak vendéglősök és korcsmárosoknak 
fentartva. Ezek kötelesek gondoskodni a rend fentar- 
tásáról helyiségeikben és megakadályozni mindent, a 
mi által a szeszes italokkal való visszaéléselümozdittat- 
nék.Rendőri rendelettel szeszes italok kimérése és a 
szeszes folyadékokkal való kereskedés reggeli 8 óra 
előtt teljesen eltiltható, süt egyidejűleg elrendelhető, 
hogy a nevezett helyiségek a nevezett óráig bezárva 
tartassanak. A korcsmárosoknak és vendéglősöknek 
tilos szeszes italokkal szolgálni 16-ik életévüket 
még el nem ért egyéneknek. Megtiltják nekik to­
vábbá a <szemmel látható* részegeknek a szeszes 
italok kimérését. Ittas embert a korcsmáros csak 
akkor utasíthat ki helyiségéből, ha kielégítő 
módon gondoskodva van arról, hogv vagy 
haza, vagy rendőri állomásra szállittatik. Az 
ebből a korcsmárosra háruló költségek a részeget 
terhelik. Szeszes italokat, azonnal való élvezetre, 
hitelre nem szabad adni. Az ily hitelezésből szár­
mazó követelések semmikép sem érvényesíthetők. 
A ki iszákosáig miatt ügyeit nem képes ellátni, 
vagy családját ínségnek teszi ki, vagy mások biz­
tonságát veszélyezteti, gondnokság alá helyezhető, 
ilyenek gyógyintézetekben is elhelyezhetők.

fejére. Ez a harminczezer frank okozta vesztét a fiatal 
rablóvezérnek. Egyik meghitt embere elárulta a csendőr­
ségnek, hogy Szindi falvacskában egy tehénistállóba 
akar hatolni, hogy a benne levő teheneket elrabolja. 
A csendőrök körülfogták a házat. Potzolu és társai 
tényleg az istállóban voltak. Fegyvereiket — szeren­
csétlenségükre — az istálló előtt hagyták s úgy men­
tek be a tehenekért. A csendőrök rajtuk ütöttek s 
vérontás nélkül fogták el a veszedelmes haramiákat.

— Érettségi bizonyítványok, osztályzattal a 
hazafiságból. A II. kerületi kir. egyetemi kath. fő­
gimnázium múlt évi nyolezadik osztálybeli tanulóitól 
minap közlőit hírünkre a következő nyilatkozatot 
kaptuk: «Mély tisztelettel vettük tudomásul a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ur ama kegyes intézkedé­
sét, a mely szerint az iskolaév végén nyert bizonyít­
ványainkban az október 6 án tanúsított kegyeletes 
magunkviselete következtében bejegyzett igazgatói 
megrovást utólagosan töröltetni, illetőleg óhajunkra uj 
bizonyítvány kiadását elrendelte. Alulírottak közösen 
és egvetértőleg kijelentjük, hogy a miniszter ur 
adta jogunkkal élni nem fogunk, mert a kér­
déses megrovást ifjúkori éveink egyik legszebb moz­
zanatának tartjuk s azt, mint örök emléket büszkén 
továbbra is megőrizzük.»

— A II. kér. középkereskedelml Iskolában a f.
évi szeptember havi záró érettségi vizsgálatok Írás­
beli részét szept. hó 51-től 2G-ig és szóbeli részét 
30-án tartják.

— Időjárás a fővárosban. A fővárosban ma elég 
csendes, derült és meleg idő volt. Napközben a hő­
mérséklet emelkedett, este azonban nagyon alászállott 
és éjjel hűvös a lég.

Rövid, hírek. Szaniczán Berdits Venczel 
19 éves legény egy vasfogu gereblyével agyon­
ütötte az anyját, mert békét akart csinálni közte 
és az apja között. — Bártfán egy Szemann 
Illésné nevű földműves asszony felakasztotta magát 
és meghalt. — Nayy-Iymándon Biró József 
borbély a Dunába ugrott és odaveszett. — A 
h.-böszörményi Depauli pusztán Fekete Gábor 
bodai csősz lelőtt egy vadkant, mely évek óta ga­
rázdálkodott a környéken. A vadkan súlya 3—4 
mázsa volt. — Iglón Pirálszky Zsófi két gyer­
mekét a vízbe fojtotta és megszökött a büntetés 
elől. — Sátoralja- Fjhely vasúti állomásán 
Drótár György kocsitoló két kocsi ütközője közé 
került és szörnyet halt. — Győrött Vörös János 
17 éves kümüveslegény agyonlőtte magát. — 
Virovitica közelében Karcsié Istvánt és felesé­
gét ismeretlen emberek agyonverték. — Briínn- 
ben Czernák Mária munkáslányt Hoffirek Péter 
auspitzi illetőségű kereskedő az utczán agyonlőtte.

= Nagy lopás. 14.000 forintos lopás történt ma 
a fővárosban. A tettesek hárman voltak s egyet kö­
zülök már letartóztatott a rendőrség. A bűntett rész­
leteit a vizsgálat érdekében egyelőre nem lehet nyil­
vánosságra hozni.

— Megmérgezett szőlő. Az idén elharapózott 
peronoszpora ellen, a mely a szőlőt pusztította, a 
gazdák tudvalevőleg rézgálicz-oldattal védekeztek, mely­
nek használatát a földmivelési minisztérium utasítására 
a hatóságok is elrendelték. A rézgálicz-oldat azonban 
használat közben a szőlőfürtökre és szemekre is le­
ülepedett, apró, világos kék pontok alakjában, 
melyeket sokszor észre sem lehet venni. Az 
ilyen szőlőtől sokan kaptak hasfájást a főváros­
ban. sőt némelyeknél kisebb fokú mérgezési tü­
netek mutatkoztak. Egyik ismert közgazdasági Írónk 
figyelmeztette erre a körülményre a főorvosi hivatalt 
és ajánlotta, hogy jó lenne a piaczokon az ilyen mér­
ges szólót konliskálni s a közönséget figyelmeztetni, 
hogy az asztalra kerülő szőlőt előzetesen jól mossa le.

= Embertelen szülök. Megemlékeztünk arról az 
esetről, hogy Szvoboda György újpesti háztulajdonos 
és felesége ellen feljelentést tettek a szomszédok, hogy 
gyermekeiket egy rossz levegőjű, nyirkos pinezében 
zárva tartják s csak éjjel eresztik őket a levegőre, de 
akkor is a házat kell nekik őrizni. Újpest község elöl­
járósága az ügyben bizottságot küldött ki, a mely az 
úgyszólván hihetetlen vádak igazságáról meggyőződött. 
A pestmegyei árvaszék most hozott az ügyben hatá­
rozatot s szigorú büntetés terhe alatt kötelességévé 
teszi a kegyetlen szülőknek, hogy gyermekeikkel dsz- 
teségesebben bánjanak s az iskolára kötelezetteket 
engedjék fül az iskolába. Egyúttal Busfy István köz­
gyám megbizatott, hogy az atyának adott utasítás 
teljesítéséről időnkint szerezzen személyes tapasztala­
tokat. s ha bármi tekintetben mulasztást tapasztalna, 
további intézkedés végett a pestmegyei árvaszékhez 
jelentést tegven.
_= Az eiaö kerületi kapitányság szeptember hó 

15-én a disz-tér 15. sz. házból az uri-utcza 21. szám 
alá. a régi budai városház épületébe költözött át.

— Tűz egy petróleum-gyárban. A külső sorok­
sári utón levő Berg-fc-le ásványolaj-gyárban ma dél­
után egy kazán kátrány meggyuladt. A tűzoltóságot 
az esetről úgy értesítették, hogy az egész gyár ég s 
igy a 1\.. XL, X 111. és IX. kér. tűzoltóságok kivonul­
tak, de dolguk már nem akadt. A riadalmat az okozta, 
hogy az égő kátrányt a gyár munkásai nem bírván 
máskép eloltani, kiütötték ' a raktár tetejét s felülről 
homokot öntöttek rá. A láng persze fölül nagy füst 
kíséretében kicsapott s kívülről úgy látszott, mintha a 
raktár tetőzete égne. A kár jelentéktelen.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Kovács Ferencz 
kőműves ma délelőtt a gyapjq-utcza 10. számú ház 
gerendázaláról leesett és súlyosan megsérült. A Rókus- 
kórházba vitték. — Újpesten a napokban egy veszett 
kutya több ebet megmart. Az elöljáróság elrendelte, 
hogy a kutyákat negyven napig zár alatt kell tartani.

= A lóárverési hirdetményt olvasóink különös 
figyelmébe ajánljuk.

A párisi Lohengrm-előadás.
Lohengrin, mint táviratilag már közöltük, a botrá­

nyok daczára, a melyekkel fogadták, tegnap este 
diadalmasan bevonult a párisi nagy operába. Utolsó 
táviratunk arról szólt, hogy, mig az opera előtti té­
ren, a boulevard des Italiensen és az avenue de 
1 operán összecsődült tömeg a Lohengrin előadása el­
len tüntetett, addig az operában a Lohengrin első 
két felvonását minden rendzavarás nőikül nagy mű­
vészi sikerrel játszották végig. Az előadásnak és a 
tüntetéseknek további folyamáról érkezett táviratok 
csak késő reggeli órákban jöttek meg, oly időben, 
mikor lapunk már a postán vagy a fővárosi olvasó­
nak már a kezében volt. Ezeknek a tartalmát a kö­
vetkezőkben közöljük:

A Lohengrin harmadik felvonását is a hallgatóság 
ugyanoly lelkesüléssel hallgatta végig, mint a megelőző 
kettőt. Az előadás, mely nyolez órakor este vette 
kezdetét, éjfél után egy órakor végződött. A darab 
sikere teljes volt, noha az előadása sokkal gyengébb, 
mint a németországi színpadokon, vagy a budapesti 
operában megszoktuk. Leginkább érezhető volt az 
összjáték kerekdedségének és finomságának hiánya. A 
szereplők közül magasan kiemelkedtek a többiek kö­
zül X’an Dyck (Lohengrin) és Delmas (Telramund). 
Rose Caron (Elza) nem tudta magát a finom árnya­
latú lirai szerepbe teljesen beletalálni. Fierens pedig 
nem tudott Ortrud szerepébe elegendő erőt önteni. 
E hibák daczára mindkettő egyes helyeken elragadó 
sikert ért el s nem zavarta meg az összjátékot, melyet 
Lamoureux intézett. A zenekar némely számot túlságosan 
elnyújtott. Ezzel majdnem tönkre tette az első és harma­
dik felvonás hatását. Az énekkarok, a párisi operának

gyengéje, az egyszer kitettek magukért s remekeltek. 
A kiállítás, a nélkül, hogy túlzott lett volna, pazar 
fényűnek mondható. A közönség minden kínálkozó 
alkalmat megragadott, hogy tetszésének viharos kife­
jezést adjon; minden egyes felvonásnak a végén ismé. 
telten kihívták a művészeket. Ennek daczára a har­
madik felvonás alatt már bizonyos fáradt hangulatot 
lehetett észre venni. Ha a Lohengrinnek maradandó 
helyet akar az opera igazgatósága a műsorban bizto­
sítani, akkor kénytelen lesz a darabot azoknak a meg­
rövidítéseknek alávetni, a melyeket megtenni másutt 
is szükségesnek találtak.

Mint említettük, az előadást egyetlen egyszer sem 
zavarták meg, a mely körülmény arra enged követ­
keztetni, hogy a botránycsinálóknak nem sikerült csak 
egyetlenegy belépőjegyet is kapni. Különben az is le­
het, hogy nagyon drága volt nekik a jegy. Egy föld­
szinti ülőhely ára ötszáz frank volt.

A mig benn az operában az előadás folyt, addig 
künn tovább folytak a tüntetések. A zavargások fél­
tizenegy óra tájban érték el tetőpontjukat. A tömeg­
nek akkor sikerült több helyen áttörni a rendőri zár­
vonalat és az opera előtti tért elfoglalni. A rendőrség 
és a köztársasági gárda azonban csakhamar vissza, 
szorította az éktelenül kiabáló tömeget, a mely leg­
inkább felbérelt suhanczokból állt. A visszaszorított 
tömeget azután csakhamar szétszórták. A rue neuve 
de Saint Augustinben ismét összeverődött vagy két­
száz suhancz s kövekkel és botokkal beverte a Hanovre 
kávéház üvegtábláit. A kávéházat rögtön bezárták; a 
kár körülbelül háromszáz frank. Éjjeli 11 órakor a 
nagy boulevard és az opera körül elterülő utczák 
mindinkább kiürültek. Éjféltájban már csak egy-egy 
magányos «Éljen Francziaország!» vagy «le XV'agner- 
rel!» kiáltást lehetett hallani. Mikor a Lohengrin elő­
adása véget ért s a hallgatók elhagyták az operát, a 
a nagy boulevardon a megszokott mindennapi éjjeli 
élet nyüzsgött vidáman. Elfogatás mindössze 1008 tör­
tént. X'alamennyi 18—55 esztendős suhancz. Ezek 
közül ötvenet fogva tartanak, a többit pedig az éj fo­
lyamán elbocsáj tolták.

Benn az operában, hogy eshetőleges rendzavarásnak 
elejét vegyék, azokat a helyeket, melyeket a fizetett 
tapsolóknak szokás átengedni, titkos rendőrük foglal­
ták el.

Az Intransigeant a Lohengrin előadását a következő 
szinlappal jelentette.

«National-Hof-Opernthealer,
(Théátre national de l’Opera,

Par Ordre du Ministére 
et sous le haut patronage 

de S. M. L'Empereur d’Allemagne 
Roi de Prusse 

Ire represéntation 
de «Lohengrin*

Dram lyrique en quatre actes 
par Richar XYagner 

Auteur de «Une Capitulation*
Insulteur de la France vaincue.»
(Nemzeti udvari dalmüszinház.

A minisztérium parancsára 
és ő felsége a német császárnak,

Poroszország királyának 
magas pártfogása alatt 

Lohengrin
négy felvonásu dalmű 

első előadása, 
irta Wagner Richard,

Az «Egy kapituláczió* szerzője, 
a legyőzőit Francziaország meggyalázója.)

Figyelmeztetés. Az igazgatóságnak van szerencséje 
a közönséget tájékozni a felől, hogy a pénztárak erre 
az első előadásra zárva maradnak, mert valamennyi 
helyet a XX7agner-egyletek küldöttségei és a rendőr­
főnökség számára tartják fenn.

Minden esetre érdekes, hogy a tüntetés szervezője, 
Laur képviselő, távol maradt a tüntetés színhelyéről. 
Távolmaradása okvetlenül lehangoló hatással volt a 
tüntetőkre. Mint érdekes részletet még fel kell emlí­
teni, hogy a tüntetők a nagy boulevard egyik mellék* 
utczájában megrohanni akarta egy porosznak a sör- 
csarnokát, de a gyorsan a helyszínén termett rendőrök 
szétverték a tüntetőket. Ez alkalommal egy rendőrt 
egy ólmos bottal súlyosan megsértettek a fején.

A Figaro tegnapi száma a következő érdekes leve­
let közli, melyet XVagner röviddel a háború kitörése 
előtt barátjához, Champfleuryhez intézett. A levél egy 
Champíleury által alapítandó, Imagené Nouvelle czimü 
lapra vonatkozik.

Kedves barátom !
E levelemet Schure ur, a kit ön minden esetre is­

mer ama czikke után, a melyet rólam a Revue des 
deux mondes-ben irt, s a kit én önnek, mint a leg­
jobbak egyikét, legmelegebben ajánlok, fogja önnek át­
nyújtani. Teljes szívből hozzájárulok annak az újság­
nak a megalapításához, a melynek programmja egy 
másik kedvencz eszmémnek a realizálásának lát­
szik : a franczia és a német szellemi életnek 
összeolvadása. Mint ön is tudja, már régóta áll szán­
dékomban, Párisban egy nemzetközi színházat létesí­
teni, a melyben az egyes nemzetek nagy müveit az 
eredeti nyelven kellene előadni. Egvedül csak Franczia- 
ország, kiválóan Páris volna arra képes, hogy az ily, 
látszólagosan annyira egymástól elütő termékeket, "a 
melyeknek ismerete, véleményem szerint, egy nép 
szellemi és erkölcsi fejlődésére nagy befolvást gyako­
rolnak, egy keretbe foglalja. Ezen a színpadon, melyen 
csak oly darabok kerülnének színre, melyek teljesen 
függetlenek a napi eseményektől, a franczia müvek 
közül első sorban a Méhul müvei adatnának 
elő. Szerencsét kívánok önnek ahhoz, hogy erre 
a nagy művészre gondolt, a kinek az életét és mü­
veit Francziaországban még nem ismerik eléggé, s a 
kit én mestereim közé sorolok. Dicséretet érdemlő 
vállalatához a legűszintébb szívből a legteljesebb si­
kert kívánva, barátikig kézért szorítom.

Teljesen az öné, kedves Champflcurym,
Wagner Richard.

Luzern, 1870. márczius 1G.
A mai párisi lapok az Intransigeant és az Autorité 

kivételével, elragadtatással Írnak a Lohengrin tegnapi 
első előadásáról.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Am. kir. operaházban ma este Takács Mi­

hály hirtelen közbejött betegsége következtében a 
«Szent Erzsébet legendája* Helyett «A paraszlbecsü- 
let»-et s a «Sylvia» balletet adták. A nagyszámú kö­
zönség teljes mértékben élvezte a melodráma zenei 
szépségét, melyet a zenekar Erkel Sándor vezetése 
alatt pompásan emelt érvényre. Kitünően ment a 
ballut is, melyben Müller Katicza aratott bőven 
tapsot.

— A népszínházban holnap pénteken »A korne- 
villei harangok »-at adják újra és pedig szerepváltozás­
sal, a mennyiben Germaine szerepét K. Kopácsy 
Juliskának osztották ki, Blaha Luiza megtartotta Ser- 
polettet.

— Uj operák. Borodzich Tádé, a «Lear király» 
czimü opera szerzője, uj romantikus operát fejezett 
be, melynek ezime a «Jelmezváros». —- Reinecke 
Károly «Tours kormányzója» czimen uj operát irt, 
mely legközelebb szinrekerül a schwerini udvari szín­
házban.

— Bianki Bianka, a m. kir. opera tagja, tegnap­
előtt «Faust»-ban búcsúzott el a zágrábiaktól s nagy 
sikert aratott.

— Snllvan Arthur, a «Mikádó* szerzője, mint 
Londonból Írják, súlyosan megbetegedett. A beteg 
zeneszerzőt egy ízben már operálták s most valószí­
nűleg újra veszedelmes operáczió vár reá.

SPORT.
— A kolozsvári athlótikai klub október a-an, 

4-én és 9-én tartja meg ez évi őszi versenyeit. Októ­
ber 3-án lesz a bajnoki kerékpárverseny, 4-én a baj­
noki versenyjárás, bajnoki akadályverseny, távolugrás, 
magasugrás, sikverseny, birkózás, sulydobás távolba, 
kerékpárversenyek és vigaszverseny lesznek. Október 
9-én lesz a 120 kilométeres bajnoki versenygyaloglás, 
ötödik vetélkedés az «Erdély bajnokgyaloglója» czimért, 
továbbá a 120 kilométeres országúti kerékpárverseny 
és végül a kezdők gyalogversenye.

— Uszóverseny. Londonból Írják, hogy a jövő 
héten egy amerikai, egy angol és egy skandináv 
uszóversenyt rendeznek a La Manche csatornán. Úgy 
tervezik a dolgot, hogy átuszszák a csatornát. Angliá­
ban kelnek útra s azé lesz a diadal, ki legelébb eléri 
Francziaország partjait.

— A berlini versenyek második napját a po­
rosz kir. főménes napjának lehet nevezni, a mennyi­
ben a fiskális-istálló hat versenyből négyet nyert meg. 
így a 4000 márkás «Ermunterungs-Renm n» a 2é. 
Grobian zsákmánya lett ; a 3000 márkás «Stuten- 
biennial»-t Neunauge, a III-ad oszt. államdijat Ha­
dúr s az 5000 márkás «Stuten-biennial»-t Forelle 
nyerte. — A IV-ik oszt. államdij (1500 frt) a Schro­
der «Z?q/ar»-jának, a «Beruhigungs-Rennen» 3000 
márkás dija pedig a May V. «Landlord*-jának 
jutott.

Béos, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi szeptemberi lóversenv-meeting hatodik 
napja következő eredménynyel végződött:

I. Maiden-verseny. 1200 frt. Kétéveseknek. Tá­
volság 1000 méter. Capt. Burnmoore sgak. Hippo- 
menes fél hoszszal biztosan első, gróf Baworowski E. 
spm. Er második, fél hoszszal Pécliy A. pm. Bérlő 
harmadik, háromnegyed hoszszal Icicle negyedik, az­
tán Feo, Souspresse, Macbeth, XX7ar Horn, Mikus, 
Csata, Gallop-Gay, Arlette. Totalisateur 5 : 24. Helyre­
fogadás I. 25 : 52. II. 25 : 111. III. 25 : 42. — II.
Bécsi nagy handicap. G000 frt. 3é. és id. lovak. 
1600 méter. Stern R. lovag 6é. sp. k. Maritana 
két hoszszal nagyon könnyen első, gróf Henckcl A. 
3é. sgm. Szives második, fél hoszszal hátrább 
Masseur harmadik, aztán Courage, Advance 
Flag, Violetta, Kényes, Czimbalmos, Balhit. Tota­
lisateur : 5 : 22. Helyrefogadás : I. 25 : 4G. II.
25 : 15G. III. 25 : 74. — III. Handicap. 1000
forint. Három éves és idősb lovaknak. Távolság 
1G00 méter. Söllinger R. százados 3é. pk. Judica egy 
hoszszal nagyon könnyen első, gróf Henckcl A. 3é. spk. 
Micsoda második, gróf Erdődy K. 3é. pm. Sziporka 
harmadik, aztán Illő, Szerény, Goldschopf, Morisco, 
hátul Pitvpalaty. Totalisateur : 5 : 47. Helyrefogadások:
I. 25 : 90. II. 25 : 7G. III. 25 : 73. — IV7. Yerneuil- 
Handicap. G.OOO frt. Két éves kontinentális lovak­
nak. 1200 méter. Dreher Antal spm. Trick-Track 
nyakhoszszal első, Söllinger Rudolf százados pm. 
Konradin második, két hoszszal hátrább Alzbeta 
harmadik, azután Prímás II., Gutkelcd, Rozi-néni, 
Bokréta, Tritsch-Tratsch, Gri-Gri, Gassandra, Haide­
rose. Totalisateur : 5 : 29. Helyrefogadások : I. 25 : 52.
II. 25 : G5. III. 25 : G8. — X7. Eladó verseny.
I. 000 forint. Hároméveseknek. 1300 méter. Péchy
Andor 3é. pm. Kapitány egy hoszszal biztosan 
első; br. Springer G. 3é. pk. Broivnie második; 2*/•> 
hoszszal iÍKS?i.7/áfc/harmadik ; aztán Babonás, Satum. 
Nyertest tulajdonosa 2000 írton visszavásárolta. To­
talisateur : 5 : 12. Helyrefogadás: I. 25 : 42. II. 
25 : G7. — XT. Gátverseny. Handicap. 1200 frt. 
2400 méter. Pallavicini B. őrgróf sgam. Csufondár 
küzdelem után nyakhoszszal első ; Blaskovics B. sga. 
k. Hogy-tetszik második; félhoszszal Dora harmadik; 
aztán Frondeur, Almádi, Szoftá, Zalán, Hidalgó, Alva­
járó. Totalisateur: 5 : 29. Helyrefogatás: 1.25 : 55.
II. 25 : 117. III. 25 : 100. — Őszi akadályver­
seny. 1200 frt. Táv 4S00 méter. Captain George Gé. 
pm. Dollár 3‘/2 hoszszal biztosan első; Horthy Ist­
ván főhadn. 4é. sga m. Zarándok második; a 
Lady Mordunlh föltartatott. Totalisateur : 5:9.
Helyrefogadás: I. 25 : 26. II: 25 : 26.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a tanácsból. A tanács Gerlóczy Károly 

helyettes polgármester elnöklete alatt ma délelőtt tar­
tott ülésén az uj épület által elfoglalt terület szabá­
lyozási tervének megállapítása czéljából alakítandó ve­
gyes bizottságba Gerlóczy Károly h. polgármestert, 
Kun Gyula tanácsost, Lechner Lajos középilési igaz­
gatót és három bizottsági tagot küldött ki. — A fe- 
renczküruti villamos vasút czéljára szükséges te­
rület elvi átengedésére nézve a tanács küzgyüíési ha­
tározatot nem provokál, mert a tervezett szakasz a 
nagykörúti vonal kiegészítő részét képezi, a fennálló 
szerződés kikötései tehát erre is kiterjednek, hanem 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy közvetlenül köz- 
igazgatási bejárás elrendelését kérje a kereskedelmi 
minisztertől. — Az idei jégzajlás által okozott 
károk helyreállítása czéljából a pesti rakparton szük­
séges munkákra a tanács 2000 frtot engedélyezett s a 
lépcsős rakpart helyreállítására a jövő évi költségve­
tésbe 3000 Irt felvételét határozta el ; egyszersmind 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az ó-budai gyársziget 
fölött elsodort jégtörők Kiállítási költségeinek felét, 
15.5000 litot a főváros viselje.

— Az V. kerüleii bizottsági tagok minden köz­
gyűlést megelőző napon este 7 órakor, a közgyűlés 
tárgyainak megbeszélése végett az «István-szálíoda» 
külön termében összejönnek. Az első összejövetel, 
szeptember 22-én este 7 órakor lesz. A meny­
nyiben a közgyűlést megelőző nap ünnepnapra es­
nék, az összejövetelt az ünnepet megelőző napon tart­
ják meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Népkönyvtár-egylet. A II. kerületi polgárság­

nak az a tekintélyes számú csoportja, mely a kerület 
megmagyarositásának hazafias czélját tűzte zászlajára, 
ma délután megjelent a Toldy Ferencz-utczai elemi 
népiskola tornatermében, hogy megalapítsa a II. kei. 
népkönyvtár-egyletet, melynek czélja lesz a második 
kerületben lakó nagyszámú munkások és iparosok ön­
művelését hazafias irányban előmozdítani egyrészt jó 
magyar könyvek kikölcsönzése, másrészt népszerű 
vasárnapi felolvasások tartása állal. Ott láttuk a többi 
közt Rupp Zsigmond kir. közjegyzőt, Csepely 
Sándor iskolaszéki elnököt, Hampel Sándor 
kerületi elöljárót, Palotai Rezsőt, Del Medico Ágos­
tont, Jurmann János igazgatót, a kerületi kö­
zép- és elemi iskolák tantestületeit s a kerület te­
kintélyes polgárait szép számban. Rupp Zsigmond 
indítványára elnöknek Almásy Jánost az előkészítő 
bizottság elnökét, jegyzővé Koncsek Lajos tanítót vá­
lasztották meg. Az elnök üdvözlő beszéde után ismer­
tette a mozgalom történetét s miután látja, hogy a 
kezdeményezés viszhangra talált a polgárság körében, 
indítványozza, hogy a közgyűlés mondja ki az egvlet 
megalakítását. Miután ez megtörtént, Koncsek jegyző 
bemutatja az alapszabályok tervezetét, melynek értel­
mében a rendes tagok 2 frt évi tagsági dijat fizet­
nek. Nem tagok negyedévi 25 krajezárért hasz­
nálhatják a könyvtárt. Del Medico Ágost azt 
indítványozta, hogy munkások egészen díjtalanul hasz­
nálhassák a könyvtárt, de az indítvány nem talált 
viszhangra, mert az alapszabályok szerint az elnök­
nek úgy is jogában van fölmenteni a dij alól azokat, 
a kik e csekély összeg megfizetésére sem képesek. 
Rupp Zsigmond indítványára kimondták, hogy az 
Orsz. magyar iskolaegyesülettel is kapcsolatba lépnek 
s tőle támogatást kérnek. Elhatározták továbbá, hogy 
milielvest megfelelő helyiség fölött rendelkezik az 
egyesület, vasárnaponkint felolvasásokat rendeznek 
munkások és iparossegédek részére. Az alapszabályo­
kat felterjesztik a minisztériumhoz s mihelyest leér­
keznek, megválasztják a tisztikart s az egylet meg­
kezdi működését.

— A Magyar Egylet szervezetének végleges meg- 
állapítása végett holnap, szeptember 18-án, délután 
6 órakor az «Arany sas* szálló földszinti termében 
értekezlet lesz, a melyre az előkészítő bizottság a 
óvárosból többeket meghívott.

— A fővárosi VIII. kér. (Józsefvárosi) kör e 
hó 19-én választmányi ülést tart, melyen uj tagok 
fognak felvétetni. A rendes szombati estélyek elseje e 
hó 2G-án lesz.

— A magyar iflak műkedvelő kőre e hó 19-én,
szombaton este 8 órakor saját helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti szakosztályai a folyó iskolai évre következőleg 
alakultak meg: az első szakosztály elnöke lett dr. 
Jancsó Benedek, jegyzője dr. Szigetvári Iván; a má­
sodik szakosztály elnöke Müller József, jegyzője dr. 
Beke Manó.

— Tornatanfolyam. A nemzeti tornaegylet kebe­
lében, a közoktatásügyi miniszter rendeletére, augusz­
tus hó elején megindult tornatanári tanfolyam tegnap 
véget ért. A vizsgálatokat a tornaelméletből és gya­
korlatból Maurer János a torna történetéből, mód­
szertan és gyakorlatból Szedlacsek Lajos, a boncz- 
tanból Korotnai-Krick Árpád dr. tanárok vezették.

— A magyarországi Kárpát-egyesület buda­
pesti osztálya a mezőgazdasági kiállítás megtekinté­
se czéljából nem szeptember 19-én, hanem e hó 20-án 
(vasárnap) rándul X7áczra. Az indulás, mint jelezve 
volt, a délután 2 óra 55 perczkor induló vonattal, a 
magyar államvasut nyugati pályaudvarából lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A sógor, mint békítő. Firinger XTlmos asz­

talosmester nejével összeszólalkozott s neje védelmére 
siető sógorát dulakodás közben egy nagy késsel több 
helyen megszurta. A mai végtárgyaláson Frankó Jó­
zsef, a sértett sógor, elállóit ugyan a panaszától, de 
hivatalból üldözendő büncselekvényről lévén szó, tár­
gyalás alá vették az ügyet. Piringer, a kit szándékos 
emberölés kísérletével vádoltak, azzal védekezett, hogy 
a sógora megtámadta s ő csupán védelmére használta 
a kést. A vádhatóság képviselője igazoltnak vette, hogy 
a vádlottól távol állott az ölési szándék és igy a vád­
lottat csak súlyos testi sértés vétségében kérte vétkes­
nek nyilvánítani. A bíróság a vádlottra négy heti 
fogházat mért s a vizsgálati fogság által 
ezt is kitöltöttnek vette. Az Ítélet jogerős.

— Magánúton felképeit rendőr. Kratschmer 
Ferenczné korcsmájában a múlt hónap egyik éjjelén 
olyan hangos mulatozás folyt, hogy Rafael József 
rendőr szükségesnek látta a korcsmárosnét a zárórára 
figyelmeztetni. Mikor látta, hogy figyelmeztetése ered­
ménytelen, egy utczai lámpás előtt plajbászt ragadott 
s az esetről «noteszt» vett fel. Hiába iparkodott 
Kralschmerné megkérlelni a rend erélyes őrét, hajt­
hatatlan maradt. Kratschmerné végre is bizva igaz 
ügyében, felszólította Rafaelt, hogy menjen be vele a 
kér. kapitánysághoz, a hol az ügyeletes tisztviselő 
konstatálni fogja, hogy a zárórán még mindig innen 
vannak. A rendőr beleegyezett ebbe s «békés egyet­
értésben» útnak indullak. A mint Rafael ma a 
bíróság előtt panaszolta, útközben azonban a korcsmáros 
asszonyság egyszerre csak nekirontott hátulról s úgy ké­
pen tremtette, hogy menten megindult az orra vére.* Ez 
a vér — panaszolta a rendőr — el sem állt addig, a 
mig a kapitányság épületében egy csöbör színtiszta 
hideg vizet fel nem szippantottam !» Kretschmarné a 
pofozkodás egész históriáját tagadja. Úgy adta elő a 
dolgot, hogy Rafael, a kinek alaptalan feljelentései 
miatt rendőrileg már kétizben megbírságolták, halálos 
ellensége neki, mert nem akarta meghallgatni sze­
relmi ömlengéseit. A bíróság a tárgyalás adataival 
igazolva látta ugyan, hogy Kretschmarné a pofont 
«tényleg kiszolgáltatta», de minthogy a bántalom nem 
hivatalos, hanem privát eljárása közben érte 
Rafaelt, csupán becsületsértési vétséget állapított 
meg, a melyért aztán a vádlottnőre 20 frt pénzbír­
ságot rótt. Az Ítélet ellen, a melyben még Rafael is 
megnyugodott, csak a kir. ügyész felebbezett.

— Betöréses lopás. Lang György folyó év junius 
havának egy éjjelén Schmitt Ferencz óbudai ven­
déglős egyik pinezérének a szobájába a nyitott abla­
kon át bemászott s egész halmaz ruhaneműt, ékszert 
és készpénzt lopott onnan. Lángot e miatt két évi 
fcg házbüntetésre Ítélte ma a bíróság.

— Tomlcs Jasa bünpörében Csirics A. Milán dr. 
újvidéki ügyvéd, a panaszos fél képviselője, a kir. 
tábla Ítélete ellen íülebbezést nyújtott be a kir. kú­
riához, a melyben a másodbiróság Ítéletének megvál­
toztatása mellett a leszúrt Dimitrievics atvja számára 
Tomics által fizetendő 600 frt évi járadék megitél- 
tetését kéri.

A fölebbezésben Tomics Jasának szerb nyelven Írott 
költeményeiből prózai fordításban közöl egynéhányat, 
a melyekkel Tomics «veszedelmes irányát» iparkodik 
illusztrálni, azt bizonyítgatván, hogy «költeményeinek 
gyűjteménye nem egyéb, mint rut megtámadása a 
fennálló társadalmi rendnek» stb. Ezekből a fordítá­
sokból, a melyek nem annyira veszedelmes irányúak, 
mint inkább szomorúan érdekesek s a szerző iránt, a 
ki a társadalmi ferdeségek miatt szenved és szenve­
dései közben sorsával tépelődik, bizonvos saj­
nálatot ébreszt az olvasóban — egyet-kettőt be­
mutatunk- Az egyik költemény tartalma ez : «Az 
a tündér, melyet én ismerek, kuszáit hajú leány, 
a mely politikával is foglalkozik. Reszkető kézzel mu­
tat a nyomorra és az igazságtalanságra s a toll, me­
lyet neked nyújt, könyeivel van áztatva. A hold­
világnál, mikor leggyönyörűbben dalolnak a fülemilék, 
az ő ajkai reszketnek. Kitűzésedéit arczczal nyújt 
neked akkor nem tollat, hanem kést. Igen. Európa 
még sötétségben van, az európai népek sírnak 1 De 
hát, fogjátok mondani, az nem a költészet istennője, 
az a próza démona. Nem tudom. Mindenkinek a 
maga vászoncselédje a legszebbik s igv nekem is az 
enyém. Annyira elbájolt engem, hogy előtte térdel­
nék, ha térdelni nem volna aljas dolog; dalolni, úgy 
daloltam, a hogy ő turbéholt. Eddig csak daloltam. 
De ma kedvem kerekedett olyant kiáltani, hogy az 
egesz világ meghallja. > — A másik költemény igy 
szol: «Életemben most először kinos bánat szaggatja 
keblemet. Ma sírtam először, mert nincs hitem 
istenben. Azt mondják, hogy istennek fia volt, ezt 
sokszor, sokszor hallottam ; miért hogy én nem hi­
hettem ebben sohasem. Ha isten fiában hinni tud­
nék, benned is volna hitem, mint isten leányában.» 
Legjobban jellemzi őt a következő költemény: «Még 
nincs piros hajnalhasadta, gyertyám még nem égett 
ki egészen. \ an még bor a javából a kancsóban s 
nem bírok aludni. Ki sorolhatná elő, ki merítené ki 
azokat a kínokat, a melyeket Krisztusnak szenvednie 
kellett? Tettek vele mindent, a mit akartak, s azután 
ielfeszitették. De ma nem úgy feszitik fel az elevene­
ket. Igazak és bűnösök számára nagyobb kínok van­
nak. Mert ma azt, a kit a szerencsétlenség üldöz, kí­
nozzák, de nem ölik meg. Csak szikrányi érzés a be­
csületes kebelben, s ha a mai emberek közt élnie 
kell. ez^ nagyobb kin annál, melylyel Krisztust 
kínozták! . . . Elhagytam a borivást, felhagyok a 
vizivással s talán nemsokára a téutát is odahagyom. 
Hiába ir az ember, hiába l imel a dal: semmi sem 
segít! Ha jóllakom majd a nyomor éneklésével, akkor 
a téntát vérrel fogom kezemről lemosni».

— Klagenfurt, szept. 17. Kudowsky mérnököt, ki 
nejének kedvesét megölte, a mai végtárevalás után 
fölmentették.

MULATSÁGOK.
— Tánczmulatság. A Vaskovits-féle városmajori 

vizgyógyintézet vendégei tegnap elhatározták magok­
ban, hogy ez estére nem betegek. Figyelmen kívül 
hagyva az intézeti fegyelmet, tánezmulatságot rendez­
tek. így történt, hogy egyszerre csak beállított a te­
rembe a czigánybanda, melynek vig zenéje mellett 
csakhamar tánezra kerekedett még a legcsökönösebb 
bipochondriás, de még a házi gazda maga is. X7izes 
lepedő, hideg zuhany sem bírta volna a jó kedvet le- 
lohasztani, melyet még növelt a szives háziasszony, 
dr. Fajth Péterné, vendégszeretete, ki hamarosan pom- 
pás vacsorával kedveskedett a mulatóknak.
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A közönség köréből.
Fekete, fehér és színes selyem-
lüwofolt 60 krtól egészen 15 frt 65 kiig inéte- 

SZOVG Ivlx renként, simák és mintázottak (körül­
belül 240 különféle minőségben és 20(10 különböző szín­
ben itt). Kaphatók portó- és vámmentesen a cs. és kir. 
udvari szállító czvgnél: G. Henneberg, Zürich. Minták 
in -yen. Levelekre Svájczba 10 kros bélyeg ragasztandó. 3792

Tek. szerkesztő ur!
Miután b. lapja eddig még mindig a legbiztosabb informá­

ciókat nyújtotta a felvilágosítást kérő közönségnek, — ennél- 
iogva tisztelettel vagyok bátor én is, az alábbi három kér­
désre a kellő és az igazságnak megfelelő felvilágosítás 
térni:

1 Mikor lett „a műegyetemi vivótanári állás“ be-
tsltve; minő kellékek és föltételek mellett történt a kineve­
zés: s egyáltalán kivántatott-e erre képesítés is?

O Hol. mikor és minő kvaliiiká.cziót vagy érdemeket szer­
et Fodor Károly nr, a „műegyetemi tanári“ kineve­
zésre? vagy elegendő volt erre az izr. hitközség által kiállí­
tott születési iv is egyedül ?

3 Van-e egyáltalán tényleg a budapesti műegyetemnek 
kinevezett rendes „vivótanára" 7 vagy kinevezés nélkül is 
használhatja ezt a titulust bárki is?

Miután ez „a műegyetem vivótanára“-féle titulus
olv sok port vert föl már, hogy az csupán a sötét homály­
ból kikandikáló hangzatos reklám gyanánt látszik világgá 
bocsátva: — ennélfogva nemcsak a kétkedő, tájékozatlan kuzón- 
,ég. de a műegyetemi tanárikar tekintélye érdekében is 
felvilágosítást és megerősítést kér és vár a közvélemény is 
azoktól, a kiket illet.

Kiváló tisztelettel
Sztrakay Norbert

mint leendő „műegyetemi vivó- 
£JQ3 tanár-jelölt-aspirant“.

Orvosi tekintélyek által
vese. hugydara. köszvény és hólyagbántalmak ellen, 
továbbá a legzö es emésztési szervek hurutos 

bántalmainál rendelve.

Salvator
Erényes rasmentes lithium savanyuviz-forrás.

K*ph«to esvanyvlzliereskedőseiben • legtöbb gyógyszertárban.
(551 A Salvator-forrás Igazgatósága Epeesen.
Budapesten főraktár ÉDESKUTY L. urnái.

Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, miszerint 
egyenruházati intézetünkben f. é. szeptember hó 1-vel külön

'vivófelszerelési osztályt
nyitottunk, melynek műszaki vezetésére sikerült Fodor Ká­
roly ttkat, a mü gyetem vivótanárát megnyerni. 6913
WEINER és CíRtSBAri

C-. é- kir. é- portugál kir. udvari szállítók
Budapest, IV. kér., váczi-utcza 27. szám.

irisömkr.aiatra 6ét me«« es díjctiiiia kitör,ele. EíarusiióaiK enoeíráy

Gyomor- és bélbetegeknek
rendel Dr. CSERI JÁNOS v. egyetemi tanársegéd.

Budapesten, nagy koror.a-utcza 34. Rendelő órái: 12—5-ig.
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A liivatalos lap szept. 17-ki számából.
Kitüntetés. A király Brezincsak József alsóstu- 

biczai töldbirtokosnak a közügyek terén tett hasznos 
szolgálatai elismeréséül az arany érdemkeresztet ado­
mányozta.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Várady 
Bálint márianosztrai kir. országos iegyintézeti ev. rei. 
és Gyuris János liptóvári kir. országos iegyintézeti 
ág. ev. lelkészeket kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. A szekelyudvarhelyi kir. törvényszék 
elnöke Tripolszky Gyufa végzett joghallgatót a szé- 
keiyudvarhelyi kir. törvényszékhez segély díjas joggya­
kornokká : az aradi m. kir. pénzügy igazgatóság Borsi 
János nagvKáliói kir. adóhivatali gyakornokot dijas 
kezelőgyakornokká : a hudapest-vidéki m. kir. pénz­
ügy igazgat óság Csikós Józsvt díjtalan kezelugyakor- 
nokul díjas kezelőgyakornokká: a Budapest főváros 
területén működő m. kir. adóle-lügyelő Horniczky 
József kisegítő hivatalszolgát és Kreibich János volt 
csendőr-őrsvezetőt a vezetése alatt álló hivatalhoz 11. 
oszt. hivatalszolgákká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A 2S'aiimalzeitung arra figyelmez­
tet. hogv nemrég lyoni lapok egy orosz-] ranc~> <- 
dán katona: enne z meny föl tettek említést, melynek 
tárgya a Sziléziában való közös eljárás volna. 
Ehhez azt jegvzi meg a Nationalzeitung, hogy itt 
nválván tévedés forog fenn és Szilézia helyett 
Schleswigröl van szú. Az említett lyoni hír való­
színűleg kopenhágai udvari körökből származik, 
igv tehát van némi alapja. A Nationalzeitung rá 
utal arra is. hogv újabb időben a kopenhagai 
fcanczia követnek többször audiencziája volt a 
czárnal és hogy a kopenhágai udvari lap. a Na- 
tional-Tidende újabb időben hatarozottan nézne t- 
ellenes irányt követ. (N. Fr. Pr.)

Mühlhausen, szept. 17. Vilmos császár ma 
Germaron es Botlstádten át Breitbergbe ment, s 
szemtanúja volt a két hadtest összeütközésének. A 
gyakorlat végén megbeszélést tartott s ezután Saal- 
feldben átvette a Xl-ik hadtest vezényletét, melyet 
holnap, megszaporitott gyalogsággal és tüzérséggel,
maga fog vezetni.

Wilhelmshöhe, szept. 17. A császárné ma 
délben ideérkezett. A felséget a pályaudvaron a 
tartományfőnök s a tartomány-gyűlési elnök fogad­
ták és a lakosság lelkesedéssel üdvözölte.

Berlin, szept 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hire jár, hogy az orosz czár Kopenhá- 
gából való visszautaztában meglátogatja a német 
császárt Potsdamban. (N. Fr. Pr.)

Berlin, szept. 17. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung a bécsi Fremden blatt ama hírére vonat­
kozólag. a melv arról szól, hogy Raguzából Korfu 
szigetére fegyvereket szállítottak, megjegyzi, hogv 
feltűnő, hogy a montenegróiak lépést tettek Kon­
stantinápolyban, mielőtt a czetinyei osztrák-magyar 
ügyvivői értesítették volna a dologról; ezt bizo­
nyára ama helves föltevésben cselekedtél., hogy- az 
osztrák-magyar kormánynak nem esnék nehezére 
a montenegróiak állítását megczáfolni.

Hamburg, szept. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Timesnak ama megjegyzéseiről, 
melyeket az Szigrinek állítólagos megszállása alkal­
mából tett, azt írja a Hamburger Nachrichten, 
hogy annak a pesszimisztikus képnek, melyben a 
Times az európai helyzetet festi, csak az a ez élj a, 
hogy az európai közvéleményt Angolország előnyére 
és Oroszország kárára felzaklassa. (N. !• r. Pr.)

Hamburg, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A Hamburgische Correspondenz-nek egy londoni 
levele az orosz aspirácziuk veszélyességére való te­
kintettel kötelességévé teszi Európának, h°ő) 
orosz törekvések ellen a legnagyobb elszántsággal
küzdjön.
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Berlin, szept. 17. A Reichsanzeiger jelentése 
szerint a santiagói német követ a chilei kormány 
előtt szeptember hó 7-én kijelentette, hogy a né­
met birodalom a chilei kormányt elismeri.

Vitry, szept. 17. Carnot köztársasági elnök 
reggel kilencz órakor ide érkezett. Saussier tábor­
nok a csapatokat az elnök elé vezette, a ki ellé- 
pet a soraik előtt. Carnot ezután a tiszteletére 
emelt tribünre ment, mialatt a zenekar a mar- 
seillaiset zenditette rá, a hadgyakorló tér körül 
álló rengeteg néző közönség pedig Carnotot és a 
hadsereget éltette. Az elnök kíséretében vannak : 
a hadügyi, tengerészeti, a közoktatásügyi és a föld- 
mivelési miniszterek. A csapatok diszmenete 9 óra 
25 perczkor kezdődött.

Vitry, szept. 17. A szemle alkalmával a ba­
rázdás terepen egy kis baleset történt. A tüzérség 
diszmenete alkalmával három fogatnál elszakadtak 
a kötelek. Az ágyuk visszamaradtak a helyszínén, 
de nemsokára ismét eléjük foghatták a lovakat. 
Egy négyszögben felállított gyaloghadosztály disz- 
menetelése, különösen pedig a lovasság felvonu­
lása, mely mintegy 16.000 lovasból állott, s mely 
vágtatva ért 100 méternyire a köztársaság elnö­
kének eme’ ényéhez, élénk tetszést aratott a néző 
közönségnél, melyet 50.000 főre becsültek. Végül 
Carnot elnök számos kitüntetést adományozott és 
a közönség élénk ovácziói közt visszatért Vitrybe.

Vitry, szept. 17. Carnot köztársasági elnök a 
reggelin, melyet a tábornoki kar tiszteletére adott, 
felköszöntőt mondott, melyben kifejtette, hogy a 
hadseregnek hálával tartozik az ország, mert iga­
zolta a bizalmat és szeretetet, melvlyel az ország 
megajándékozta. Tudja azt az ország, hogy ha 
szilárdság, okosság és lojalitás a nemzetközi 
forgalomban őszinte barátságot teremthetnek, 
az ország segélyforrásaiba vetett bizalom a 
béke záloga, melyet nem akar megzavarva látni.
«A hadsereg», mondá Carnot, «feljogosít minket e 
bizalomra; ezért köszönetét mondok neki egész 
Francziaország nevében.» Az elnök toasztját az 
összes jelenlevők állva hallgatták meg és utolsó 
szavait tetszéssel fogadták. A nagykövetek katonai 
attaehéi részivel tek a banketen. Freycinet minisz­
terelnök köszönetét mondott Carnot elnöknek sza­
vaiért és felköszöntőt mondott reá.

Paris, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Itt ma az a hir volt elterjedve, hogy 
Freycinet miniszterelnök meghalt. Illetékes helyről 
vett értesülés szerint azonban a hir valótlan. Frey­
cinet a legjobb egészségnek örvend. (N. Fr. Pr.)

Paris, gszept. 17. llibot külügyminiszter a 
kínai követnek jegyzéket adott át. mely nyomaté­
kosan követeli, hogy Kína gondoskodjék a terü­
letén lakó idegenek biztonságáról.

Paris, szept. 17. A lapok ma is nyilatkoznak 
Vilmos császár erfurti beszédjéről és pedig a hiva­
talos szöveg közzététele után többnyire igen heves 
hangon. A legtöbb lap annak tulajdonítja a be­
szédet, hogy a császár kedvetlen volt a franczia- 
orosz barátkozás miatt.

London, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A Times párisi levelezője, állítólag Budapestről, a 
hármas-szövetség szerződéséről a következőket tudta 
meg : «A hármas-szövetség hivatalos szerződésében 
a casus belli nem volt szigorúbban meghatározva. 
Csakis a sehwarzenaui hadgyakorlatok alkalmával 
állapította meg e pontot a két uralkodó. Ugyanis 
I. Ferencz József király a következő három eshető­
ség elfogadását ajánlotta, a melyek beálltával a 
casus belli megadatik. Francziaország támadása 
Olaszország ellen. Francziaország támadása Német­
ország ellen és Oroszország támadása Ausztria- 
Magyarország ellen.»

London, szept. 17. A Balmaceda által Európába 
küldött chilei ezüstrudakat az angol bank több 
hivatalnoka ma reggel Southamptonból a « Moselle» 
gőzös fedélzetéről Londonba hozta el, hol az űsz- 
szeget letétbe helyezték.

Havre, szept. 17. A dockmunkások sztrájkja ko­
moly kezd lenni. A munkaadók hajlandók engedmé­
nyeket tenni.

San-Sebasíian, szept. 17. Canovas minisz­
terelnök Salcedos tábornok tüzérségi igazgatóval 
folytatott hosszabb értekezés után a porosz Mau­
ser-fegyvert fogadta el a spanyol hadsereg részére.

Róma, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány már megtette az intézkedéseket, hogy a 
franczia zarándokok római tartózkodása meg ne 
zavartassák. Mind a négy kaszárnyában egy-egy 
zászlóaljat tartanak készenlétben, Trostevereben 
pedig a rendőrséget tíz tiszttel és hatvan ember­
rel erősitik meg.

Róma. szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Moniteur de Rome a Caprivi és Ag- 
liardi nunczius beszélgetéséről vatikáni foirás 
után közöltek igazságát nem czáfolja meg. csak azt 
konstatálja, hogy egyes német lapok, a melyek e 
beszélgetéshez kommentárt is fűztek, úgy adták elő 
a dolgot, mintha saját forrásukból kapták volna. 
Egyébiránt vatikáni körökben biztosra veszik, hogy 
Caprivi és Agliardi beszélgetésének az a része, 
a melv a hatalmak ellenséges csoportosulására vo­
natkozik. nem fog látható eredmények nélkül ma­
radni. A Voce della Verita üdvözli a franezia mun­
kást, a ki Rómába zarándokolt, hogy ott meglát­
hassa a keresztény dernokráczia képviselőjét.

Róma, szept. 17. A franczia zarándokok első 
csoportja ma ideérkezett. A többi holnap és hol­
napután érkezik meg.

Róma. szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. TornieUi gróf londoni olasz nagykövet olasz- 
országi rövid tartózkodását semmiféle politikai ok 
nem indokolja. Tornielli gróf azért utazott Olasz­
országba, hogy a novarai tartományi tanács ülé­
seiben részt Vegyen. Mielőtt Londonba visszatér, 
Monzában meglátogatja a királyt s jelentést tesz 
neki az olasz trónörökös angolországi látogotá- 
sáról.

Róma, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz lapok ama hire, hogy a pápa a 
püspökökkel és az alsóbb klérussal a firenzei jo­
gász-gyűlésen a házasság felbontása érdekében ho­
zott határozata ellen tiltakozni akar. teljesen alapi 
tálán. Az említett határozat kellemetlenül érintette 
ugvan a Vatikánt, de azért mégis csak platonikus 
fontosságot tulajdonítanak neki, most az olasz igaz­
ságügyminiszter határozott ellensége a házasságok 
felbontásának, s aligha fog a gyűlés határozatának 
megfelelő törvényjavaslatot a parlament elé ter­
jeszteni.

Róma, szept. 17. Ma délután Marsico-Vetere-ben a 
nápolyi tartományban, borzasztó jégeső volt, mely 
tönkre tette az egész helységet. A kunyhók elpusz­
tultak, a termés megsemmisült s sok állatot megölt a 
zivatar, sőt emberélet is esett áldozatul. 200 gramm 
súlyú jégdarabokat találtak.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Male Novini, mely 
tegnap Ausztria-Magyarország uralkodójá­
ról szerfölött sértő czikket közölt, ma ugyan­

oly hallatlan módon folytatja piszkolódá- 
sait, a nélkül, hogy az ügyészség közbe­
lépett volna. A diplomácziai és egyéb kö­
röket, a melyek még józanul gondolkozni 
tudnak, nagyon kellemetlenül érintette, 
hogy a kormánynak csak későn délután 
jutott eszébe a lapot lefoglaltatni, midőn 
már több ezer példányban szétküldték.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A régen várt diplomácziai változáso­
kat a hivatalos lap holnapi száma közli. Gruics 
tábornok végleg Konstantinápolyba megy ; dr. Gyor- 
gyevics Vladen Athénben a' panszlávnak és orosz­
barátnak ismert Boskovics Bukarestbe. Ezzel a 
változások egyelőre be vannak fejezve.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Videlo egy czikkében a követ­
kezőket közli: A láthatár azt mutatja, hogy a ra­
dikális kormány, daczára annak, hogy az európai 
államok kivétel nélkül fölemelték a hadibugettet, a 
szerb hadügyi költségvet« st öt millióval leszállította.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A zajcsári radikális pártgyűlést 
Pasics, a központi választmány elnöke, nyitotta 
meg. A gyűlés ezúttal csak elnököt választ, a ki 
minden valószínűség szerint egyhangúlag Pasics lesz.

Belgrad, szept. 17. Gyája és Tausanovics 
miniszterek nem vesznek részt a Zaicsárban tar­
tandó pártgvülésen, mert mind a ketten lábbadozó 
betegek. Az itteni egyetem Alkovics tanárt válasz­
totta rektorrá.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
M. Corr. A Belgrádba visszatérő Sándor király 
útjában tudvalevőleg néhány napot Magyarorszá­
gon Hunvady grófnál akart tölteni; de ezt a lá­
togatását" későbbre halasztották, mert tanévét pon­
tosan meg akarja kezdeni. Egy belgrádi lapnak 
ama hire, hogy Milán szintén vissza akart fiával 
térni Belgrádba, de ettől a szándékától az orosz 
Áormány abbeli fenyegetése tartotta vissza, hogy 
akkor Natália is vissza fog térni, teljesen alap­
talan.

Konstantinápoly, szept. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Az a hir, hogy az angolok Szigrit meg­
szállották, a Yildiz-kioszkban, valamint a városban 
nagy ijedtséget idézett elő. A szultán rögtön maga 
elé hivatta a nagvvezirt s szárnyra kelt a hir, 
íogy az egész kabinet visszalép. A kabinet állása 

mindenesetre megrendültnek tekinthető s mint 
nagvvezirt Edhem pasát emlegetik.

Konstantinápoly, szept. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A szultán Montebello gróf 
franczia nagykövetet bucsukihallgatáson fogadta.

Czetinye, szept. 17. Achmed bey. az uj tö­
rök követ, bemutatta a fejedelemnek megbízó 
levelét. Ma a követ tiszteletére nagy ebéd lesz.

Pétervár, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz pénzügyminiszter Oroszország 
kedvezőtlen pénzügyi helyzetére való tekintet nél­
kül két évi időtartamon a lehető legnagyobb adó- 
kedvezményekben részesíti az Ínséges kormányzó­
ságokat. E rendszabályból is azt lehet következ­
tetni, hogy a rossz termésű vidékeken az Ínség 
igen nagy lehet.

Pétervár. szept. 17. Az orosz kormányt 
egy csatorna terve foglalkoztatja, a mely az Amu- 
darja-folyót a Kaspi-tengerrel kötné össze.

Varsó, szept. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. A nyugoti kormányzóságokban összegyűjtött 
csapatoknak egvéb czéljuk nincs, minthogy ren­
des őszi hadgyakorlataikat végezzék. Az azonban 
egyelőre nyílt kérdés, hogy a csapatokat a gyakor­
latok után visszahelyezik-e mind keletre. A czár 
utasította a pénzügyminisztert, hogy a varsói tő- 
kormánvzóval egyetértői eg a határőrség számára 
a határtól egy negyedórányira kis kaszárnyákat 
építtessen.

Cliristiama, szept. 17. A storthing számára 
kitűzött 114 választás közül eddig 68 ment végbe. 
A megválasztottak közül 19—20 balpárti. 13—14 
mérsékelt párti és 5 jobbpárti. Az illető járásokat 
eddig 12 balpárti, 21 mérsékeltpárti képviselő és 
a jobbpárt 5 tagja képviselte.

Kopenhága. szept. 17. A Bagens Nybeder 
jelenti, hogv a kormány törvényjavaslatot szándé­
kozik az országgyűlés elé terjeszteni egy nagyobb 
nyereménykölcsün engedélyezése tárgyában, mely­
nek jövedelme a királyi párnak ajándékképen 
adatnék át aranylakadalmuk ünnepén és a christian- 
borgi kastély újból való felépítésére fordittatnék.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 17. Az «Ellenberg, Albeck és társa» 

viddini ezég hitelezőitől 1895. évig terjedő mora­
tóriumot kért. A passzívák 100.000 frankra rúgnak. 
A budapesti piac?, hir szerint nagyban érdekelve van.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az orosz kereskedelmi miniszter 
a Belgrad ban létesítendő orosz kereskedelmi múzeum­
nak 20.000 rubel évi szubvencziót engedélyez.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kereskedelmi miniszter egy hamburg1 
bankházzal tárgyal a már egy esztendő óta üzemben 
lévő osztálysorsjáték fix áron való átvétele végett.

Pétervár, szept. 17. A hivatalos lap mai száma 
több ukázt tesz közzé, melyek megtiltják a Trans- 
kaspiából Perzsiába való búza-kivitelt, megszüntetik 
az exportált szesz fogyasztási adójának megtérí­
tését és utasítást tartalmaznak a pénzügyminiszter 
számára, hogy a lakosság élelmezésének biztosítására 
kibocsátott e rendeleteket azonnal vigye keresztül és 
a szeszkivitelt tárgyazó rendeleteket az összes szesz- 
szállimányokra alkalmazza, melyek azon napon, a 
melyen a miniszter az ukázt a vámhivatalokkal kö­
zölte, a szükséges kisérő okmányokat még meg nem 
nyerték.

Pétervár, szept. 17. Hir szerint holnap újból 25 
millió értékű rubel-bankjegyet bocsájtanak ki arany- 
fedezet mellett.

K-ocsikiállitási szolgálat a vas­
utaknál.

A vasutaknál időnkint beálló kocsihiány tárgyá­
ban az utóbbi hónapokban valóságos literatura 
keletkezett. A vasutakat használó közönség egy­
részt, másrészt a forgalmi vállalatok kölcsönösen 
azzal vádolják egymást, hogy egyikük sem intéz­
kedik olvkép, hogy ez a rendkívüli kellemetlen, a 
kereskedelemnek és forgalomnak rendes lebonyolí­
tását egyaránt megnehezíti) körülménynek, eleje vé­
tessék. A forgalmi vállalatok a kereskedelem em­
bereit és az iparvállalatokat okozzák, hogy amaz 
■eljárások által, mely szerint nyers termékek­
ben való szükségleteiket nem fedezik folyto­
nos kiállítás utján egyenletesen, hanem a gyak­
ran rohamosan emelkedő szükséglethez mér­
ten igen különböző módon, igazolatlan kocsi­
hiányt idéznek elő ; holott, ha szükségletüket 
egyenletesen szállítanák, a kocsihiány be sem 
állana.

Még inkább zokon veszik « forgalmi vállalatok a 
kereskedelmi köröknek és iparvállalatoknak a fent- 
emlitett eljárást azért is, mert a forgalmi intézetek 
említett vállalatoknak díjszabási utón az ily idő 
előtti szállításnál kedvezményt nyújtanak, más 
szóval, megfizetik ez intézkedésüket.

Ennek ellenében a kereskedők és vállalatok azt 
állítják, hogy tőlük méltányosan követelni nem 
lehet azt, hogy ők anyagi áldozatok mellett nyújt­
sanak segédkezet ahhoz, hogy a forgalmi vállala­
tok voltaképeni hivatásuknak könnyebben megfelel­
jenek, azaz, hogy a forgalmat rendesen lebonyo­
lítsák.

Mert — úgymond a kereskedő — az reánk 
anyagi teher, anyagi veszteség, ha mi a nyers áru­
kat akkor hozatjuk a fogyasztási piaczra, ha ott 
nem kellenek. Ki téríti vissza, illetve ki kárpótolja 
a szállítási dijaknak szükségtelenül történt kifize­
téséből eredő többletkiadásokat ? Ki kárpótolja a 
calo-n beállott veszteséget ? és végre ki térit! meg 
azon nagyobb kiadásokat, melyek a kereskedőt a 
szükséges nagyobb területek és raktárak bérössze­
gei után terhelik?

És ezek az ellenvetések csakugyan figyelemreméltók 
is. Nem lehet a kereskedelmi világnak feladatává 
tenni, hogy ő végezze a forgalmi vállalatokra ne­
hezedő súlyos feladatnak egy igen jelentékeny 
részét !

Igen figyelemre méltók és igazoltak ez ellenve­
tések azért is, mert a kocsihiány időnkénti Lekö­
szönése nemcsak a forgalomnak esetleges rohamos 
fejlődésében, hanem abban is leli nagy részben az 
okát, mert a vasutak a kocsik gyors fordulását és 
továbbítását, valamint ezeknek jó kihasználását 
nem ellenőrzik folytonosan és állandóan. Ha az­
után a kocsihiány fellép, akkor ideges, lázas kap­
kodással akarnak e bajon segíteni.

Módot kell tehát találni, hogy az összes felekben 
— a szállító közönségnél ép úgy, mint a vasutak­
nál — egyaránt fejlesztessék a kocsik gyors moz­
gása és jó kihasználása iránti érzék.

Hogy a rendelkezésre álló kocsik minél czélsze- 
rübben kihasználtassanak, szükséges: 

aj hogy minél gyorsabban mozogjanak, 
b) hogy minél nagyobb tiszta sulylyal legyenek 

megrakva.
Előbbi esetben többször kerülnek kihasználás 

alá, utóbbi esetben többet továbbítanak. Oly in­
tézkedések tehát, melyek mellett a kocsik veszteg- 
lése a legkisebb minimumra szorittatik, leginkább 
elősegítik a kocsik gyors mozgását. A felek érdek­
lődése arra nézve, hogy ez a czél eléressék, az 
által keltetik fel, hogy a kocsihiány beálltakor a 
nekik engedélyezett normális kocsihasználati idő 
nagy mérvben redukáltatik, mi reájuk gyakran 
terhes kiadásokat ró. Hogy a második tényező (a 
vasutak és közegeiknek) érdeklődése is felkeltessék, 
szükséges volna azokat a kocsik gyors fordulásá­
ból eredő megtakarításokban részesíteni. Ez eljárás, 
hogy t. i. a beállott haszon élvezetében a mindenféle 
üzem és gyárak vezetésében segédkező közegek is 
részesülnek ott, a hol az alkalmaztatott, oly fé­
nyes eredményeket mutat fel, hogy ez elvnek e 
téren való alkalmazásától is, csak jót lehetne várni.

A mi a b) alatt íélcmlitetteteket illeti, hogy t. i. 
minél több kocsi legyen jó kihasználva, azaz mi­
nél több kocsi legven minél nagyobb teherrel 
megrakva, erre nézve az irányadó köröknek figyel­
mét arra a körülményre akarjuk felhívni, hogy 
túlságos kocsi lesz az úgynevezett darabáru ior- 
galomnál felhasználva.

Tökéletesen értjük azt az igyekezetét, mely az 
áruk gyors továbbítását akarja elérni; de, hogy ez 
a czél az időnkint oly nagy összeget képviselő 
rossz kocsikihasználás mellett legyen csak elérve, 
azt nem tartjuk sem helyesnek, sem czélszerünek.

E tekintetben a vasutaknál dívó eljárást határo­
zottan reformálni kell és pedig úgy, hogy az áruk 
gyors továbbításának elve csorbát ne szenvedjen 
és hogv a kocsik még is jobban ki legyenek hasz­
nálva. E szükséges reform mintája meg van adva 
az úgynevezett mozgó postakezelés által.

Mi azt hiszszük, hogy ezen megfelelőlcg módosí­
tandó mintának szem elolt tartása mellett igen 
üdvös és értékes eredményeket lehetne elérni.

A fővonalakon lassan járó és az egyes állomá­
sokon hosszú tartózkodással bíró vonatokat kell 
közlekedtetni.

E vonatokkal kellőleg berendezett kocsikban 
árufeladási és áruleadási hivatal utazna, mely az 
egves állomásokon feladásra került csekély súlyú 
árukat a vonatnál levő üres kocsikba rakattatná 
és azokban egyúttal oly módon elrendezné, hogy 
vele egészen addig az állomásig, a hová ez áruk 
rendekéit, kezelni való nem volna. E hivatal 
intézkedne az iránt is, hogy a vonatnál meg­
rakott kocsik hol maradjanak vissza és rendel­
kezne a felett is. hogy a berakott áruk meg- 
felelőleg átrovatoltassanak.

Meg vagyunk győződve, hogy az említett áruk­
nak ily módon való kezelése mellett az e forga­
lomhoz szükséges sok száz kocsiból legalább is 
fele megtakarítható és tömegáru forgalom rendel­
kezésére bocsátható volna.

Ila még az a kocsimennyiség is tekintetbe vé­
tetik, mely nyerhető volna, ha a vasúti közegek 
érdeklődése a kocsik gyorsabb fordulója iránt fel- 
költetnék, úgy túlzás nélkül mondható, hogy a meg­
levő kocsiteleppel a jelenlegi teljesítménynél egyhar- 
maddal több volna elérhető. Ily eredménynyel szem­
ben megszűnne a folytonos baj és vele együtt a némi­
leg igazolatlan kocsibeszerzés vagy kocsibérbevétel, 
miből viszont igen nagy megtakarítás keletkezne. 
Ily eljárás mellett csakis annyi kocsit kellene év- 
röl-évre beszerezni, mint a mennyi a forgalom ter­
mészetes növekedésének megfelelne.

Hogv az itt jelzett módon okvetlen elérendő 
megtakarítás bőven fedezné a mozgó hivatalok ál­
tal előidézett nagyobb kiadásokat, azt bővebben 
fejtegetni nem tartjuk szükségesnek és ezért re­
méljük is, hogy az itt megpendített, eszme az 
irányadó körük által kivitelre el is fogadtatik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* A magyarországi vasutak forgalmi eszközei­

nek létszáma 1881. év első felének végén.
Az összesen 11.576 kilométer hosszú magyar vasutak 
forgalmi eszközeinek összege, a közös vasutak magyar 
részére esőkkel együtt, 1891. év első felének végén 
1.722 mozdony, 1.341 szerkocsi, IC 1 hóeke, 3.290 
személy- és 38.513 teherkocsi volt s e szerint az 
1890. év végen fennállott létszámhoz képest — a 
vasúthálózat üzemhosszának 105 kilométerrel történt 
emelkedése mellett — 46 mozdonynyal, 30 szer­
kocsival, 195 személy- és 985 teherszállitókocsival 
szaporodott.

* Oroszország gazdasági viszonyairól folyton 
kedvezőtlen hírek érkeznek. A Daily News értesülése 
szerint az orosz állami bank mint hitelező 874 nemesi 
birtokot árvereztél, a melyekre jelzálogkölcsönöket 
adott. E birtokok az európai Oroszország 39 kormány­
zóságában vannak. Semmi sem jellemezhetné jobban 
Oroszország borzasztó ínségét, mely a nemesi agrár­
bank daczára folyton nagyobbodik. Bizonyos, hogy az 
állami bank, ha" cl is adatja e birtokokat, nagy köl- 
csöneit vissza nem kapja, mert Oroszországban nem 
csak zsidók nem vehetnek földbirtokot, hanem idege­
nek sem. Az állami uradalmak igazgatósága az utóbbi 
években sok ilyen birtokot vett át, de többet már ez 
sem vállalhat el. Tomarovban a Kurier Varzavszki 
szerint leiiütóbb hét nagy gyáros szüntette meg fizeté­

seit. Az üzlet napról-napra jobban pang s a gyárak 
egymásután felhagynak az üzemmel.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter a következő előmun­
kálati engedélyeket adta ki : Bodendorfer A. M. 
és érdektársainak, , Poprád-Felkatól Uj -Tátrai iired-ig 
vezetendő villamos közúti vasútvonalra, Junker 
és Gaertner budapesti ezégnek, Homonnától Orosz- 
Ruszkáig, Benedek Gyula és dr. Fehérvári Adolf 
ügyvédeknek, Fogarastól Zernestig, gróf Lázár Jenő 
és ifj. Ábrányi Kornél országgyűlési képviselőknek, a 
Szász-Régentől Kézdi-Vásárhelyig, továbbá szárny­
vonalakként Oláh-Topliczától a Tölgyes szorosig, va­
lamint Ditrótól Tölgyesig, Pálmai Károly budapesti 
mérnöknek Brassó-Bertalantól Bogarasig, Beniczky 
Gábor, Neuschloss Miksának, továbbá Neuschloss 
Ödön és Marczell ezégnek, a magyar kir. állam­
vasutak nyugati pályaházától vagy rákosi állomásától 
Gödöllőig, vagy pedig Czinkotától Gödöllőig, a toron­
táli h. é. vasut-részvénytársaságnak Párdánytól Ma­
gyar-, illetve Szerb-lttcbéig, Bobula Jánosnak Poprád- 
tól Dobsináig, Hübner Ferencznek a m. kir. állam­
vasutak központi személypályaudvarából kiágazólag 
Veresegyházáig, gróf Batthányi Zsigmondnak Mura­
szombattól Gyanafalváig, Csávolszky Lajos országgyű­
lési képviselőnek, Polgártól Királytelek állomásig, 
esetleg Nyíregyházáig, Singer Edének, a Zsarnoczától 
Aranyos-Marói big vezetendő, Gregersen G. és fiai, 
budapesti ezégnek, az Aranyos-Maróthtól Zsolnáig és 
Oslánytől Nagy-Béliczig, végül Aranyos-Maróthtól Gal- 
góczig, dr. Herz Gyula és Lipcsei Ádám, szegedi la­
kosoknak. Büszkétől Halasig vezetendő fő- és Kis-Kun- 
Majsától Kistelekig vezetendő szárnyvonalra, Ordódy 
Pál és Jónás Ödön országgyűlési képviselőknek, 
valamint Egyessy Géza s .Maszák Hugó budapesti la­
kosoknak Pozsonytól Komáromig, Deutsch Sándor 
s érdektársának Siófoktól Felső-Iregig, dr. Király Fe­
rencz országgyűlési képviselőnek s társának, Debre- 
czentől Nyir-Bátorig, Szcreday Aladár országgyűlési 
képviselőnek és érdektársainak, Váralja-Hátszegtől 
Karánsebesig, Szálkái Emilnek Mátészalkától V ásáros- 
Namó-nyig, esetleg innen Beregszászig, végül Lévay 
Antal országgyűlési képviselőnek Komárom-Ujszőnytői 
Vág-Sellytig vezetendő h. é. vasútvonalra.

I Hajóközlekedés Becs és Budapest között. A 
naponkint! budapest-bécsi személy hajó-járatok az idén 
október 9 —11-ig, a bécs-pozsonyi személyhajó-járatok 
pedig november 1—2-ig tartatnak fenn. Az utóbbi 
hetekben beállott kedvező időjárás, valamint a me­
netárak olcsósága a személyhajók forgalmát tetemesen 
növelték.

IPARÜGYEK.
— Nevelési járulék iparos-tanulók számára.

Beck Dénes bankigazgató 1884-ben, mint az Ausztria 
biztosító-társaság vezérképviselője, még néhai Trefort 
Ágost közoktatásügyi miniszternek azt az ajánlatot 
tette, hogy biztosítási kötvénynyel az általa kombinált 
díjtáblázat szerint egyeukint 25—25 forint nevelési 
járulékot biztosit Budapest főváros által ajánlott hat 
oly szegény gyermek részére, a kiket szüleik az iparos 
pályára" nevelnek s e járulékot az illető gyermekek 
7-ik életévüktől kezdve 20 éves korukig megkapják. 
Ez év julius havában a hat gyermek betöltötte 7-ik 
évét s igy a járulék esedékessé vált. Eddig öt reílek- 
táns jelentkezett, a kiknek Beck Dénes igazgató a já­
rulékot ki is fizette.

— Vendéglősök mozgalma. A fővárosi vendéglő­
sök ama része, a mely az ipartársulat jelenlegi veze­
tőségével és a társulat irányával nincs megelégedve, 
ma délután értekezletet tartott. Karikás Mihály ki­
fejtette, hogy a mozgalomnak nem az a czélja, 
hogy egy uj ipartársulat létesüljön, hanem az, 
hogy a vendéglősök ama része, a kik vendéglőik­
ben német pinezéreket alkalmaznak, az étlapo­
kat német nyelven szüvegezik, egy szóval ger- 
manizáhiak. kiküszöböltessenek az ipartarsulat vezető- 
ség' hül. Tompa, Antal ügyvéd, Tálast Lajos, Ta­
kelt s Lajos és Mátlié felszólalásai után az értekezlet 
elhatározta, hogy egy rendkívüli közgyűlést fog egybe­
hivatni és addig is hetenkint értekezletre gyűlnek 
össze

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Az agyagipar-kiállitás értékesítésére kiküldött 

bizottság tegnap tartott ülést Matlckovits Sándor 
elnöklete alatt. Az ülés főtárgya volt a szakreferensek 
jelentéseinek ismertetése és mintalapokban megörökí­
tendő darabok kiválasztása. A bizottság ezenkívül az 
elismerő levelek szövegének megállapításával is foglal­
kozott. A bizottság nemsokára befejezi működését és 
erről Baross Gábor keresk. miniszternek tüzetes elő­
terjesztést tesz.

= Nagy gyümölcskiállítás és vásár. Az orszá­
gos magyar kertészeti egyesület — mint már közöl­
tük — október elején a fővárosi vigadó termeiben 
nagy gyümölcs-, gvümölcsészeti eszköz- és konyhakerti 
tér meny-kiállítást rendez. A legtöbb kiállító eddig az 
erdélyrészi megyékből érkezett, hol egyes vidékeken 
szép "termés Ígérkezik. A kiállításon bemutatják az 
állami gazdasági intézetek és vinczellériskolák gyü­
mölcs- és szőlőfajait is. Francziaországból gyümölcs­
borokat is jelentettek be. A kiállítás rendezőbizott­
ságához meg mindig érkeznek megkeresések bejelen­
tési ivekért, — ez okból a bejelentési határidőt folyó 
hó 25-ia meghosszabbították. Újabban az ország északi 
részéből történtek számosabb bejelentések. Feltűnő, 
hogy a gazdasági egyletek —a vasmegyeitől eltekintve, 
mely impozánsan fog megjelenni — alig egy-kettő tét) 
bejelentést, pedig ugv a gyümölcsészet jövő gyakorla­
tibb irányának megjelölése, mint a termelt fajok ki­
választása s helyes elnevezésére ezen kiállítás szolgál­
tatna legjobb alkalmat. Bejelentési iveket a kiállítási 
titkári hivatal (koronaherczeg-utcza 16. sz.) küld.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Olasz kereskedelmi szerződés. Münchenből

Jelentik: A kereskedelmi szerződési tárgyalások lénye­
gesen előrehaladtak. Úgy látszik, Németország és 
Ausztria-Magyarország elállottak attól, hogy a szerző­
dés tartama tizenkét évben állr.pittassék meg és mos« 
beérik az olasz javaslat szerint hat évvel. Ép úgy lé­
nyegesen leszállították a szövetekre és a gépiparra 
vonatkozó követeléseket is. Mindenfelől remélik, hogy 
a tárgyalásokat még e hónap végéig befejezik. Főleg 
ez az oka anak, hogy Rudini még nem állapította 
meg végleg a napot, melyen Milanóban programmbe- 
szedét tartani fogja, mert pontos közléseket és nyi­
latkozatokat kíván tenni e tárgyban.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Helm 
András czipész Egerben, Reichelt Henrik rőföskeres- 
kedő Leitmcritzben, Schmidt József szatócs Modschidl- 
beu, Rob Ferencz kereskedő Bilinben, Szőke Mihály 
szatócs Zágrábban, NöIliig Ede kereskedő Szent- 
Györgyön, Helwing Leib bej. kereskedő Radautzban, 
Tcrska József kereskedő Szezemicsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kí­

nálat mérsékelt, de a mellett sürgős volt, a malmok 
tartózkodtak a vásárlástól, minek következtében csak 
mintegy 16.000 mm. búza kell el 5, s egyes esetek­
ben 1Ó krajczárral olcsóbban. A többi gabonanemek­
ben változatlan irány és árak melleit gyér forga­
lom volt. — Eladatott :

Búza. Tiszavielélci 100 mm. 78 k. 10.75 frt, 100 
mm. 78 k. 10.70 frt, 100 mm. 77.8 k. 10.75 frt, 
100 mm. 77.7 k. 10.60 frt. 100 mm. 77.7 k. és 100 
mm. 77.3 k. 10.60 frt, 200 mm. 77 k. 10.627* frt, 
400 mm. 76.5 k. 10.55 frt, 100 mm. 76.5 k. 10.50 
frt, 200 mm. 76.5 k. 10.55 frt, 100 mm. 76.5 k. 
10.45 frt, 100 mm. 76 k. 10.45 írt, 200 mm. 76 k.
10.35 frt, 1400 mm. 76 k. 10.35 frt, 200 mm. 76.5 k.
10.45 frt, 200 mm. 75.5 k 10.40 frt. 100 mm. 76.3
k. 10.50 frt, 100 mm. 75.5 k. 10.40 frt, 300 mm.
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75.» k. 10.85 frt, 300 mm. 74.2 k. 10.10 frt, 100 mm. 
73 k. 9.80 frt; mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 77.3 k. 10.65 frt, 300 mm. 
76 k. ás 1Ö0 mm 75.5 k. 10.45 forint; mind há­
rom bóka.

Aradi 1900 mm. 77.5 k. 10.65 frt; három hóra. 
Bánsági 100 mm. 77.5 k. 10.45 forint; három 

hóra.
Dunavidéki 2000 mm. 76 k. 10.37‘/2 forint, 4700 

mm. 76.3 k. 10.40 frt; mindkettő három hóra. 
Bácskai 940 mm. 76 k. 10.50 frt; három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
fittől

Zab
Tengeri

Repose
Köles

uj-bánsági .. .. „ .. 75—80 kg.
» tiszavidéki. 75—80 »
» pestvidéki .. .. _ 75—80 »
» fehérmegyei .. .. 75—80 »
» bácskai ........... 75—80 »
» északmagyarorsz. 75—80 *

» takarmány........
» égetni való........
* sörfőzdéi ........

ó bánsági ...........
» másnemű ......
» káposzta.. .. .. ..

frtig
Busa nj-bánsági .. .. .. .. 75—80 kg. 10.15 10.80

10.15 10.80
10.10 10.75
10.15 10.80
10.15 10.80

70—7-2 » 9*45 9.60
60—62 . 5.90 6.30
62—64 » 6.50 7.—
64—66 » 7.30 8.75
39—41 * 5.90 6.15

75 » 6.40 6.45
73 » 6.35 6.40
— » 13.75 14.25

6.— 6.25
Határidőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 

alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt lanyha irányt 
követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 10.33, 

10.32, 10.31, 10.30, 10.28, 10.27, 10.26, 10.27 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.74, 
10.72, 10.71, 10.70, 10.69, 10.67. 10.68 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.69, 
6.68, 6.67 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.83, 5.81, 
5.82 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.09, 
6.08, 6.07 forinton.

Hivatalosan e hó 22-dikére 4000 mm. szokvány- 
búzát és 1000 mm. káposzta-repczét mondtak fel.

Déli tőzsde.
Nyugodt irány mellett a deli tőzsdén gyenge forga­

lom volt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 10.27. 

10.28, 1Q.29 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 10.68, 

10.69. 10.70 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.82, 5.83

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre.................„.................... frt 10.28—10.30
Szokványbuza tavaszra ................. ... > 10.68—10.70
Tengeri 1892 május—júniusra....................... » 5.66— 5.68
>zokványzab őszre ..................................  » 5.83— 5.85
Szokványzab tavaszra .................................... > 6.07— 6.09
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 14.25—14.35

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány, ámbár 

Berlinből jobb gabonaárakat jeleztek, bágyadt maradt. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 10.33, 
10.31, 10.30 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.71, 
.0.70. 10.69, 10.68 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.67, 
5.66. 5.65 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.S4, 5.83 
forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
-Szokványbuza őszre ......... .........................  frt 10.30—10.32
-zokvánvbaza 1892. tavaszra ..................... » 10.67—10.69
Lj tengeri 1892 május—jumusra ............... » 5.65 — 5.67
Szokványzab őszre .....................................    » 5.82— 5.84
Szokványzab tavaszra .................................... » 6.10— 6.12
Káposztarepcze aug.—szept.-re...................... * 14.35—14.40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt az 

lány. Szilva lanyha irány mellett, szilvaiz pedig va- 
amivel kellemesebb üzleti hangulat mellett teljesen 
üzlettelen volt. — Köttetett :

Disznózsír pecti áru hordóval együtt 54.50 írton.

Értéktőzsde.
Különös érzékenység és idegesség jellemzi a tőzsdé­

det. Innen magyarázható, hogy egyöntetű irányzat 
nem fejlődhetik. A legkisebb politikai hir, bár milyen 
badar természetű, izgatja a kedélyeket és ösztönzi az 
üzérkedést, hogy szabaduljon a talán perczek előtt 
ásárolt értékpapíroktól. Tegnap hatottak a párisi 

színházi botrányok az árfolyamokra, ma fölröpitették 
megint azt a vén kacsát, hogy az oroszok verekednek 
Aighanisztánban. — A napi üzérkedés nem vizsgálja 
az ily féle hírek valóságát vagy horderejűt, hanem el­
adja papírjait, hogy az< kát. ha szerinte kiderül a 
helyzet, ismét drágábban visszavásárolja. A mai tőzsde 
■ieintén nyugodt hangulatban volt tartott árfolyamok 
mellett, később btc.-i jelentésekre ellanyhuit az irány- 
:at és az internaczionaii.- papitok csökkentek. Legjob­
ban tartottak magukat ez alkalommal is a déli vas­
pálya részvényei. Zárlat felé Berlin némi javulást je­
lentett, minek következtében árfolyamok iít is
meglehetősen emelkedtek. Az utótőzsde megint gyen­
gébb berlini árfolyamokkal találkozott és Így a jelzett 
isekéiy javulás részben ismét elveszett. A forgalom 
gyáltalában felette korlátolt . j! . Helybeli papírokban 

-u üzlet ma pangott. Kötés c=ak itt-oLt jött létre. Va­
luták és váltók szilárdak és csekélységgel magasabbak 
mint tegnap.

Előtőzsde.
A mai előtőzsde nyugodt hangulatban indul, az 

üzérkedés várakozó magatartása mellett. Gyengébb 
bécsi árfolyamokra ellanyhult azonban az irányzat. A 
iorgalom csak csekély volt. Osztrák hitelrészvények 
hullámoztak 276.30 275.30. magyar hitelbank-rész­
vények 326.50- 375.25. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek 283.50 — 282.75. déli vaspálya-részvények 
107—lót.25 4* ,-os magyar aranyjáradék 103 —102.90, 
ima-murányi vasmű-részvények 179.25—179.50 között.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 275.40—275.50, magyar hitelbank-részvé­
nyek 325.25- 325.50, osztrák-magyar államvaspálya-
1 észvények 282.50- 282.75. déli vaspálya-részvények 
106.25—106.30. 4*,-os magyar aranyjáradék 102.95— 
HE.!. rima-murányi vasmű-részvények 179.25—179.50.

Déli tőzsdé.
A déli tőzsde bágyadt hangulatban nyílt meg. A 

forgalom csak nehézkesen fejlődött. Részben kedve­
zőbb jelentésekre itt is javulás állott be. — Osztrák 
hitelrészvények köttettek 275.30— 276 60. magyar hi­
telbank-részvények 325.50—326.75, osztrák-magvar ál- 
lamvaspálva-részvények 282.50—283. déli vaspálya-rész­
vények 106.25—106.50, rima-murány; vasmű-részvé­
nyek 179.25 —179.50. 4%-os magyar aranyjáradék 
102.90—102.95. — Helybeli papírokban alig volt üzlet, 
kötés csak imitt-amott történt. így leszámítolási bank- 
részvények 112.70—113-on, országos központi takarék­
pénztár-részvényekben 604—605-ön, Ganz vasüntöde- 
részvényc-kben 1790-en, újlaki téglagyár-részvényekben 
2561 2—257-en.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 276.70—276.80. magyar hitelbank-részvények 
326.50—326.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 283—283.25, deli vaspálya-részvények 106.50— 
106.75. rima-murányi vasmű-részvények 179.25—179.50, 
4%-os magyar aranyjáradék 102.95—103. 

Praemiumüziet: Osztrák hitelrészvények holnapra
2 50—3 frt. nyolez napra 6—6.50 írt, egy hónapra 
12-13 frt.

Utótőzsde.
A javult árfolyamok az utótőzsdén gyengébb berlini 

tudósításokra nem tarthatták magukat. Csekély forga­
lom mellett megint mérsékelten csökkentek. Osztrák 
hitelrészvények 276.70-ról 276.10-re, magyar hitelbank- 
részvények 326.50—326-ra, osztrák-magyar államvas- 
pálya-részvények 2ö3-ról 2d2.50-re. déli vaspálya­

részvények 106.50-ről 106-ra, Rimamurányi vasmű-
részvény változatlanul maradt 179.25—179.50 és 4%-os 
magyar aranyjáradék 102.95—103 között.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde csendes és üzlettelen volt. Osztrák 

hitelrészvények hullámoztak 276.10—275.90. magyar 
hitelbank-részvények 325.87 - 326, osztrák-magyar ál- 
lamvaspálya-részvények 282.50—282.75, déli vaspálya­
részvények 106—106.25, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 179.50—179.62, 4%-os magyar aranyjáradék 
102.92% —102.97% körül.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
275.80—275,90, magyar hitelbank-részvények 325.75— 
326. osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 282.50 
—282.75, déli vaspálya-részvények 106 — 106.25, rima­
murányi vasmű-részvények 179.50—179.75, 4%-os
magyar aranyjáradék 102.90—102.95.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)--------kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 klgr. súlyban)--------kr. — 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47% — 48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 4S% — 49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 50—51 kr. II Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
--------kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban)--------kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 49—51 kr. III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 47—48 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban 47 — 48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 48—4S1 s kr.

hltgjegyztr. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhan értendők. Szokványszeruleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyúból az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A se rtések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi szeptember hó 15-dik napján 
volt készlet 143.408 darab, szeptember 16-dik napján 
felhajtatott 1509 darab; szeptember 16-dik napján 
elszállittatott 2739 darab; 1891. szept. hó 17-ik nap­
jára maradt készletben 142.178 darab. A iiizott 
sertés üzletiránvzala : Az üzlet változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Szept. 16. és 17-én. —

Budapestre érkezett : A pan csóvái társaság Pan- 
csova nevű propellere Pancsovárói 4578 mm. tenge­
rivel és 400 mm. rozszsal, Guttentag G. Napredakja 
Pancsovárói 2700 mm. búzával és 1500 mm. árpával, 
Arehimedese Mohácsról 1164 mm. búzával és Archi­
medes nevű propellere Szemendriáról 3300 mm. bú­
zával, Fischer M. V. Nábobja Yukovárról 1083 mm. 
búzával és 887 mm. árpával és Kincsemje Ordasról 
1600 mm. búzával, Weisz Fülöp Annája Újvidékről 
2960 mm. búzával és 1039 mm. tengerivel. Eggenho- 
fer és társa 10. sz. hajója Yukovárról 4480 mm. bú­
zával, Dombovics D. Yenusza Mohácsról 3306 mm. 
búzával. Freund és Trebitsch Szegedje Yukovárról 
1918 mm. árpával, Weisz J. és M. Tiborja Tittelről 
2605 mm. búzával és 475 mm. zabbal és Máriájuk 
Pancsovárói 3775 mm. búzával, 1045 mm. tengerivel 
és 450 mm. árpával, Freund Jakab fiai Rózája Pun- 
csováró! 3903 mm. búzával és Saroltájuk Falakról 
2701 mm. búzával, Geiringer és Berger 2. sz. hajója 
Bajáról 2265 mm. búzával és 194 mm. kölessel, 3. sz. 
hajójuk Szanádról 3310 mm. búzával, 8. sz. hajójuk 
Bajáról 2103 mm. búzával, 16. sz. hajójuk Bajáról 
937 mm. búzával és 1190 mm. zabbal, Romnayer Fe- 
rencz Rózája Zomborból 2245 mm. búzával és Pauli­
nája Sziváczról 2659 mm. búzával. Dunyerszky L. 
Czernabarája Szent-Tamásról 2117 mm. búzával és 
2232 mm. tengerivel. Ecsedi Ferencz Annája Adáról 
2550 min. búzával. John Miksa Elzája Torzsáról 2747 
mm. búzával és Egyenlősége Verbászról 3442 mm. 
búzával. Boros István Istvánja Mindszentről 4300 
mm. búzával és Gedo Márton Ferencze Sziváczról 
2611 mm. búzával. i

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, szeptember 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde lehangoltságát még az erfurti pohárköszöntő 
szövegének hivatalos helyreigazítása sem oszlatta el 
és a mai előtőzsde, mely valamivel szilárdabb árfo­
lyamokkal indult, csakhamar ismét ellanyhuit. Ehhez 
mindenesetre az orosz kölcsön megkötése is hozzá­
járult, mi hitelrészvényekben és járadékokban nagyobb 
helyi eladásukat idézett elő, de az a hir, hogy a pá­
risi Temps mai száma az erfurti beszédet politikai 
czikk tárgyává tette, szintén fokozta a politikai hely­
zet kedvezőtlen benyomásai. Közlekedési vállalatuk 
értékei meglehetősen jól voltak tartva. Valuták élénk 
kereslet mellett újból jelentékenyen emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 275.25, 
magyar hitelbank 325. —. Länderbank 198.20. union- 
bank 225. . anglo-bank 151.50, bankegyesület 107.75,
osztrák-magyar államvaspálya 282.25, déli vaspálya
106.50, Károly Lajqs-vasut 204.75, elbavölgvi vasút 
215.—, északi vasút 2827. gőzhajózási részvények 
313.—, alpesi bánya-társaság 82.70, török dohány­
részvény 156.—, májusi járadék 90.75. magyar arany- 
járadék 102.80, magyar pap,rjávadék 100.35, huszfran- 
kus arany 9.33, biiodalmi márka 57.77.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul gyenge magatartásban 

maradt. -- Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 275.65, 
magyar iutelbank 325.25. Länderbank 198.40, union- 
bank 225.50, anglo-bank 151.60. bankegyesület 107.75, 
osztrák-magyar államvasut 282.50. déli vasút 106.65, 
Károly-Lajos-vasut 204.75, elbavölgvi vasút 215.—, 
török dohány-részvény 156.50, alpesi bánya-társaság 
82.75, rima-murányi vasmű 180.—, májusi járadék 
90 80, magyar aranyjáradék 102.85. magyar papir- 
járadék 100.33, huszfrankos arany 9.32%.

Később valamivel nyugodtabb volt a hangulat és 
az árfolyamok valamivel javultak, csak járadékok ma­
radtak lanyhák.

2 érakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 276.15, 
magyar hitelbank 326.50, angol-osztrák bank 151.50, 
unióbank 226. — , Lándcvbank 198.60, bankegyesület
107.50, osztrák-magyar államvasut 282.35, déli vasút
105.90, elbavölgvi vasút 215.50. Károly Lajos-vasut 204.75, 
északi vasút 2830. dunagőzhajózási részvény 314.—, 
Lloyd-részvvny 428. , észak-nyugati vasút 201.75, alpesi
bánya-társaság 82.90, rima-murányi vasmű 180.—, 
májusi járadék 90.75, osztrák aranyjáradék 109.80, 
magyar aranyjáradék 102.95, magyar papirjáradék 
100.35, bécsi községi sorsjegy 154.75, huszfrankos arany 
9.31 %, német birodalmi márka 57.72, rubel 1.25. 
Nyugodt.

Becs, szept. 17. (Magyar értélcek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kütv. 89.75. magyar hitelb.-részvény
326.50, erdélyi vasut-részvény 199.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 112.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.50, 4% aranyjáradék 102.90, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 97.75, 
Alföldi vasut-részvény 200.50, Magy. c.-kel. vasut- 
részvény 196.—, 1869. rn. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 172.—, 5% magyar papirjáradék 100.35, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jelz. hitelb.-rószv. —.—.

Béos, szept. 17. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
lutelint. részv. 276.50, déli vasut-részvény 106.50, 
4% osztr. aranyjáradék 109.75, londoni váltóár 117.45, 
Károly Lajos-vasut-részvény 204.75, 1864. sorsjegy 
180.25, I860, sorsjegy 136.75, török-sorsjegy 3Ó.10, 
4*2 % ezüst-járadék 90.80, dunagőzhajózási társaság

részv. 314.—, dohány-részvény 156.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.50, osztrák államvasut-részvény 
282.%, 20 frankos arany 9.31%, 4*2% papír-járadék 
90.75, osztr. hitelsorsjegy 185.—, német bankváltók 
59.72, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magy. bank-r. 
1010.—, elbavölgyi vasut-részvény 215.—, bécsi 
Bankverein-részv. 107.50, Alpina részv.-társ. 82.90. 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béos, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 276.12 után 
275.62, angol-osztrák bank 151.75, Länderbank 198.60, 
osztrák-magyar államvasut 282,50, déli vasút 106.75, 
török dohány rész vény 156.50, alpesi bányatársaság 83, 
májusi járadék 90.75, magyar aranyjáradék 102.90.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gyengébb newyorki jegyzések és a folytono­
san kedvező időjárás következtében a mai tőzsdén 
igen lanyha volt a hangulat. Az üzlet azonban igen 
csekély maradt, mert a spekuláczió még mindig tar­
tózkodó. — Köttetett: búza őszre 10.44, 10.42— 
10.44, tavaszra 10.94, 10.90—10.93, rozs őszre 9.90, 
tavaszra 10 35—10.37, zab őszre 6.32, tavaszra 6.48, 
uj tengeri 6.05, 6.03—6.04 írton. Felmondatott 500 
mm. búza, 500 mm. tengeri.

Délután valamivel jobb berlini jegyzésekre a buza- 
határidők kissé javultak, de a zárlat ismét lanyha volt, 
mert végül több eladási megbízás érkezett, melyeket 
csak nehezen lehetett végrehajtani. Köttetett búza 
őszre 10.47, tavaszra 10.93, 10.96 és 10.95, rozs őszre 
9.95—10.01, tavaszra 10.36—10.40, zab tavaszra 6.47— 
6.50, uj tengeri 6.04—6.07 írton.

Készáruban határozottan lanyha hangulat mellett 
pangott az üzlet.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zári at &.

Az árfolyamok az illető luüyi szokványok rzerint készpénzben medióra 
vagy ’.Útiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra. illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
medióra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Slagétól értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakcziu-köllségek, továbbá a 
medió- é, ultimó-árfolyamokhoz, azonkívül na-g a mindenkori budapesti 
prolongavzió-tetelek is számításba veendők. A *-g.ii jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam tOU marka vista 

= 57 Irt 65 kr. 1UU frank vista 46 frt 35 kr.

Szept. 17.
Különbözet az 

Ar- Buda- utolsó zárlat­
folyam lles\1 hoz kepest

egyenleg 0iztr. értékben

PÁRIS.
■Franczia SéJ-os járadék ..._— —

« S' -%-os « ..........  —
Osztrák-magyar államvasut ..........  X
Osztrák déli vasat......................... — X
'Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
'Franczia törleszthető járadék ... —. U
Osztrák 4%-os aranyjáradék — ... TJ
Magyar vasúti kölcsön..................  —. K
Magyar jelzálog-hiteleink __ — M
P.étoi unió-bank .................  — — K
Magyar 4%-os aranyjáradék ... — U
Ottoman-bank.................  ... — — U
Bunque de Paris.......... ... — — K

BERLIN.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék ... _U

« 4 S%-os ezüstjárac^k — —U
« 4%-os aranyjáradék ... _. U

Magyar 4%-os aranyjáradék _— U
« fi %-os papirjáradék .......... V
« keleti vasúti kötvények.......... K

Keleti v. .'%-os elsőbbségi kötv.... K
Osztrák hitelrészvény ..........................U
Magyar hitelbank .................  —. U
Osztrák-magyar allamvasut.......... .......Ö
Osztrák déli vasút .......... ... ... U
Károly-Lajos vasút............................ U
Kassa-oderbergi vasút .................  K
'Humán vasúti részvények ..._—
'Orosz bankjegy................................
Váltó bécsi piaczra........................
Keleti kulcson II. kibocsátás..........
Magyar jelzálog-hitelbank .......... —

« leszámítoló pénzváltó-bank

FBAKKFUBT.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék ... _U

« % - 05 « ..........  LJ
« 4-2%-os ezüstjáradék _____U
• 4%-os aranyjáradék.......... U

Magyar 4%-os aranyjáradék ____ V
« fi % - os papirjáradék_... U

Osztrák hitelréazvény_...___ ... U
Osztrák-magyar bank .................. K
Osztrák-magyar államvasut.......... ... U
Karoly-Lajos vasút ..._... ___ LJ
Osztrák déli vasút...............   U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút
Magyar-gácsországi vasút .................. U
Tiszavidéki v. elsöbbs. kötvények...
Váltó Lvcsi piaczra................. ..........
'4l -%-us füldhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló es péuzváltúbank K
Magyar hitelbank ......................... U
Magyar jelzálogbank _...___ ___ K
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87.60
78.4C
95-
88.90

282 60
105.54

102.82

101.06 
90.54 

109.82 
102 67

0.53

86.90 1CC.45 +

149.50 275.29 +

0 33
0.22

122.50
46.50
88.50
74.50

215*90
173.15

281.88 
10 .56
172Í-'

57 70 + O.Oi

78 35
88 40 
78 40 
94.75
89 20 
85 90

238.- 
873.50 1008 
2v4 — 232.41 
177.37

90.58 
101.97 
90. 4 

109.55 
103.- ] 
100.45 
275.32

losás

Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde a német császár erfurti 
tósztjáuak félhivatalos helyreigazítása következtében 
és arra a hírre, hogy az orosz czár Németországba 
jön, szilárd irányt követett, de később arra a hírre, 
hogy a rajna-westfáliai pirszén-szindikátus kedvezőtlen 
határozatokat hozott, valamint ama pétervári hir kö­
vetkeztében, hogy az orosz pénzügyminiszter újabb 
25 millió rubel jegyet bocsát ki és hogy az 
orosz .szeszkiviteli prémiumot megszüntetik, bá­
gyadtabb lett. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 149.37. Disconto-Commandit 171.62, darm- 
stadti bank 128.50, Deutsche Bank 144.25, drezdai 
bank 132.50, Handelsgesellschaft 133.75, nemzeti bank 
110.—, nemzetközi bank 93.25, orosz bank 68.—, 
osztrák-magyar államvasut 122.50, osztrák déli vasul
46.25, Károly Lajos-vasut 88.60, elbavölgyi vasút 
93.30, bustiehradi vasút 203.50, dux-bodenbacbi 
vasút 223.50, varsó-bécsi vasút 209.50, orosz déinvu- 
goti vasút 76. — . Svájczi vasutak szilárdak. Svájczi 
központi vasút 15G.—, Gotthard-vasut 128.—, svájczi 
északkeleti vasút 125.— unió 89.37. Német vasutak 
keveset változtak. 1880-diki orosz kölcsön 97.25, 
keleti kölcsön 68.75, magyar aranyjáradék 89.--, 
olasz járadék 89.37. orosz rubel 215.—, scrips 
83.12. Bányaértékek előbb szilárdak, később gyen­
gébbek. Laurakohó 114.87. dortmundi 65.87, bochumi 
114.80, gelsenkircheni 152.75, harpeni 181.75, Hibernia
149.25, Trust 135.50. Magánkamatiáb 35,',%.

Berlin, szept. 17. A mai tőzsde irányzata keveset
változott, de később megszilárdult. Bányarészvények 
kedvező befolyás alatt állották különböző okok követ­
keztében, még pedig mert a kőszén ára nem hanyatlott 
és kilátás van arra, hogy a kölni vasutigazgatósdg 
jelentékeny pályázatot hirdet vasipari czikkek szállí­
tására, végül, mert Felső-Szilézia kohói, hir szerint, 
fuzionálni szándékoznak. Bankrészvények mindvégig 
szilárdabbak voltak. Járadékok szilárdabban jegyeztek, 
rubel magasabb volt. Duxiak kezdetben gyengébben 
jegyeztek, de azután megszilárdultak. Gotthard-vasuti 
részvények tartották magukat. A központi és észak­
keleti vasul részvényei magasabban, német vasutak 
részvényei mindvégig szilárdan és többnyire magasab­
ban jegyeztek.

Berlin, szept. 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
89.—, osztrák bitelrészvénv 149.30, osztrák-magyar 
államvasut 122.25, osztrák déli vasút 46.—, Károly 
Lajos-vasut 88.60. Gyenge.

Frankfurt, szept. 17. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.80, osztrák hitelrészvény 238.75, osztrák­
magyar államvasut 243.37, osztrák déli vasút 94.

Hamburg, szept. 17. Osztrák hitelrészvény 237.
Paris, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsde, noha az orosz kölcsönt 
véglegesen megkötötték, gyenge irányt követelt. 
A forgalom szűk mederben mozgott. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 96.57, uj 3%-os fran­
czia kölcsön 94.60, törleszthető járadék 96.97, 4'^ %-os 
járadék 105.80, Bauque de France 4590—, Credit 
Foncier 1291.—, Szuez-részvény 2875.—, egyiptomi köl­
csön 491.87, spanyol külső járadék 72.15, magyar 
aranyjáradék 89.81, olasz járadék 90.35, orosz 98.25, 
portugáli 37.75, osztrák Länderbank 443.—, otto­
man bank 553.75, osztrák-magyar államvasut 625.—, 
osztrák déli vasút 243.—, Rio-Tinto rézbáuva 552.50.

3 óra 1(0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.57, 4*/2 % -os járadék 105.80, törleszthető 
járadék 97.20, magyar aranyjáradék 89.68, osztrák­
magyar államvasut 625.—, osztrák déli vasút 243.-*, 
osztrák földhitelrészvény 1070, török dohányrészvény 
342.50, Banque de Paris 787.50, ottomán bank 
554.06, alpesi bányatársaság 185.—, török sorsjegy 
63.87. Határozatlan.

Párle, szept. 17. A mai tőzsde csendes üzlet mel­
lett és várakozó magatartással folyt le. Az irányzat 
mulólag bágyadt volt mindenféle híresztelések folytán. 
A 3%-os járadék legalsó árfolyama 95.40 volt. Orosz 
értékek tartották magukat. Robinsonokban (árfolyam 
71.87) és debeersekben nagy vélemény vásárlások tör­
téntek. Hazai bankok részvényei szilárdan jegyeztek. 
Kevés javulás után, mely a 3%-os járadékokban 
(95.65) beállott, az utótőzsdén az egész vonalon javu­
lás jutott érvényre. A tőzsde a legmagasabb napi­
árakkal záródott. Magyar aranyjáradékban és déli 
vasúti részvényekben arbitrage-eladások eszközöltettek.

London, szept. 17. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 94.15. ,

London, szept. 17. Pénz kedvelt volt arra a hirre, 
hogy ismét újabb aranymennyiség ment vissza Páris- 
ból Amerikába. Az angol bankból 58.000 font arany 
ment ki. Ezüst 441,/16.

Fótervár, szept. Í7. Váltó Londonra 93.25 után 
93.75.

Odessza, szept. 17. Váltó Londonra 94.20.
Amsterdam, szept. 17. Osztrák ezüstjáradék 77%.
Newyork, szept. 17. A tőzsde tegnap a* olcsóbb 

részvényekben tetemes forgalommal nyílt meg. Atchin- 
son-, Eric-, Wabas-, Union-Pacific- és gabna vasutak 
részvényei gyengén jegyeztek. A tőzsde későbbi folya­
mán nagyobb realizálások az árakat nyomta. Az eleinte 
elért javulások később kárba vesztek, csak a Vander- 
bildt értékek tartották magukat mindvégig. Az ezüst 
gyenge volt, 97 árfolyamot jegyzett ; az ezüstkészletet 
4,496.000 uncziára becsülik, eladtak 100.000 uncziát ; 
a kincstár a szeptemberi vásárlásokat már bevégezte.

külföldi Árutőzsdék.
Prága, szept. 17. Nyers czukoi Prágában 14.80

forint, iinomitoit Prágában 

Czukor, kávé, szesz és bors

frt. Aussigban 15.071 
32-32% frt.

Trieszt, szept. 16. 
változatlan.

Berlin, szept. 17. Búza, liszt, rozs, zab szilárd, olaj 
bágyadt, szesz élénk.

Hamburg, szept. 17. Nyers czukor szeptemberre 
13.02, októberre 12.47, november—deczemberre 12.35, 
január—márcziusra 12.60 márka 50 kilóiikint Ham­
burgban.

Hamburg, szept. 16. Petroleum, helyben 6.20, ok­
tóber— deczemberre 6.30 márka; nyugodt.

Hamburg, szept. 17. Az orosz szesz kiviteli adó- 
visszatéritésének megszüntetése következtében az itteni 
piaczon a szesz ára tetemesen emelkedett.

Pária, szept. 17. Búza, liszt nyugodt, olaj tartva, 
szesz csendes, idő borult.

Pária, szept. 16. Nyers czukor 88° kész áru 36% — 
3G3/4 frank, tartva; fehér czukor folyó hónapra 3G1/,, 
októberre 34.80 frank, tartva; októbertől négy hó­
napra 34.50, a négy első hónapra 35, finomított 
kész áru 107 frank.

London, szept. 16. Gabona általában igen nyu­
godt, tartott, angol búza tartottabb, kevés kináltatik. 
Orosz zab keresettebb. — fíepczeolaj 29%. — Ten­
geri szeptember—októberre 28, október—novemberre 
28‘/4. — Felhozatal: búza 51.820, árpa 18.010, zab
58.670 qu. — Az idő borús.

Odessza, szept. 17. Gabona lanyhult. Búzát tete­
mes mennyiségben kínáltak, de a kereslet kicsiny volt.

Bréma, szept. 16. Petroleum helyben 5.95 márka; 
baisse.

Antwerpen, szept. 16. Petroleum 15% frank; 
javult.

Newyork, szept. 16. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 8%, deczemberre 8.73, januárra 8.88. 
Gyapot Neworleansban 8%. Finomított petroleum 
standard white Newvorkban szeptemberre 6.15—6.30. 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
szeptemberre 6.10—6.25. — Nyers petróleum szep­
temberre 5.50. — United pipe line certificates októ­
berre 56%. —Liszt 4.25. - Piros őszi búza helyben 
102%.— cent (= 9.— frt), szeptemberre 102% cent. 
(= 8.97 frt), októberre 103 cent (= 9.03 irt), 
deczemberre 100% cent (= 9.32 Irt) 100 kilónkint. 
Tengeri szept.-re 61%. — Czukor (Fair refining (Mus­
covados) 3. — fíiókávé 17%. — Zsir (Wilcox jegyzése)
7.25, (Fairbank jegyzése) 7.57. Gabona-fuvardij-
impenal quarterkiní Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 4 cent. (= 1.28 forint 100 kilónkint). — 
Napi felhozatal gyapotból 19.000 bál.

Nowyork, szept. 17. Búza bágyadt, tengeri gyenge. 
Az őszi munkálatokra folyvást alkalmas idő "u-. 

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piaczokta íuö márka vista 57.65 frt. »0U frk 

46.35 Irt.

Gzcpt. 17.
Ar-

fül) am pesti
egyenleg

Külön bűzét az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. crlókbeu

PÁBIS
Bnza folyóhóra .......... — ... —. -> 2S.S0 12.47 - 0Ö5

— októberre .......... ....... .......—• 27.10 12*57 — 0 06
— 4 hóra novembertől...___  - 27.30 12.69 — 0.14
— 4 első hóra .....................— 28.40 • 3 08 — 0.C9

Liszt felvó hóra................................ — 60 60 17 56 — 0.09
— októberre ... _... — — 61 10 17.71 — 0.15
— 4 hóra novembertől..........  — — 62 75 18 21 — 0.15
— 4 első hói a ..._— — 75 18.25 — 0.15

Olaj folvö hóra.......... ... —. 72.75 33 37 — 0.12
— októberre ... .................  — 73.25 33 61 - 0.12
— nov.zdecz.-re ..._... — — 74.25 34.09 *T'~
— 4 elsü hóra .................. — 75.75 34.76 - 0.12

Szesz folvo hóra................................ - 8.25 19.67
— októberre .................. — 37. 5 19.41 - r0.13
— nov.-decz -re ......................... — 38.— 19.54
— 4 első hóra ......................... 39.- 20. 4 - 0.13

BERLIN.
Búza szept.-októberre ............... .. ... 231.- 13.23 + ,0.C5

— október-nov.-berre .......... w 228.25 12.15 + 001
Rozs szept.-októberre .......... ............. 239 — 13.79 + «05

oki.-nov.-berre .......... ....... ....... 235.75 13.59 + 0.C3
Zab szept.-októborre ____ ___ ___ 157 50 9.03 + G.Q2

— okt.-nov.-berre ........... ....... 155.75 8.93 + 0 05
Olaj szept.-októbarre ............... . _ 62 10 35 89 — 0 40

— áDvilis-májusra .......... ... w 62.— 35.74 — 0.16
Szósz .szeptemberre ... .............. ... 6C.50 34 38 + C.41

— szept.-októberre ........... _ 53.20 30 S7 + 0.75
STETTIN.

Búza szept.-októberre ................. ... 225.— 12.57 — 0.03
— ok:.-nov -berro ................. 222.— 12.73 — C.03

EüZfí szopt.-októberre ........................ 234.- 13.43 — 003
— okt.-nov.-berre .................. ... 231.50 13 3 — C.C3

Olaj szept.-októberre .................  _ 62.— 35.74 — 028
— april—májusra ........... 62.— 35 ?4 — 0.2 v

Szesz helyben 70 marka
fogyasztási adóval........................ 55.- 31.73 — e_

— szeptemberre 70 márka fogyasz­
tási adóval............................. . ... 54.50 31.42 + 0.11

— szept.-okt.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval......................... . . 51.— 29.40 + 0.30

-- aug.-szept.-re .0 márka togyasz-
tási adóval.......................................

KÖLN.
Búza novemberre_...___ ... ... 22.10 12.73 + 0,06

— márcziusra ................................ 21 60 12.43 -- --
Rozs novemberre ............................... . 23 30 13.42

— márcziusra......... ... 22.30 12.85
Olaj októberre .......... ..........___ 65.20 37 ;s — 0.18

— májusra ....................................... 65.10 37.53 — 0.41
BOBOSZLÓ.

Búza,...................................... ................. 2 .75 13.69
Rozs (uj; ... ........................ 23.30 13.72Zab .................  _. ... _. ...
Repoze ____ ... ....... ................. 27.20 15.68 + 0.C6Szesz ......................... _.
Olaj ......................... _ _. ... 74.60 43.12 + 0.34
Tengeri ________ ___ ___ ... _.___ 16.50 9.51

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Marhavásár.

Budapest, szept. 17. (Braun József és fia czeg tudó­
sítása az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 207 
magyar ökör, 705 magyar tehén, 2385 szerbiai ökör, 
34 szerbiai tehén, 71 bivaly, és 49 bika, összesen : 
3451 vágómarha (és 500 jánnosökör.) Az üzlet me­
nete kezdetben lassan fejlődött, később azonban, 
miután sok idegen vevő jelent meg a piaczon, a vásár 
szilárd irányzat mellett élénk hangulatban folyt le. — 
Az egységi árak métermázsánkint 1—2 írttal "javultak. 
— Következő árakat jegy ez ti ini' zi,""Ansuly-mérték
szerint

Jóminőségü magyar legelő ökrök­
ért .......................................... 25 frtró! 32% frtig

Középminőségü magyar legelő
ökrökért......................................23 » 26 *

Alárendelt minőségű magyar le­
gelő ökrökért.................................21 » 23 »

Magyar tehenekért............................ 24 » 29 s
Szerbiai ökrökért.......................   20 » 32 »
Bivalyokért......................................17 » 25 »
Bikákért ...........................................24 » 29 >
métermázsánkint.

Szurómarhavásár.
Béos (St.-Marx), szept. 17. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2611 borjú. 1212 élő sertés, 635 leszúrt ser­
tés, 449 birka, 147 bárány. Az üzlet az összes 
czikkekben a múlt heti árakon bonyolult le. — 
Eladatott élő borjú 38—45, elsőrendű 46—48, legjobb 
50—56 kr, süldő 38 — 43. leszúrt nehéz sertés 44—50, 
malacz 46—54, leszúrt birka 32 — 46 kron kilónkint, 
bárány 6—10 frlon páronkint.

Juhváeár.
Béos (St.-Marx), szept. 17. (Távirat.) Felhajtatott: 

10.560 birka. Lanyha üzletmenet mellett az árak pá- 
ronkint %— 1 frttal csökkentek. Jegyeznek: Kiviteli 
juhok 18—26 frtot, kivételesen 27!/2 frtot, legelő juhok 
10—16 frtot, magyar juhok 12—18 forintot páronkint.

Pária (La Viliette), szept. 17. (Távirat.) Felhajtatott 
11.575 birka. Az irány rossz.

Gyarmatáruk.
Rotterdam, szept. 14. A gyapot-üzlet mérsékelt 

kereslet mellett eleintéu igen szilárd irányt követett, 
később azonban gyengült, mert a washingtoni hivata­
los jelentés az idei termésre vonatkozó kedvezőtlen 
híreket nem erősítette meg. Az árak a múlt beliekhez 
képest %—% centtel estek s jegyeztettek: Middling 
Americ helyben 26.10 cent, szeptember—októberre 
25.70 cent, október—novemberre 25.70 cent, január- 
februárra 26.50 cent és junius—júliusra 27.50 cent. 
Kávé. A múlt heti árverésen a jó Jáva-kávé ára 58 
centről 54% centre, a jó Santos-kávé ára pedig 49-ről 
48 centre esett, mely árát azóta megtartotta. A ha­
táridőáru santosi nagy szállítmányok miatt szintén ha­
nyatló irányt követelt, s 2 -3 centtel esett. Jegyezte­
tett: Jáva-czukor szeptemberre 52%. októberre 51, 
januárra 46%, április—augusztusra 46, Santos-kávé: 
szeptemberre 42%, októberre 40%, januárra 37, 
április—augusztusra 3G% és deczemberre 34% cent. 
Petróleumban január—márcziusi szállításra élénk 
üzlet volt, s jegyeztetett: Slandart White helyben, 
októberre, novemberre és deczemberre 7.35 frt, ja­
nuár—márcziusra 7.Í0 frt. Ont ..zonnali szállításra 
jobb árakon élénkebben kerestek, határidő áru el volt 
hanyagolva. Banca azonnali átvételre és szeptemberre 
55% írt, novemberre 55% frt, februárra 55% frt, 
Billiton helyben és szeptemberre 551 4 frt, novemberre 
55% frt, februárra 55 frt. Nyers répa-czukor a ked­
vező időjárás következtében bágyadt irányt követelt. 
Készáru 16% frt, október- deczemberre 15 frt, no­
vember—deczemberre 14; 
írton jegyeztetett.

frt, finomított névleg 19

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az állatorvosi akadémiában a beiratásokat

már befejezték. Az idén. daczára annak, hogy a tan­
folyam a földmivelésügvi miniszter intézkedése foly­
tán négy évig tart. az előző évekhez képest még egy­
szer annyi hallgató iratkozott be. A tavalyi 111-ad 
éves hallgatók ez intézkedéssel egyidejűleg egy évi 
gyakorlatra lettek utasítva, kik részint Gödöllőn, ré­
szint az ország különböző részein c-lőforduló járvá­
nyos helyeken s a klinikákon végzik gyakorlataikat, 
állami állatorvosok felügyelete alatt.

* Lőpatkoló-állomások szervezése. A földmivelés- 
ügyi miniszter elhatározta, hogy az ország különböző 
részein patkoló-állomásokat. illetőleg tanfolyamokat 
nyit, kovácsok számára. Ez intézkedés azért történt, 
meid a hazánkban elhulló lovak legnagyobb része a 
rossz patkolás következtében pusztul el s igv az ok­
szerű patkolás által e baj meg fog szűnni. A nyári 
hónapok alatt az állatorvosi akadémiában már volt ily 
tanfolyam, a tanfolyamon résztvevő kovácsok nagy 
szorgalmat s előhaladást tanúsítottak.

NAPIREND: szeptember 18-án.
Naptár : Péntek. Rom. kath. : karp. József hv. — Prot.: 

Titusz. — Görög-orosz : (szept. 6.) Mill. rood. — Zsidó 
(15. Elül.) — Nap kél: 5 óra -ti p.. nyugszik 6 óra 5 
perez. Hold kél 6 óra 41 p. d. u„ nyugszik ő óra 30 p 
reggel.

A főváros líözúpitószeti bizottságának ülése délután
ö órakor az uj városházán.

Ornithologiai kiállítás a nc-mzeti múzeumban, nyitva 
d. e. tr-tői d. u. o-ig. Belépti dij 20 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Nemzeti rauzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. 
1-ig. A nmzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő 
dij mellett.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása a fővárosi

vigadóban, nvitva délelőtt 8-tól este 6-ig. Belépti di 
40 kr.

■A-gyagipari kiállítás a városligeti iparesarnokban, nyitva 
van naponta d. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett. 

Szabadalmi levéltár (Lánczllid-tér u.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka-
déinia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 
9—12-ig és délután :>—6-ig.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása ja városligeti iparesarnokban) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. kér. József
körút ti.) megtekinthető: hétköznapokon -szombat kivéte­
lével) J. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-Íg, va-árnap és ünnep 
napokon pedig d. e. 9—1-ig.

Kivonat ahiv.Iap szept. 17-ki számából.
Átverések a fővárosban. Kollmaiin Zsófia 965 

írtra becs. ingatl. szept. 19. (V. kér. Pannonia-utcza 
23. sz. a.) Schosulán Ödön 325 fiira becs. ingós. 
szept. 18. (Yil. kér. király-uteza 73. sz. a.)

Árverések a vidéken, Ihízv Mihály .121 írtra 
becs. ingós. okt. 3. (Lugos.) Bogdanov MLuien 458 
írtra becs. ingatl. oki. 17. (Károlyfalva.) Gellen Béla 
26417 frtra becs. ingós. szept. 23. (B.-Gyarmat.) Báró 
Radvánszkv Mária 880 írtra becs. ingós. szept. 18. 
(Gödöllőn.) Hauser János 3íU frtra Lecs. ingós. szept. 
(Budaörs.) Gsema György 8986 frtra becs. ingós. 
szept. 28. (Ücsa.) Schuller János 5810 frtra becs. 
ingatl. okt. 8. (Nagy-Szeben.)

Caödnyitás. A pécsi kir. tvszék részéről Zsiváno- 
vics Kálmán mohácsi lakos ellen. Gsődbiztos Kaufman 
Nándor kir. tvszéki biró, tümmeggondiiok lváiitz Adolf. 
Bej. határidő okt. 21.

Pályázat. A debreczeni kir. ügyészségnél fogház­
őrmesteri, — a csik-szent-mártoni kir. jbiróságnál 
jhirósdgi, — a szolnoki kir. (széknél joggyakornoki, — 
budapesti m. kir. adófelügyelőségnél végrehajtói, — 
a budapesti m. kir. posta- és távirdahivaIáinál több 
ideiglenes távirdaszolgai, — Alsó-Pelényben posta- 
mesteri, — Al-Csillben postamesteri. -- Strémben 
(Vasm.) postamesteri, — a brassói m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál díjtalan adóhivatali, — a székesfehér­
vári adóhivatalnál 111. oszt. adótárnoki, a nagy- 
enyedi m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fögal- 
mazó-gzakornoki, — a kolozsvári kir. adóhivatalnál I. 
oszt. adótárnoki, — a n.-becskereki m. kir. fővámhi­
vatalnál gyakornoki, — a n.-heeskereki kir. pénzügy- 
igazgatóságnál számgyakornoki, — a lugosi m. kir. 
erdőigazgatóságnál II. oszt. ellenőri, a breznóbányai 
kir. jbiróságnál szolgasegédi, — temesvári m. kir. adó­
hivatalnál VI. oszt. adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. B. Őttevény. Hazai törvényeink szerint a zsidó vallásra 

áttérni nem lehet, ennélfogva a "kérdéses házasság nálunk 
nem hir törvényes érvényességgel. — H. B. Kecskémet. A 
postamesteri és postakiadói tanfolyamokra a pályázatot 
most írták ki. Akármelyik oostaiirazgatóság szívesen közli
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Svédtől keljen tanácsot.

Csávolsi
lapJdadótu l ajdono^

Hdegenei
Marchall- szálloda aj 
Anaol királynéhoz. 1

, AfCMrényi J- bírt. S-Szöged őr'M Waiderk Vav Sné Golop .
I%i Hornath Ö mgz. Kolozsvár | 
iklhe K. konzul Wiborg 
goto» a Kovát*

Tétény

S? Woltiz K. aryvod Győr 
{£• Wodickh A. ftcrzogtübo»»
Merer R. kd6 Becs 
ntil A. kd6 Bacs 
Müldinghaus K. kdfi Becs 
Ker O- kde Oberprelna 
K„r M. E. kde Brinm
Fníelsmann G. kdó Briinn
t”Sfnovics M. kde Be.grad
Oeorgievitz J. kde Beírtad 
Sin J. kd6 Gy6r 
SEU C. kdS Pakrácz 
sJíolcz F. kd6 Liegmtz 
pieties M. kd6 Kralicyía 
Stoianovits L. kde Belgrad 
rest L. UnuW Eperjes
Szikiay József foher 

czeg szálloda
Ftlinger M. Bécs 
Csiszár P. Bécsújhely 
Dracorod Pál Kassa 
Sventmiklósy D. Komárom 
perbl A. Brassó 
8 Wanke H. Schleisseo 
friedl L. Zágráb 
Tisza L. Szombathely 
Katz M Szombathely 
Reitter F. Zágráb 
Balog Z. N.-Dorogü 
Bank A. Szegszárd 
Takler M Szeged 
Ginrosevics C. Ga!ae3 
Donath G. Kassa 
Löffler J. Paralentz 
Both M. Szombathely 
Pick L. L'ngv.dr 
Lehrner J. Vinkovcz»
Dr Kutna S. Bécs 
Djvirv M. Miskolcz 
Marselek G. Kolozsvár 
Bekics G. üjvidék 
Wolf F. Pilsen
tőre S. Háromszék j

Erzsébet szálloda.
Beghy B. Kengyel 1
Popovits R. Szemendna
Nagy L- N.-Károly
ffaszay R Fegyvernek
Váradv G. Hosszufalu
fiétsch K. Pop rád
Pongrácz 4. F.-Tur
rapolcsányi Fné B.-Gyarmat
Kaszap L. Pásztó
Kaltneker K. Pécs
Parkas A. Félegyház
Szilassy P. M.-Tur
Kovács Gy. Szeghalom
Weisz A. Kalocsa
Gvadányi B. üngvár
Ludeser S. Hevcshatoii
Dr. Per-ssy M. Fehc.-templom
Hencz ö. Gerezd
Varkas J- Paszló

Schmidt Orient 
szálloda.

SzvoDoaa Jné S.-7 ‘^.n 
Cutasy J. Debreczon 
Boekel Kne Kolozsvár 
Szinay Jné Decs 
Jana E. Zágráb 
Szabó E. Pécs 
Besse W. Losonc/
Popescu G. Turn-Sever.o 
fi agy M. Sopron'
5shűlze E. S.-Tarján 
Fcrber B. Győr 
Vekinsky J. Jász-~zt.-László 
dovik 0. Kis-C 
Kállay Éne K.-Senir n 
Koboz K. Dchre- n 
Siegel J. Fehért'üiplorn 
E mmermann J. Tum-Severin 
Qrczy J. Bécs 
Wigyelaha 0. Bv - 
Vásárhelyi J. T'szaf >ldvár 
Terha L.* Jász-Szt -László 
Scheinberg r M. Sobort?:n 
uenoch J. Bécs 
Nagy K. N.-Varad 
Steka B. Szófia

London szálloda.
<ied F. mgr. Vrt.:
Dr. Szabj A. orv Przcmvsl

Elhaltak névs<|
Fábián E. 25/;. - - . ‘d VII.
Krubel Zsuz?: ü < I
Reményű sz. Borg-r A. 41 e. 
Baloghy Gy. 57. e. l:.v. MH. 
Ildényi sz. Frits A. óO *■.
Foigt A. 18 c. hív. IV. : - r. 
Schön Sándor 17 - i.io.u * t:-r'i 
Horváth J. 6 e. lakatom :. VI- 
Darson Ottilia 4 é. h • . 1- IV. 
Galambos I. 2 <•. kn-. . - 1. kun 
Konecsnv F. fi7» • ‘ IV 1
Petrovits Fedor '■>- é. kovács vv 
Tiffingt-r B. 2s e n, ; -z. X. 
Lobál J. 45 c ív s VIII. M tria 
Rosenfeld *. 29 *
Plesch-Frankl A. 39 é.
Schmied sz. Hvrvuth J 3G 
Manó sz. Fridrú h M. 71 
Pogány A. 26 é. földműves utj

A bndap
-ír' S. j

B n z
Bánsági---------

Tiszavidéki ------------- *

Pestvidéki---------------- «

Fehérmegyei____

Bácskai

Északmagyarorsz. ----- «

Gabona ó vagy uj

Zab___________
Tengeri________

Kapó szia-repeze . 
Köles____ 1___

Búza

Tengeri------
Zab__”1

Káp. repeze .

ÉRT

ÁLLA
Magyar Kir. aranyjáradék!

« papirjáradék adón*

« 1876. keleti v. ÁVM
1889. adóm. m. kir. állang 
18SS. évi 4* i*#-os adón;. 
Magy. kiz. nyeremény-kő;

4* adóm. regale-kartal 
Tiszai és szegedi k öl csőn J 
M. 4% adtiTi. Magyar or t-zf 
Mzgx-ar földtehermentesit« 
Magy ar orsz. jelzálog urbl 
Kit. horv.-szlaYonjelzalog 1 
Magyar kir. kamatozó kírJ

EgA'esilett államadóesa; 
EííVcsitett éllamadóseaj

‘

■n :: -;K -J- -,v 1 ,
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frtról 321/, frtig

26

A mai vásárra 
635 leszúrt ser- 
klet az összes 
onyolult le. — 
46—4S, legjobb 

V sertés 44—50, 
kron kilónkint,

|) Felhajtatott: 
ett az árak pd- 
yeznek: Kiviteli 
lot, legelő juhok 
hntot páronkinL 
at.) Felhajtatott

[zlet mérsékelt 
Irányt követett,
liingtoni hivata­
lt» kedvezőtlen 
j múlt hetiekhez 
Ittek: Middling 
Iber—októberre 

I cent, január— 
27.50 cent. 

va-kávé ára 58 
[ra pedig 49-ről 
tartotta. A ha­
lait szintén ha- 
jrsett. Jegyezte- 
októberre 51, 

Santos-kávé: 
januárra 37, 

rre 34 V» cent. 
llitásra élénk 
hite helyben, 
>.35 frt. ja- 
ali szállításra 

:dő áru el volt 
szeptemberre 

ra 55* , frt, 
rt. novemberre 
zukor a ked- 
.nyt követett.

15 frt, nő­
tt névlen 19

:k.
beiratásokat 
hogy a tan- 

Jézkedése foly- 
Ipvst még egy- 
i^valyi Ill-ad 
lieg Psj évi 

IGödöllőn, ré- 
fcrduló járvá- 
rvakorlataikat,

[A föidmivelés- 
zág különböző 
tanfolyamokat 

|.zert történt, 
óbb része a 

igy az ok­
im. A nyári 
p már volt ily

aagy

18-án.
hv. — Prot.: 

•d. — Zsidó 
feszik Ő óra 5 
Szik 5 óra 30 p

I - lese délután

ir:.ban, nyitva

lyitva d. e. 9-től

t 9-től d. u. 
M kr. belépő

d. u. 4—8-ig. 
11 -
sa a fővárosi 

Belépti di

ikban. nyitva 
..ti díj mellett, 

líyitva délelőtt

payvtár. Aka­
iként reggeli

r. zaí termékek 
okban) nyitva 

után 4 órától

kér. József 
a!»at kivéte­

ss ünnep

Izámából.
1 Zsófia 965 

mia-uteza 
ingós.

121 írtra 
■il «den 458 
G./én Béla 

irmát.) Báni 
s. ,-zept. 18. 
ingós. szept.
I • ingós.

írtra becs.

rői Zsiváno- 
• - Kaufman 
... :.tz Adolf.

IV

I zsido.allásra 
feság miiünk 

iiemU. A
pályázatot 

jvesen kőzh

1891 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 18.
tanéi a feltételeket. - 
Svédtől ktrjen tanácsot.

Z. K. Nagy-KZrSs. A kérdésben 
— H. A. Budapest. Nem nyert

Csá volszky L a,jós
lapfáadótulajdmos és felelős szerkesztő.

idegenek névsora.
IGarchai!- szálloda az 
Anqo! királynéhoz.

eriS Ste fényi {_ birt. s " Szöged

£.-Újvár

Witdcct Vív Sne Golop 
iát Horn-'b ő. *P- Kolozsvár 
gtoK. Wlborg
ív- S. bírt. Kovát* partén «*■ bírt. Téten,
Lv M. op- Becs
roiéer Rosier uv Terv,őrs 
gyesen F. mff Bukarest 
n.Wottiz K. dgvw, uy..r 
k. Woilkh A. ttcrzogeiíbnrg 
L,'„r R ld» Becs 
Sjr \. kJ» BaCS
Ehücgbins K. kd» Rees

O. kdö Oberpia na 
F^""r M E. kdí Brüim 
Obmann G. kdö Brünn 
SUoncs M. kdä Belgrad 
S^evitr J. kd8 Beírtad 
cTknJ. td» Gyér 
Vkolics C. kdo Pakr.cz 
ídnü.1 F. kd» Lwgmb 
í-etit- M. kd» Krallévin ^„,v,ts L. Xd» Belgrad 
fest L. tanul- Eperjes
Szikiay József foher- 

czeg szálloda
Plljyg-’T M. Becs 
Csiszár F. Bécsújhely 
n-arcred Fal Kas>a 
Sveniank’e-y D. Komárom 
Verb! A. Brassó 
B Wanke H. ^hleis-sen 
Fried! L. Zágráb 
Ti5za L. Szombathely
Kat: M. Szombathely
Reitter F. Zágráb 
Balog Z. N-Dorog!»
Bauk A S:eg>?árd 
Takler M Szeged 
Giarosevics C. t»a'ac2 
Donath G- Kassa 
Löffler J. Paralentz 
Both M. Szombathely 
pick L Ungvár 
Lehmer J. V mkovczo 
Dr. Kctna S. Becs 
Civarv M «iskola 
Mar—‘lek G Kolozsvár 
Bekics G. Vividék 
Weif F. Filsen 
Í3-— 5. Haronasrek

Erzsébet szálloda.
Btehv B. Kengyel
Ponovits R. Szemerdri*
Vagy L A.-Karoly 
fia=zav R Fegcvcm-k 
Varadé G. Kossrufulu 
fiétsch K. Poprad 
fongracz .1. F -Tar 
fir --i. Fr.e B.-Gyarmet 
Kaszap L. Pásztó 
laitnekrr k Fv.-s 
Farkas A. Feiegyhi:
Széissy P. M.-Tur 
Kovács G> Szeghalom 
We:«z A.’Kalocsa 
Bvaiányi B. Vng-. .r 
Lades, r S. Hevest.Coli
[ p.' -.v M Fen, .-templom
Henr: ö Gerezd
farkas 1 Pásztó

Schmidt Orient 
szálloda.

Srresoca Jn»* > -Je: .;i 
Kntasv J. D hrT^Ti 
Bocke,"i Kn'1 Kolo*>vár 
5z:nay Jr.e L>c :s 
Jana E. Z-tgrab 
5zabő E. Pécs 
B»sse W. Losonc:
Popescn G. Turn-Severin 
fr agy M. Sopron"
Ssbalze E. >.-'1m 
Fcrber B Gyor 
Vekinsky J. László
Nórák ő. Kis-Cr- - 
KäIIiv Ent- K.-Semj- n 
Kchoz K. Dehre n 
S*s:el J. T -he 4 utnlom 
Z rrrnermann J Funn-Severin 
prery J. Be s 
Wigyelaha O. f • s 
Vásárhelyi J. T Idvar 
Terha L. JAsz-S:' -L .~7.lo 
Scheinberg r M 5obors:n 
Genoch J. B-- - 
Nagy K. N.-V.tnd 
Sltka B. Sz .La

London szálloda.
F. mgr. lb -r 

Őr. Szaiay A. orr Przcmysl

Rudnyánszkv Gy. in»
Alametz K. luv. Béc?
Siebermann M. hiv. München 
Lousky B. gyáros Trencsén 
Rogopulos r. kdö Berlin 
Beiger L. kdö Léva 
Novaczki K. kann. Pétéi varad

Aranysas szálloda.
Bignio Gy. birt. Borsod
Mader F. birt. Kalocsa
Herényi Gy. j.trasbirr Kare zag
Screws M. szállodás Ungvár
Szabó L. igazgató Leva
Fa kas J. gyógyjzeresz Czegléd
Geszner Gy. gyógyszeres: T.-Szele
Pap Zs. jegyző N.-Bánya
FírtlI í). kdü Bwcs
Frankl J. kdö L m. Bruck
Fehér hattyú szálloda.
Dr. Bauer J. K. -Szt-Miklós 
T>r. Brett Gy. K.-SztMiUós 
í>entssh J Szolnok 
I’ollak R. Lolli 
Wei<z J. Yisuvitz 
schiff Gy N -Károly 
Csengery A. Debreczen 
Blau G. L -Kata 
Miklössy J. Csővár 
Fenyves M Varasd 
Galuska J Brassó 
S‘. >lczer F. Szeged 
Bfichler Ané Fülek

Pannónia szálloda.
Levitus F Banjaluka 
Vandler N D.-Püspöki 
Nagy A. Ö-Szőny 
Szabii S. Szeb^n 
Nagy M. Kolozs\*ár 
Pcssir.a E. T>erékegyháJ 
TakáLs D. Kis-Szállás 
Dvorzsák L. Ki—Szállá»
Grober J. Miskolcz 
Istványi P- Hollóháza 
Hosenfeld F. Prága
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Fll.irr. A. Cilii 
Sch, nzcller J. Köln 
Auster':tz S. GySr 
Roth J. B.-Almás 
Dr Meli an T. Z-rnest 
Roth N. Gliding 
Benrz K. Kis-S*tapar 
Fiúst A. SchlU' kenau 
V.--hei X M m. Chalcms 
Matzianu 3. Bukarest 
tieuium J. Nyerge-iíjfalu 
Bugarszkv S. Szeged 
Ah!-! L. Becs 
St-ic r L. B--C«
Rothmayer M. Béos 
Zelenka J. Becs 
Glück uh L. Becs 
Patz L. B-es 
Brande-,- F.. Becs 
Vokurka F. Frac.i 
Stut-ig V. Frag.1 
Salzberzer J. B.-Simon,
Back R Gv»r 
L- kenba, l-.er R. F.ris

Nemzeti szálloda.
7i-knv A. kepv. Gyúr 
Farka- Xn* bírt Tamisfalva 
Szondi" biit. Siez-zard 
f sengé-lt Ano mgz. S v-zard 
úzv. Weiner Fne niz: X.-Körös 
K va s G. mgz. R z«nyó 
Hirsch K. mez. Baja 
luuig --.kel F. mérnök Becs 
Taub M. kd» Bers 
Iir. Bre L. kdv T.-Sever:n 
Yizcher K. fed» Augsburg 
Zezschwitz J. k V- Milnehtn 
Zeun.-r F. kd» München 
K-le.i A. kdv H.-M.-Vásárhely 
Spitzer V. kd:, lie r- 
S’-inbenree A. kd - Kalocsa 
5-.--.ncr K. kdö Baj.-.
Czi-gler J iparos Süti5

Magyar király 
szálloda.

5 -hwarz M. b:r*. C«eknö 
Miskav Gy. 1-irt. Szabadka 
M desta (i. mgz Vizenza 
F.aupfel R gyáros Schöniinde 
Alir.-r F. kd» Hers 
Rozsa M. kd» -z.-Fehérvár 
Skua J. kd» Dalja 
Km, M k 1» B myhád 
Fen-—1 A kd", A«ch
«•i.rkcr ,t utaz, Haihaeh
M tzgrr T. E. tanul-- Hagerton

Vízállás, 1891. szept. 17-én.
Ma Tegnap

Állami m été r b e n
vizmércze állontár ‘fÁrit' 0 pont 

alatt I
0 pont 0 pont
feleli alatt

Pozsony — — — 1.98 2.06
Komárom___ 2J)1 2.44

flese
Budapest_ ... — 817 2.37

3.45 3.67
Újvidék — — —. S.1S r- 3.13 —
Fan csóva — ... 1 42 1.41

2.00 1.98

Rába
Sárvár ... —. 0 71 0.74
Győr... — ... — 2 ;v — 2 30 —

Tág 0.2S — 0.31 —
0.56 0.43

Dráva Barcs .......... — 1 13 1 16
Eszék — — —« 2 45 2 55
M.-Sziget ... — 0.23 0.23
Tekehaza... — — 0.10
V.-Namcny~. —
Tokaj — — — 0.Í0 0.43

Tilt* Polgár ... — — 
Szolnok ... — z 0.20 _ 0.20
Csőn grad — 0.55 0.47
Szeged ... — —- 0.01) 0.08
Török-Becse — 0 24 0.S1
Titel... _. -. — 2.21 2.21

Kraszna K.-Majtény ... 0.24 0.26
0.22 0.18

Szeme» Szatmar .......... 0.14 0.18
Bodrog Sáros-Patak ... —. 0.17 0.17
Latoréra Munkács — 0.16
Ondora-lapoly
IteretlTÓ B.-Szt.-Márton — 0.22 0.22
Sebes- i , Nagyvárad — 

Tvnkc..........
0.10 0.11

Fekete- l ~ 0.11
Feber- 1 Borosjenő — — 0.16 0.16
11 armes- J “ 0.01 0.03

Meroe
0.14 1.12
1.28 1.18

Kv^rettS — — — 0.14 0.18
Bén Temesvár .......... 0.74 -

N.-Becskerek.......... 0.73 0.74

Szára
Sziszek................. — 0.57 0.54
Mitrovicza .......... 0.67 0.72

1 r ce K -kostely — — — 0.47 0.53

a m. Jcir. meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1S91 szept. 17-eti reggel 7 órakor.

Állomások

Elhaltak névsora 1891. s~ept. 17-én.
Fábián F.. 2.' - . -d
Krubei Zsuze: - ■ • • -•
Beményfi s;. Rerz-r A 
Bal ghy Gy. 57. e. !;:v 
IJdénfi sz. Fr;ts A ‘xö 
folgt A. 1» c- hi IV. 
•ehön Sand

Korvátii J 
Darson Ott.:’: 
Gaiambos I 
Knnecsav F 
Petrov:ts Fe 
TiEnger B 
Lobál J. 45 
Rosenfeld M 
Ple»ch- Frank 
Schmied sz. 
Man sz. Fr, 
Pogány A. .

e. lak 
1 4 C.

f.-d VIIL Karp vnstpin u. 22. 
41 ». v.trrórII- vg-a u. 11. 
VIII M .na u '•* 

t. n:g7i " II. Toldy F. u. 44.
rn.igy.sr u. 42.

:uló útról.
. VI. angyalföld 152?.

1. IV. nn-gyar u. 2t- 
!. külső k[r»:pesi ut 2211.

IV 7-lldfa c 12-

V - VH! M .

I A. 39 e. vart 
Horvath J 3*5
da- b M 71

.'II C —nzeri u 7.
Vl. L.ndon n. 1. 

f. cs-«»'d Vli. rv.^a n. 19.
f. r.. utrvl.

Árvavárai]a  _.
Trencsén _ —
Selmeczbánya ... 
Magyaróvár ... 
Ó-Gyalla _. ... 
Budapest ... ...
Sopron ..._...
Keszthely___
Csáktornya.........
Zágráb ...___
Fiume ......... .....
Pan csóva .........
Zsombolya ..._
Orsóvá ...............
Arad....................
Szeged ...............
Szolnok...............
Eper.........................
Debreczen____
Késmárk .........
Ungvár...............
Akna-Szlatina ...
Szatrnár...............
Nagy-Várad.........
Kolozsvár .........
Nagy-Szebea ._
Becs...............
Krakó............. .
Bregenz...............
Salzburg............ . 770
Klagenfurt ..._
Po!a.....................
Lesna___ ___
Torino ...............
Florencz...............
Hóina ...............
Nápoly_...__
Brindisi...____
Cagliari ... ............
Pal-rmo...............
Malta ...............
Zürich ...............
Paris.....................
Nizza ...___
Biaritz ............ ..
Br-iszt ...____
Kopenhága ..._
Hamburg ..._
Sxvinemünde
Mt-mel ...............
Berlin ...............
Münster...............
Stornoway .........
Mull.ighmore ...
Scilly ...............
Shields...............
Christiansund _
Uleaborg .........
Stockholm ___
Szent-Pétervár ...
Moszkva...............
Kiew... ...............
Odessa ...............
Varsó ...............
Sulina ...............
Konstantinápoly

eyiuoA
uD

p'i

A hő- : 
mérséklet : 

Celsius i

766 + 7.0
767 + 11.6
76S + 9.6

— + 10 5
767 + 8 2
767 + 11.9
76S + 100
765 + 13.0

'767 + 8 8 1
766 + 13.1
765 + 17.7

: 766 + 13 6
766 + 11.2

766 + 10 1
766 + 12 1
766 +17.0
767 + 10 0
766 + 84
768 + 50
765 + 71
766 + 54

'766 + 10 0
766 + 11 3
767 + 10.4
764 + 14.0
768 + 12.7
767 + 10.0
771 + 88
770 + 102
768 + 9.1
765 + 18.2
763 . + 21.G

Szél 
iránya 

és ereje
i II

HtmérséKlei

mámé mama

E 1 4 — 16 6
K 2 2 — — —*
ENY 2 2 — — —
ENY 3 3 — 29 12
ENY 1 1 — 21 8
NY 1 0 — 21 10
ENY 1 2 — — —
E 1 0 — 25 12
ENY 1 0 — — —
ENY 1 1 3 20 13
K 2 1 — 28 15
E 3 1 — 24 11
EK 1 0 73 24 n

NY 3 0 23 7
ENY 2 0 20 — —
ENY 1 2 — 20 10
E 4 1 12 22 8

— 0 14 17 8

DK 2
r-. o

0
fi

17 16
oo

"8
1 1

ENY 2

20

769 + 9.4 — E= —
770 +10.1 D 110 —
764 +19 6 DK 1 I 1 —
770 + 17.7 K 3 4 —
771 +15.8 NY 2 4 —
758 ; +13.1 NY 3 eh —
?ó£ 13 1 NY 4 4
761 4- 13 4 DNY 5 4 —
754 + 13 3 NY 2 © [4
764 + 14 4 NY 4 4 —
766 + 13 0 NY 5 4 —
757 + 10 6 — 4 5
759 + 14 4 DNY 5 © 1
768 . + 16.6 DNY 4 3 —
759 + 15.0 DNY 4 4 —
745 + 8 9 DNY 9 © 11
752 + 3.3 D 2 4 0
751 : + 10.2 DNY 5 = —
752 + 8.4 - te 2
758 + 9.6 — 4 —
760 + 9.2 ENY 2 3 5

762 1 + 10.6 NY 2 4
1

762 + 18.7 = —

A helyzet egészben véve nem változott, a mennyiben a 
légnyomás minimuma ma is a magas északon van és a 
maximum nyugotról Közép-Eunipába benyulik.

Hazánkban északnyugoti szele!-, uralkodnak, a hőmérséklet 
sülyedt. esőt az északkeleti és déli részéből jelentenek, Vng- 
várról és Zsombolyáról zivatart is, mely utóbbi helyen na­
gyobb csapadékkal lépett fel.

Északnyugoti szelek mellett változóan felhős, helyenkmt 
esős idő, majd nyugotról derül«-« várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

ÄpoS16 nássutja
burlesipie dalokkal, a zene Rosenzweig Vilmostól. -Személyek: 
Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön­

ben vén lump.............................. Rück Nándor ur
Vénus. neje. hires múltú szépség «és

házi sárkány.................................... Cecilia Carola k. a.
a többi férfi és nő nembeliek pcilig klasszikus öltözékben.

Továbbá fellépnek : Dalinea k. a. olasz énekesnő. Ber- 
tlni ur dalénckes. Carola Cäctlla k. a. cxczenlrikus 
énekesnő. Baldácsy k. a. magyar énekesnő. Schneider k. a. 
bécsi keringő énekesnő, a 8 eredeti bécsi gigerli hölgy 
és Rück Nándor dalkómikus 7170

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 162. Havi b. 16. 
Budapest, szeptember 18-án. 

Uj betanulással: 
Először:

Az agglegények.
Vigj. 5 felv Irta Victorien 
Sardnu. Fordította Aml rus Z. 

Személyek:

Cb. Galtet. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét szerzetté R. 

Planquette. 
Személyek :

Mortemer
Nantya
Veaucourtois
Claviéres
Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antoine
Jean
Baptisto
Antoinette
Clemence
Rebecca
Louise
Nina

Kezdete

NAday
Mihályfi
Vízvári
Bercsényi
Hetényi
Zilahi
Császár
Tóth
Latabár
Sántha
Csillag T.
Hegyest M.
Lánczy I.
Cs Alszegi I. 
Palotai P.

7 órakor.

Henri
Gáspár
A biró
A jegyző
Fouinard
Grippardin
Grenicbenz
Germaine
Serpolette
Zsuzska
Jutka
Náni
Kata
Margit
Erzsi
Cachalon
Ripaud
Marcel

Kezdete

Vidor
Solymosi
Tollagi
V. Kovács
Újvári
Mosóczi
Dárdai
K. Kopácsy .J 
RÍ a ha L. 
Pivári M. 
Erdősi I. 
Vasváriné 
Ágostoni B. 
Gellei K. 
Gyöngyösi Lj 
Sántha 
Kosa 
Izsó

7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 18-án.

Az operaház zárva.

nepszInház.
Biffiapcst, szeptember 18-án. 
Blaha L. assz. mint vendég.
A cornevillel harangok.
Regényes operetté

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember 18-án.

A tiezt urak a zárdában.
Operette 3 felv. Irta Ferrier 

és Prével. 
Személyek :

násban. írták
4 felvo- 

Clairville és

iPoncurie
Louis
Mari
Gontran
Narcis
Bridén
Rigober
Pichard

Kezdete

Füredy 
Ledofszky M. 
Petrik Á. 
Németh 
Kiss 
Kovács 
Kassay 
Giréth 

7 órakor.

Színházi j átékr endek.
A nemzeti színház játókrendje: Szombaton, 

Agglegények. Uj betanulással 2-szor. Ilaxi bcilet «1 - 
— Vasárnap. '20-án: Agglegények. Uj betanulással 
XX. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje : Szombaton, 
Tannhäuser. Saak Lujza k. a. vendégfelléptével.
75. szám. Havi bérlet 3. szám. — Vasárnap 
Erzsébet. Évi bérlet 76. szám. Havi bérlet 4 
helyárak.

Á népszínház játókrendje: Szombaton, .IV-cn: A ma­
darász.

A budai színkör játékrendje : Szombaton, 19-en : A 
feneleányok. (Huszonötödik előadás.) — Vasárnap, 20-án : A 
czigány mint földesur.

Évi 
20-án 

szám.

19-én : 
szám. 

3-szor.

19-én : 
bérlet 

: Szent 
Rendes

Szeptember 23-án utolsó előadás.

WULFF CZIRKUSZA
órakor

az állatkertben.
Ma, pénteken, szeptember 18-án este "

nagy parforce-eKSadás
vagyis 2 elöadús egy estén.

Fellépnek az összes művészek és művésznők. Színre
kerül a nagyszerű kiállítású

es
vizi némajáték:

A vig dIÁláOlí
8 képben, miközben néhány prrrz alatt az erkélypárkányon
át 150.000 liter viz ömlik a czirknsz köröndiére.

Villamos vilagités mellett. 71 <b
Holnap este 7\a órakor nagy jótókonyczélu előatUs.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
aB.gymező-utcza 17 sz. alatt.

Ma lépnek fel először a kémikus exczentrikus Knoekabout 
művészek Reed és Daniels. Továbbá fellépnek : Arise 
Jose ur Champion cyclista. a legjobb a világon. Cas- 
tagua fivérek zenebohóczok. Babaluk 
gyorsfestő, óriási teinpra képével. Möhring 
equilibrista, uj

Aziz marok kai 
I. ur büvészies. 

eredeti munkájával. A hives Bcnedetti csa 
Iád lábmüvészek. Továbbá

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntczii 13. sz.. a m k. opera átellenóben.
Először lépnek fel: Petkó Matild nemzetközi énekesnő, 

Novak A. dal- és jellemkomikus és hangszer-művész, 
Katicza magyar énekesnő, Troppaul H. fiatal komikus, 
Kirchner Pepi dalénekes. Még csak 3 napig vendégszere­
pelnek a kitűnő duet ista Rótt fivérek, az «Alfonso» 
tornászó-csoport, továbbá a következő nemzetközi tagok: 
Friedrich Sándor, Ferry Anna, Snssin Moreno, 
Teruska, Eisenbach Henrik, Nallier. Először: A buda­
pesti tőzsde előtt. Nagy utczai jelenet dalokkal, szövege 
Ármintól, zenéje Schindler karmestertől. 1771
Jelentés! Herzmann remek kávéháza az orfeum mellett.

SZÁLLODA.

Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
ismert és kedvelt népzene 

kara játszik.
£225" Kezdete 8 órakor. 6409

SlAlfLŐBA. ismert

Ma este az étteremben

Bate films és Fiai
TECezcxete S

kedvelt 
játszik.

ciaksi.

zenekar

6595

EURÓPA
SZÁLLODA

jjUF jKezcLete 
Villamvilágitás!

Ma este az étteremben

Bunkó testvérek
ismert és kedvelt zenekera 

játszik.
S órákéi. 7207

Villamvilágitás!

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Kezdete

Ma este a kerti éthelyiségbe u

Rácz László
ismert és kedvelt zenekar; 

játszik.
8 érakor. ^90 720"<

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
A augusztus 1-én életbelépett nyári menetrend szerint.

2v£ agyar királyi álla m. vasutak.
INDULÁS.

Budapest —Bruck—Becs.
Keleti expr.-vonat íD.lő d. e. (szerdán és szombaton) Bécstle; 

Gyorsvonat 6.40 d. c. és 2.25 d. u. Bécsbe; szomólyvonat C.50 
reggel és 10.40 este Bécsbe: vegyes vonat 2.55 d. u. és G.00 este 
Bicskére és 4.35 d. u. Győrbe.

Budapest —Hatvan—Ruttka.
Gyorsvonat 7.10 reggel Rutlkára; személyvonat 8.45 reggel Rutt-

kákára; 10.45 este Zólyomra.

Gyorsvonat 2.20 d. u.; 
0.35 este Lawoczneba,

Budapest—Miskolc«—Lawoczne.
személyvonat 7.25 és 7.55 reggel, 8.00 és

Budapest-
Gyorsvonat 2.05 d. i 

Szigetre.

-Püspök-Ladány—M. Sziget.
.. személyvonat 8.30 d. e. és 7.00 este M.~

Budapest—Miskolcz—Kassa.
Gyorsvonat 2.20 d. u. Kassára ; személyvonat 7.25 reggel és 8.00 este 

Kassára.

Budapest—Győr—Gráoz.
Személyvont 8.40 d. c. és 10.40 este Gráczba; 2.25 d. u. Szombathelyre.

Predeal.Budapest-
Gyorsvonat 1.50 d. u. és 9.15 este d. 

vonat 8.30 reggel Prcdealra; 3.20 d. 
és 5.50 d. ti. N.-Váradra.

n. Prcdealra: személy­
it. és 7.00 este P.-Ladányra

Budapest
Gyorsvonat 1.50 d. m. Aradra ; 

Tövisre.

-Arad—Tövis, 
személyvonat 8.15 d. e. és 9.50 este

Budapest—Gödöllő—Hatvan.
Személyvonat 6.05 d. e.. 10.20 d. 2.45 d. u.. 4.35 d. u. és 5.55 d. u. 

Hatvanra; 12.00 délben Gödöllőre (csak ünnep- es vasárnapokon).

Budapest— Zimony—Belgrad.
Keleti expr.-vonat 2.37 éjjel íkedden és pénteken) Belgrádba; gyors­

vonat 2.40 d. u. Belgrádba; személyvonat 7.35 reggel Belgradba; 
vegyes vonat 9.45 este Belgrádba; 2.55 d. u. Kis-Körősre.

Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb—Finme.
Gyorsvonat 1.55 d. u. Fiúméba: személyvonat 8.25 d. e. Zákányba; 

9.10 este Fiúméba.

Budapest
Gyorsvonat 1.55. d. 1 

9.10 este Üszögre.

Budapest—Lajós-Mizse.
Vegyes vonat 7.20 reggel és 3.35 d. u. Lajos-Mizsére.

-Uj-Dombóvár—Pécs—Üszög.
. Üszögre; személy vonat 8.25 d. e. Villányba

ÉRKEZÉS.
Bóca—Brack—Budapest.

Keleti expr. vonat 2.22 éjjel (kedden i’*s pénteken) Becs; gyorsvonat 
1.35 d. u. és 8.55 este Becs: személyvonat 7.00 reggel és 10.20 este 
Becs; 7.20 este 9.55 d. e. Győr, 7.25 reggel Bicskéről.

Ruttka— Zólyom—Budapest.
Gyorsvonat 10.00 este Ruttka; személyvonat 7.05 este; vegyes­

vonat 6.05 reggel. Zólyom.

Lawoczne—Miskolcz—Budapest.
Gyorsvonat 1.40 d. u., személyvonat 6.50 és 7.45 reggel, és 7.45 e« 

9.20 este LawoczncrŐl.

M.-Sziget-
Gyorsvonat 5.50 d. <

crorsvonat 1.40 d.
Kassa.

-Püspök—Ladány—Budapest, 
személyvonat 6.20 reggel és 8.40 este.

Kassa—Budapest.
u. Kassa; személyvonat 7.45 reggel és 9.20 estr

Grácz—Győr—Budapest.
Személyvonat 7.00 reggel és 8.55 este Grácz; vegyesvon&t 1.35 d. 

Szombathely.
Predeal—Budapest.

Gyorsvonat 7.30 reggel Predeal; 1.55 d. u. Kolozsvárról: személy- 
vonat 6.20 reggel P.-Ladánvról és C.35 reggel Kolozsvárról; 10.00 d. e. 
Szolnokról, 8.ló este Predealról.

Tövis—-Arad —Budapest.
Gyorsvonat 1.55 d. u. Szolnokról; személyvonat 5.50 reggel Arad 

ról; 7.20 este Tövisről.

Hatvan—Gödöllő —Budapest.
Személyvonat 7.30 reggel. 9.00 d. 11.50 d. e., 5.20 d. u. és 9.4'

este Hatvanról; 10.40 este Gödöllőről (csak ünnep és vasárnapon).

Belgrad — Zimony—Budapest.
Keleti expr. vonat 9.40 d. e. (szerdán és szombaton) B^lgr.idb-i! : 

gyorsvonat 1.20 d. ti. Belgrádból: személyvonat 7.35 este Belgrad- 
ból, vegyesvonat G.45 g. u. 9.55 d. e. Szabadkáról.

Finme—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest.
Gyorsvonat 2.05 d. u. Fiúméból; 7.55 reggel Fiuméből: vegyesvonat 

6.45 este Uj-Dombovárról.

Üszög—Pécs—Uj-Dombóvár—Budapest.
Személyvonat 7.55 reggel és 2.05 d. u. üszögről; 6.45 este Villányról

Laj os-Mizse— Budapest.
Vegyesvonat 7.40 reggel és 7.00 este Lajos-Mizséről.

Osztrá 1r-m. a, g: y a, r
Budapest—Marchegg —Becs.

Keleti expr.-vonat 10.45 d. *». (minden hétfőn) Bécsbe; gyorsvonat 
R.00 d. e. B'trsbc. Nngy-Bélirzre Nugy-Szornbatba. Zsolnára 2.35 d, u. 
Bécsbe. Nvitrára; 6.00 "est^ Bécsbe: személyvonat 9.45 d. e. Bécsbe. 
Nag)--Szombatba, Zsolnára 12.20. Vácz 2.55 d. n. Érsekújvárra: 10.10 
este* Becsbe, 7.45 este Zsolnára, Lévára, Ipolyságra, N igy-Béliczre 
5.0Ö d. u. és C.40 este Nagy-Marosra.

Helyiforgalom Budapest—Vácz között.
Gyorsvonat *.00 d. e. 2.35 d. u. Bécsbe: személyvonat 6.15 reggel, 

12.10 délben Nagymar tra; 1.15 d. u. 2.10 es 3.10 <!. u. 5.40 Palotára, 
8.50 és 9.55 reggel 6.10 este es 8.00 este Palotára : 9.00 d. e., 11.55 d. e. 
2.45 d. u. 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Yáezra.

Budapest—Orsóvá—V erczioro va.
Keleti expr.-vonat 2.20 este (minden szombaton) Temesvár, Kon- 

stantinápolyba: gyorsvonat 1.25 d. u. Vercziorovára; este 9 óra 30 
porczkor Szegedre: személyvonat 7.45 reggel Vercziorovára; sze­
mélyvonat 12.00 d. u. Szegedre; 3.20 d. u. Kecskemétre; 7.00 este 
Vercziorovára.

álla rn. vasút.
Be cs — Mar chegg —Budapest.

Keleti expr.-vonat 2.10 éjjel (minden szombaton) Becsből; gyorsvo­
nat 1.17 d. u. és 9.10 és 10.25 este Bécshől; személyvonat 7.00. 8.1 >

Érsekújvárról;nat 1.. ----
reggel és 5.21 d. u. Becsből; 10.03 d. 
d. u. Nagy-Marosról és 10.57 este Esziergora-Xánárvi.

8.35

Helyi forgalom Vácz ég Budapest között.

Személyvonat 6.40 reggel: 8.10 d.
5.55 d. u., 8.3
d. e., 2.10 d.

e.. 11.40 d. e. 2.10 d. u.. 3.37 d. u.. 
Vaczröl; 5.47 reggel, 7.30 reggel, 8.39 reggel, 10.07 

4.00 d. u. 7.47 este, 9.22 este.

V erczioro va—Budapest.

Keleti expr.-vonat 10.35 délelőtt (minden hétffin) Vercziorováról; 
:-vorsvonat 3.05 d. u. Vcrcziorovárul: személyvonat 7-20 reggel 
Vercziorováról; 8.35 d. c. Kecskemétről, 12.50 d. e. Szegedről; 8 40 este 
Temesvárról.

Déli
Gyorsvonat R.00 d. c. Pragerhofba, Griczbn ; személyvonat 7.1S d. .. 

és 10.00 este Pragerhofba. ‘tiráczba vegyesvonat 12.05 délben Nagv- 
Kanjzsiira, 5.35 d. u. Székesfehérvárra.

vasút.
Gyorsvonat 10.23 d. e. Gráczból. Pragcrhofból; személyvonat 6.48 

reggel és 8.2G este. Gr.irz. Prágerliofba: ^ vegyesvonat S.58 d. e. 
Székesfehérvárról; G.24 este Nagy-Kamzsáról.

asaa

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 17.
Osztalék
1890-re

>!:nő-. 
! súly 
(hektolit

Bűz
Bánsági______

Pestv .á- fe.__________ *

Fehérmegy r*i _

Bácskái____________ «

Észak r. gxarorsz.___ *

1U0 kilogramm Minős. 100 kilóg.-amm
ara »uly ara

írttól frtig hektolit. írttól frtig

* 1

75 10.15 10.30
10.25 10.45 77 10.35 10.55
10 45 10.6 79 10.50 10.70
10.60 10.80 81

75 10.15 10.30
10.25 10.45 77 10.35 10.55
10 45 10.65 79 10.50 10.73
10.60 10.80 81

75 10.IC 10 25
10.20 10.40 77 10.30 10.50
10.40 10.60 79 10.45 10.65
10. d5 10.75 81

75 1C.15 10.30
10.25 10.45 77 1C 35 10 55
10.45 10.65 79 10.50 10.70
10 60 10 80 31

75 10 15 10.30
IC 25 10.45 77 10.35 10.55
10.45 10.65 79 10.50 10.70
10.60 10 80 81

75
77
79
81

Különféle
term.é=Ly el= Iránvzat a. 3

Pénz

frt frt

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
hektolitert.

100 kilogramm 

írttól i frtig

Rozs____ - »J

__ ó

lan v ha

íilárd

Búza_______ lány na

70-72 9.45 9.60
takarmány 60-62 5.90 6.30
égetni vaíu 62-64 6.50 7.—
sörfőzdéi 64-66 7.30 8.75

39-41 5.90 6.15
bánsági 75 6.40 6.45
másnemű 73 6.35 6.40

13.75 14.4:5
6.- 6.25

j j
10.68 1C.70

Heremag--------

Repczeolaj--------
Olajpogácsa —— 
Disznózsír--------

Szalonna --------

Faggyú —

csendes

csendes

Szilva határidőre

Mez__________

Szesz -------------

lanyha

csendes

lanyha

I 10.-
6.— 1

Luczerna magvar. idei... —.
Vörös, idei ......... ............ .
őszt. kétszer finomított... 37.— 38.-

5.75 24.—
Pest, .........—........ -...... 54.- 54,50
Y jdéVi. _______ ------ 37
M. la legensz. ára m. sz. 44.— 45.— is 50fr.
Városi legensz. .......... — Ü 48.— 48.50

« «3 darabos 42.50 49.50 7.50
Füstólt ______________ ■ 52.- 53.-
Olvasztott..-..... ........ ..... 37.— 33.— 17.—
boszniai. 1ROO ( * z

siokvanyminőség ^ —.—
IŰO darabos VE 5 —.—
«5 « I SS 2 — --.--  őŰ.
szerbiai. 13*0

szokvanyminőség Ä —I«--
100 darabos 1 = 2 i ------
Pí> C 155 m ;i —.— —. —
boszniai 1S91 nov. | “ z

szokvánvrmnőség 60 13.— 13.25 13.—
100 darabos |.E 2 ' 14.75 15.— 60.—
85 c !*■=;. 18.50 18.75 -.-
szerbiai 1^1 nov. | Lc u 5.—

szokványminőség i«§ 13.— 13.25 -.-
100 darabos 1-8 /5 15.- 5—
85 . ’ 18.50 18 75 47.—,
Szlavóniai 1*21 ---------- : 16.75 17.-
Szerbiai______________ 11 —.—

i szláv, sznpt,-okt. 1891 ... 
; s'/erb szeptember-okt. ...

! Sárga, csurgatott —.....
Rozsnyói -------------------
Szlavóniai..... ......... .........

' Szesz nyer: osztalékolt... 
Szesz-elesztö «

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet F íztalék 

1890-re ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árki

pm-i I
let

13.—
21.50

19.50
21.75

uft. ÍLaicszánitás fia-vardájtételei

Könnet

tavasz
iuniudra

CíZie
május—jnnins
szept.—okt.

Bpest szál. tavi-.
« < őszre

alig.—szept.

10.28 
5 66

6.07 
5.83 

14 25

10.30
5.63
6Í09
5.85

14.3b

Dana

Tisza

Száva
Béga

Panc.snva------—
Újvidék-----------
Bezdán------ —
Kalocsa----------
Duna-Foldvár ...
Szentes —-------
Szeged ----------
Zenta-------------
Titel -------------
Mitrovicz --------
Temesvár--------
Nag>-Bccskerek

30—31 
24—26 
19—21 
15—17 
14—: 6
35— 37 
33—35 
32—34

40—42
55—60
36— 38

10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

e A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizarx'u; 
aBéga-állomások 
a burczellirozást 

beleértve.

értékpapírok
Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir aruyv.radck adómentes 100. 500, 1000 —. 4 .
V . . . 1U.0C0 --------------— 4 %
. ,   szept. "9-ra
« papírjaraddk adómentes ------------ ----------„.pt/ao-ra

102.90 103.20

« 187d. keleti v. államkötvény aranyban ..
ls'í*. adum. m. kir. allamvasnti kölcsön aranyban --------
l "i v: 4’,%-ob adóm. all. va». k. ezü.toen --------------
Megy. k.:. nvereménv-kölcsön 100 frt -------------------------

< « « « 50 frt ————"—-
i Va adom. regale - kartalanitási kötvény----------------- ----
Tisza: és «zégedi kölcsön_____________—------------------—

4». adln. Magvarorsz. földteherm. kötvény—— 
•V-^ar fódtehermentesitési kötvények horvatorKagi - 
Xagyu" o.-sz jelzálog nrberi váltságkö:venyek (100 . ) —. 
K h-rv -sTlkvonjelzálog földváltsagkötveny (100 frt)-— 
Vagyat kir. kan.atozo kincstári utalvány D bora UoO Irt)

____ a #

102 90 
íj 100 45

100.50
112.— :

I 115.25 j 
j 97.75 I 

--!• 140.- I
S 139.50 i 

95.50 
130.75 

* 89.75
104.50

% i1-:-

Egyesitef* államadó^sag papírban május nov. —— 
évesített éihucadcseác pápirbzn február aug.

----- V/,0%
____

90.75 . 
90.75 I

103.-
100.75 
100.60 
113.- 
116.—
98.75 

141.-
140.50 
96.50

131.75
90.75

105.50

91.25
91.25

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz j áru

Égye£itetl államadósság ezőst kamat jan.—jul. ------------- 4?/lt
« « « < apr.—okt........ ..... ......42,i(

Osztrák aranyjáradék adómentes---------------------------------4
< papirjáradék adómentes -------- ------------------------ 3
c allamadósftag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. j>.-~... 4
« « < 1860-ki 500 frt o. é----- 5
c < < 1860-ki 100 frt < «------ 5
c c < 1864-ki 100 frt < «.......
< « 1864-ki 50 frt « «.......

A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat ------------------- 5 %
Budapest főváros 1890-íkí kölcsöne adómentes ------------- 4'/,%
Bolgár fejedelmi állanivasuti zálog kölcsőnkötvény--------6 %
Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank --------------------—- *3 %

« ' « « « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Becs város nyeremény-kolcsőn 1871-ből -----—-----------

90.75
90.75

109.25
101.50 
134.-
136.50 
146.75 
180.-
179.50

100.50 
97.50 

100.— 
37.75 
38.— 

155 -

91.25
91.25

109.75
102.-
135.—
137.50 
147 75 
181.-
180.50

101^0
98.50

101.-
38.50 
39.-

157,-

6.50
6.50

20 frank

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

AngoI-osA-ák bank ------------ ----
A bpesti ált. hitelegvl. mint szövetk 50
Budapesti bnnkegyTs. részv.-társ.......  100
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ ... 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ... 100
Fiumei hitelbank —..... —--------------
Horvát Ir-.ramitoló bank...... ..........  200
Mng\*ar általános hitelbank------------   200
Magyar általános hitelbank szept. 30-n
Magyar jelzálog-hitelbank ........  2U0
Mngvar jeliiiiog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-nitelb. !!. kib. id. eüs. szept. 30-ra 
Magyar leszániitoV'i és pénzvidtóbanc 100 
M. leszámítol«- s pénzváltóbankszept. 30-ra
Osztrák hitelintézet ---------  '-dO
Osztrák hitelintézet................. okt. 4-re
Osztrák-magyar bank ------- 600
I. magyar iparbank ---------------------
Pesti magvar kereskedelmi bank ...... :>00
Sziszeki hitelbank------------------------
cUznoí-bank--------------------------------

b) Biztozttó társulatok.

Bécsi biztosittí társaság ---- 200
Becsi élőt- és járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-társ------ UXK)
Forciere pesti biztositó intézet.—.— 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t---------- 100
Magyai-frar.rzia bizt. társ..............ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viízontbiztositó társaság — 300

326.75 327 -

168.— 168.50

112Í75 113.—

276.70 276.90
1005.— j 1015 
183 — 184 —

1018.— 1020 —

170.- 
290.— 

3050.- 
79.— 
99.50 
85.-

1050.- 1075Í-

c) Gőzmalmok.

500
íooo

200
400
ICO
200

Concordia gőzmalom---------------------
Első budapesti------------------------------
F.rzsébet-malom ------------------- ------ -
Hengermalom .—------------- ------ -----
Lujza-malom .—.................................
Molnárok sütők------------------------
Pannónia -----------------------------------
Viktória--------------------------------------

d) Közlekedési vállalatok.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t....... ........
Alföld-fiumei --------- --------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút
Barcs-paknezi vasút részv.-társ------
Battaszék-dombovári--------------------
Budapest-pecsi vasút r.-t.-----------
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.- 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első
Debreczen-hajdunanási v. első r........
Déli vasút------------------------- -------
Déli vasút ---- ----------------- szept.
Északkeleti vasút —...................—
Erdélyi vasút ------------------ -----
Gyór-sonron-ebcnfurti vasút--------
Kassa-caerbergi vasút----------------
Magyar-galicziai vasút.....................
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-grac;
Mármarosi só vasút r.-t. cis. r---- ...

N. -Kikinda—N.-Bccskerck v.-u. els.
Osztrák-magyar állam vasút.......... ar.
Osztrák-magyar állam vasút —sz
Pécs-barcsi vasút -----------------
Szamosrólgyi vasút t. els. r...~
Első cs. kir. szab. dunagőzhajóz. térs.
Pesti közúti vaspálya ----------------
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy 
Pesti közúti vaspálya másodsorozaiu 200

e) Takarékpénztárak.

Budapesti Hl. kerületi----—--------
Országos központi--------------------
Pesti első hazai -----------------------
Egyesült Budapest főváros.

"t. takarékpénztár

574.- 
1290.— 

* 472.— 
573.- 
325.— 
460 — 

1010.—

576.—
1300.—
475.-
582.—
326.-
465.—

1015.—
263.—

Franklin-Társulat konvvnyomaa-----150
Köny'vnvomda «Athenaeum» ----------  100
Pesti könyvnyomda részv.-társ---------- 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t......... 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t 500

260.- 
42°.— 

1200.— 
220.— 

1000.- 
1790.—

265.-
425.-
224Í — 

1050.— 
1/95.—

r.-t.Magyar ált.
f) Különféle vállalatok.

Alagút ---------------- ------------------- -
Általános waggon-kölcsönz.ő-tarsasá 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-l 
Északmagyarországi e. köszónb. r.-1 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ -

100 137.- 141.—
200 200.50 201.50
100
200
•200 198.25 199.25
*200 199.— 200.-
100
100
200
200

0-ra 106.50 107.—
200 196.— 197.-
200 199.25 200.—
200
200 172.50 173.50
200 193.- 199.-
200 198.50 199.50
100
100 94*50 95.50
100
200

39-ra 283.- 283.50
200 201.- 203.-
500
100 315*.- 3d0. —
200 340 - 342.—

200
1S6.— 170.-

50 125.- 135.-
300 604.- 607.—

.1000 8374,— 8475.—
300 955.— 965.-
100 114.— 114.50

105 166.— 168.-
80 89.- 90.—

. 200 246.- 250.-

. 100 163.- í 163.-
100 —.— i —.—

Nadrági va^par-társulat__________
Gschwindt-féle szeszgyár____ ____
Gyapiumosö rs b.z. első magyar-----
Kereskedelmi testület épülete----------
Kőszén- es téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni kőszénhánya---------------
G őz t égi agyár. k őbá ny ai_________ ___
Tégla es mészégető, újlaki.............—
Magyar Asphalt részvény-társaság ...
Nemzetközi villamossági társaság......
Nemzetközi waggon-kulcs, részv-társ.
Rimamurány-salgótaijáni vasmű -----
Rimnmnrányi vaemü ..........  szept. 0
Sehlick-féle vasöntöde és gépgyár-----
Sörfőzde első magyar.... ........ ............
Sertéshizlaló_____________________
Spodium és ceontlisztgyav________
Szálloda részvény-társaság-------------
SzállÜási vállalat I. m............... .........
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ...

ZÁLOGLEVELEK.
Egy esült bnesti főv. takarékpénzt. 41 
Magyar folahiteünt. papirurtek-----5

« szabályoz, és tál aj jav. 
jelzálogbank-------------------

M .jelzálogb. közs.-köiv. őOévvf 
« « Közs. kötél. 5íl

Magyar orsz. közp. t;

vf.llOf. 
0 év VI.

« « * 501 3 évre 41
Osztras-magyar bank o. é.------------ 4

< « < « « 40,/a évre 4
« « « « « .50 evre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank — 5 
« « « « ... 41

Pesti magx*. kér. bank közs. kötv. 4 
«Albina» takarék- és hitelintézet... 6

« « « _5
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5

Nagyszebeni földhitelintézet-----------  5

« « --------- - 6
« ált. takar.-p. SÍ1,', év vf. 110 f. 5 
« « « 40 ev vf. 106 f. 5
« « > III. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár---- 5
« « ---- - 4

Hagy. jelzálogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4
€ « nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. főldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 
« € kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.... 4‘3®í 99.50 1 100.50

200 :
200 40:.- 410.-
300 510.— 320.-
210
200 501.— 503.-

CO 605.— 603.—
160 545.- 5f 0 -
200 256.— 258.-
m ISO.— 165.-
200 230.- 232.-
100 105.- 106.—
100

D-va 179.50 180.—
200 239.— 241.-
300 950.— 960.-
200 325.- 330.-
200 124.— 126.-

ISO.— 185.-

(X)
2u0 156.— 157.-

98.75 99.25
% 101.- 101.50

99 80 100.10
95.- 95 £0

•í 116.—
% 93.- 93.50

102.- 103.-
100.50 101.25
93.75 100.23'4 96.50 97 -

!*°0 98.50 99.—
*% 98.75 99.25

104. - 105 —
% 101.25 101.75

Ví 99.30 100.-
101.- 101.50

% 99.30 99^0
% 99.30 99.80
% 101.- 102.-

■3% 99.75 100.50
101.— 102.-
101.— 102.-

% 99.50 100.-
% 98.- 99.-

/»% 99.— 100.-
% 101.50 102.-

Va* 102.- 102.50
% 103.—
n 102.-
«» 102.—
•a 101.75 102^5
51 100.- 101.50

/,* 98.25 98.75
% 113.— 114.-
» 113.50

: 2l’Z
114.—

-:-
% 109Í-

25.50
11 o!—
27.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árk<
pénz i ári

íle t

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási r.-t 5 
Bnesti közúti vasp. társ. 1887 .......  41 :

< < «* « 18SD .......  -V .
Budapesti lánczhid......................  I<?1> 6
Budanest-pécsi vasút-----------------:,v 4
Déli vasul _______ 400/2000 .márka l
Dunagőzhajózasi társaság 0 6
Északkelen vaspálya............  :>0.) 5

« « (araayb. — -'V-0 5
« C >* ...löJO 6

Lloyd és tőzsde-épület ............... V>á 5
Magvar galicziai vaspálya .......  200 5

« < « II. kib. 20”
< « « ezüs’... 200 4

M. ny. v. fsz.-fch.-győr-gr.u :l) 200 5 
Magyar nyugoti v. 1^71. 20) .>
M. v. elsőbbs. beruh, aranyi). 2U0 f>

« « < c « ISÄ8 41 ■
Gyűr-soprcn-ehenfiirfi v. arany 209 3 
Kassa-ouevb.v.teperjes-tarn.lez. :..)■•) ő 

« « e's.rész.-kötv. I860, ez. 4
< < < « « 1891. ez. 4
< « < < < 2882. ar. 4
< « < « « 18 <1 ar. 4
« « (osr.fr. vonal) 18.8.). ez. t

Osztr.-magvar államvaeut arany 200 .">
O.-m. á.-vVlS8:i. kib. 400^000 márka 4 
O.-m. államv. X. kib. 18S.5. 500 frc. 
Viktória gőzmalom eis. kötv.... lőo ű

MAGÁNSORS JE GYEK.
Budaváro.i s»rsj."y----------------------------

< < osztr. felíilírélyegzeasel
A «.Tó .7:v. agyeslUet sorsjarzv* ...............
A « < < osztr. felülbcíyr-zés5.1
M. sz. korona orsz. Túrós krrnszt ryyl*t 
« « « « osztr. feltUhelyeozo*scl

Kycr.-kőtv. a bnest-lipctv. Iray.il. felép.... 
* < « « osztr. foltllbélyegzéssei

Az olasz vörös kereszt egylet...... ...... ..........
< , < . osztr. íelülbélyegze.-el

Osztnlk hitelintézet ---------------- —---------
Osztrák vörös kereszt egylet-----------------
Palfly sorsjegy--------------------------------------

PÉNZNEMEK.
Császár! királyi arany (vérit-----------------
Császári királyi arany (kör.l.......................
Osztrák-magyar * forintos arany...... .........
ytl bankos arany ----------------------------  —
S(i márka------------- ------------------------- —-
Török arany lira ---------------------- ----- 1—
Osztrák és magyar ezüst--------------- ------
Kernel hirodali.ii bankjegy 10C márkányi

Váltók árfolyama (látra', k. !ab
Kémet hankpiaciok 100 marka-----  1 ti
Amsterdam !0O hollandi forintért... .1 ”,
Brüsszel 100 frankért ----------------- 3
Paris U>0 frankért-----------------------  3 %
Marseille 100 frankért ....................... 3 %
Svájczi pénzpiaczok 10U frankért—
Zürich 100 Írünkért —........ .............S' ,%
London 10 font sterlingért----------- 2‘
Szentpétervár too rubelért.................4',,%
Ola-Z bankp. too líra nuov. ital. ... G

105.-
95.—
93.50

103.-
83.59

110.-
96.-
94.50 

104.—
90.50

100.— 100.50

99.50 100.—
100.— 101.—
,03.— 101.—
89.'5 90.25

101^0
1 25 102.25

116.- 119.-
! H4.— 115.-

ioo!— 10l'.—
91.— 92.—
90.2 í 91.25
mi— 112Í-
54.50 95.50

il 52.- 53.-
;! 54.— 55.-

3.- 3.50
s 3.- 3.50

10.50 11.25
11.25 12.-
6.- 6.50
6 50 6.90

:. 12.- 12.50
12.40 13.-

í 1S5.— 187.-
ii 18-S0 19.25

í '
i 5.57 5.6-

5.45 5. 0
* 9.30 9.: 4
’ 9.30 9.3t

jj -i-
11.56

íj 57:60 57.80

i
57.65 57.85
97.- 97.25
46Í35 46Í55

46l25 46Í4S
46.25 46.45

117.35 117.85

45.55 45*75

Felszámo'ási árlolya«:
Magyar éei aranvjáradek-----------
Magvar 5% papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank----------- ----
Osztrák hitelintézet ----------------
Anglo-osztrak bank----------------
Állami vasút--------------------------
Déli vasút------------------------------
Török birodalmi dohány----------
Rima->Iurány----------------------- -
4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank -------------------
Regále-kőlcsön-------------------- —-
188U. 41 ’•* állami vasúti kölcsön...
Villamossági részvények----------
1890. 4,/«#-os fóv. köles.--------
J elzálog - sorsjegyek--------------- -

32?.-

277.-

Elötözsde.

Osztrák hitelbank------------------------
Magyar hitelbank ----------------- ——

Előfordult kötések.
276.20 276.40 275.40-----
326.- 325.SO--------------

Magyar aranyjáradék-------------- -------
Magyar papirjáradék--- —.—........ — -
Leszámítol óbank............— -------------

Rima —. Osztr. államv 2 
I/ombard 107.— 106.7«. Temcs-Béga

282’2. Keresk. bank—.—. Dräsche—.— 
—Közúti vaspálya —.— —.—

bank kamatlába váltóleszámítolásnál ...Az osztrák-magyar
Zálogügyleteknél, állami járadékok cs az osztrák-magyar bankzálogleveleinél ... 
Más értékpapíroknál .......—-..............-—---------------------------- -
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8 GYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 18. 1891
BWn hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.
Esengő levélre

szeptember tizennyolczadikáról 
válaszoltam itt idén aug. 
19. és 20-án. Nem olvasta"? 
Vagy az egészet csak egynapi 
mulatságnak tekintette? Júlia.

7177

Árvácska.
Jönni fogok. Czimem ugyanitt 
lesz közölve. Laezi. 119S3

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrégv gyári rak­
tár Budapest, V=, Bál- 
•ány-utcza 6. sz. 6491

Előkelő nemes
családbeli 500 frt biztos évi 
jövedelemmel bíró szép árva­
leány részére férjül keresek 
nyugdíjazott katonatisztet, ma­
gasabb rangú nyugdíjazott 
államhivaíalnokot. vagy va­
gyonnal biró idősebb urat. 
Csakis komoly nemanonyin 
ajánlatok a viszonyok leírásá­
val «közvetítő» czimen a ki- 
adóhivit lba küldendő. 11932

Egyetértés makulatur-
papirt ajánlok mótermá- 
zsánként 14 forintjával. 
Galitzenstein H. Erzsébet- 
tér 5. sz. 6588

Pedálos szalon czimba.'om
nehéz tanulás miatt fele áron 
85 írtért eladó. Cziin a kiadó- 
hivatalban. 11984

Használt borhordók
25 vagy 30 darab 600—700 
literes olcsó áron eladók Koll- 
man és Kohn-nál Budapest, 
Dob-utcza4. 11982

Eladó hattyú.
Egy pár kétéves szén hattyú 
Mohán Fehérmegye az «Agnes» 
forrásnál jutányos áron eladó.

11947

Egy igen népes
alföldi városban egy vendéglő­
nek alkalmas ház eladó. Lé­
tesíthető 15 vendégszoba, nagy 
gyönyörű terem kávéháznak, 
ezenkívül az udvaron kisebb- 
nagyobb szoba. A vállalat 
hiányt pótol a vállalkozó pén­
zének. 20”„-ra számíthat, ez 
maximum. A ház ára 25 ezer 
forint készpénzben. Czimet a 
kiadóhivatal megmondja. 6268

Előnyös feltételek
mellett olcsón eladó, három 
pár kőre és egy hengerre járó 
gőzmalom kitűnő gabona- 
termelő helyen. Vasútállomás 
helyben. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 11660

Főváros közelében
vasúti állomás mellett, 
nyárilak, borház- és vin- 
czellér-lakkal, valamint 
gyümölcsössel ellátott, ne­
mes fajokkal beültetett 
4 hold phylloxeramentes 
szőlő eladó. Felvilágosítást 
t^d Gaal István Tápió-Szt.- 
Mártonban. Pestm. 11978

Intelligens fiatal úrnő,
kitűnő gazdasszony, szerény 
feltételek mellett házvezető­
nőnek ajánlkozik. Levelek ké­
retnek «házvezetőnő 11981» 
czimen.

30 évig adómentes
körúti bórház 3 emeletes, 
minden kellő moderu kénye­
lemmel felszerelve 80.000 frt 
készpénz mellett örök áron 
eladó, vagy elcserélendő, vala­
mint kétemeletes kitünően épült 
bérház 30.000 frt készpénzért 
eladó, mind a két ház kitűnő 
jövedelmet a befektetendő pénz­
ért biztosit. Csakis komoly ve­
vők nyernek kellő felvilágosí­
tást VI. kér. Róvay-ntcza 
16. sz. földszint ajtó 16 a 
kapuban 10—12, és 2—4 
(az operaház közelében.) 7194

Alkalmazást keres.
Mükertész

kevés családdal, tapasztalt sző­
nyeg-, disz-, konyhakertben, 
továbbá faiskola és tájkertész, 
jelenleg szolgálatban van, ily 
minőségű állást keres jó bizo­
nyítványok mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 11965

Tapasztalt északnémet gazdász
kitűnő bizonyítványokkal, 10 
évig működött Magyarország­
ban, inspektori vagy kezelői 
állást keres. Szives ajánlatok 
«C. D. 100» alatt Zákányba, 
poste restante. 11972
A gazdasszonyság

minden ágában alaposan kép­
zett intelligens szolid kisasz- 
szony házikisasszonyi vagy ház­
vezetőnői állást óhajt. Levele­
ket «képzett gazdasszony» 
czimen a kiadóhivatalba kér.

11971

Egy kitűnő tehenész,
ki csemege-sajtok készítéséhez 
is ért, alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 11973

Könyvvezető
jó ajánlatokkal, ki 5 év óta 
egy nagyobb uradalomnál mű­
ködik, keres könyvvezetői avagy 
pénztárnoki állást valamely ura­
dalomnál, intézetnél vagy vál­
lalatnál. Közbenjárás kellőleg 
dijaztatik. Szives ajánlatok ké­
retnek P. V. alatt e lap kiadó- 
hivatalához. 11967

Oktatás.
Vidékre nyolez éves egyetlen 

fiúhoz
zsidó nevelőt keresnek.
Fizetés 150 frt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11979

Logons
de francais par une institutrice 
diplomáé. L'adresse á Mile L. A 
á l’expedition. 11960

Lakás és bérlet.
11921 Szobák
a klinika közelében napokra 50 
krért, havonként 8 frtért, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

Nagy, igen elegáns
ntezai ós ndvari lakások, 
bolthelyiségek, gabonarak­
tárak, novemberre kiadók:

VI. Teréz-körat 31.
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébet-körut 34.

11920

Lakás
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó- 
hivatalban 6086 sz. a.

Lakás
Iiónyai-utczáhan a 13. sz. 
a. házban I-ső emeleten - egy 
kisebb ntezai lakás és 
ugyanott raktárnak, vagy 
műhelynek való helyiség 
azonnal kiadó. G94G

Különféle.
Fényképészeti

Model-tanu lin t ny ok.
Gazdag tartalmú olvasmányok, német, 
franczia és angol nyelveken. Kataló­
gusok franczia vagy angol nyelven 
10 kr. Próbaküldcmények minden 
árbán. Dickmann A. mükeres- 
kedése Amsterdamban (Hollan­
dia). Ide szóló levelekre 10 kr. bélyeg 
kell. (1837

Kőfedéllemez
különböző fajtájú és legjobb 
minőségben. Kátrány és 
tetömázt ajánl Fischer ós 
Heidlherg gyára Budapest, 
-árjegyzékek bérmentve és 
ingyen. 7101

Árverési hirdetmény.
Vb. Adamovits János csődtöme­
géhez tallózó Kispesti 1 
sztjkvben 1 hrszám alatt felvett 
s bíróikig 16.000 írtra becsült 
nógyjáratu gőzmalom összes 
berendezéssel együtt folyó szep­
tember bó 21-én délelőtt 10 
órakor a pestvidéki kir. tör­
vényszék hivatalos helyiségében 
(megyeház II, emelet polgári 
tanácsteremben) nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek el fog adatni. Az ár­
verési feltételek, valamint a 
leltár alulírott tömeggondnok­
nál naponkint délelőtt 9—12-ig 
délután 3—6-ig megtekinthetők 
s ugyanott jelentkezhetni a 
gőzmalom megtekintése végett. 
Haydin Károly ügyvéd, Bu­
dapest, nagvkorona-utcza 14. sz.

7200

Hirdetmény.
1891 október 6-án és 7-én reggel 8 órakor 

Nagyszebenben a nagy gyalogsági kaszárnya 
előtt levő Hermantéren mintegy 170 kormányi- 
lag kiválasztott szekerész-szolgálati ló
árverés utján eladatik.

A lovak a legtöbbet Ígérőnek csakis készpénz- 
fizetés mellett és a 111. fokú bélyegilleték megtérítése 
után adatnak át.

Nagyszeben, 1891 szeptember 10.
7164 Az eladásibizottság.

Szünetelők figyelmébe!
Oktatást ad mustszaporitás- 
hoz. továbbá bortörköly- és 
seprőből való borkészítés­
hez. Átiratok C. 7203 alatt a 
kiadóhivai.a lha intézem! ők.

SWADLO FERENCZ
év;-.

=*»

Let- és Ba.-3J.3i.lES tcs
kályha és aczél - gőrredőny - gyáros

* BUDAPESTEN,
VI. kér., Lehei-utcza 8. szám,

a Ferdinand-hid közelében, 
aj«tnlja

töltő-kályháit
Blasicek és Brecka szabadalma szerint, 
különböző nagyságokban vas-, aczél- 
vagyzománezozott köpeny nyel, továbbá

központi fűtés-berendezéseit
több helyiséyntk eepj ; kályhával való 

fűtésért. 7211

VII. kér., Erzsébet-körut 5.
Viola Bertalan és társánál.

Életjáradék.
I Magányosan álló ur vagy asz- 
iszonyság, kinek háza van a 
fővárosban vagy birtoka a vi­
déken és a ki nem akar a 
háznak vagy birtoknak a keze­

lésével tovább bajlódni, leg. 
helyesebben cselekszik, ha 

(életjáradékra azt eladja. Így 
I egész életén keresztül bizlo's 
jövedelme van és többé sem­
mivel sem kell törődnie. Bővebb 

; értesítés végett lessék Élet­
járadék czim alatt a kiadó- 
hivatalba levelet Írni. 11959

Borsajtók,-
szőlőznzok, 
borszivattpk, 7209 
pinezegazdászati 
felszerelések. 

SCHOTTOLA ERNŐ
-=T3.d.a."cest,

Andrássy-nt 2. szám.

ROWLANDS
MACASSAR OIL

eröriti és megőrzi a hajat; legjobb brillantin a nők és gyermekek 
bajához, sőt szőke hajhoz aranyszinben is kapható; nincs benne 
ólmos. mérges rész. KALYDOR kellemes, üdítő szer a bőrre, 
simává, fehérré és gyöngéddé teszi, eltávolít szeplőt. mindenféle 
foltokat, pirosságot és durvaságot s szintén ólom- és méreg- 
tartalom nélküliségéért szavatosság. ODONTO kellemes illatú 
fogpor, a fogakat fehérré teszi, megakadályozza a fog odvasságát 
s a lehelletet kellemessé teszi. Kérjék Rowland czikkeit, 20. 
Hatton Garden, London s kerüljék a mérges utánzatokat. 
Rowland valódi és finom czikkei minden jobb illatszerüzletben 
és gyógyszertárban kaphatók. Budapesten Vertessi S. m. kir. j

ÍGÉRVÉNYEK
Bécsi sorsjegyekre . . . .

Főnyeremény 200.000 frt.
Húzás október 1-ón.

Tisza völgyi sorsjegyekre
Főnyeremény 100.000 frt.
Húzás október 1-ón.

'‘ A két drb összesen csak 6 frt.

3.75

2.75

6.50

udv. illatszerésznél, Kristóf-tér 1. 6615

■WTELtT,
Mindennemű

BEIMEL LA JOS banküzlete
a ..Sorsolási Közlöny44 kiadóhivatala 7031

Budapest, IV-, Kecskeméti-utcza 6. sz.

gyártása, bevitel és kivitel.

Szíveskedjék képes árjegyzéket kérni
> Magánvevőknek nem adok el. *99

enni
Egyedüli képviselet 0>ztr.ik-Mn- 
gyarorsziigban a legelső, különle­
gességekben fölülmulhatlan 

párisi ezégnek őySt?

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Halhólvag 2—G frtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag- guinmi széllel.
Bouts Amer. Capottcs. párisi női 
szivacskak turztja 2—-1 Írtig. Pely 
Pórus. Nouveautó drbja 1 frt 80 kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
Büdaoes!, kcronaherczeg-iitűia 17.

rr
frt

e=i í..jv.o egy pár Jó férfi 
vagy női ezug-os czipö

LEFKOVITS J.
ozipögryári raktárában Bu­
dapest, Király-utcza 38. sz.

Ki-pcs árjegyzék ingyen. 7205

49157. szám. II 6. 1591.

Lőárverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a kisbéri, bábolnai, 

mezőhegyesi és fogarasi m. kir. állami mé­
nesekből kisorolt és számfeletti kanczák és anya- 
kanczák árverése Budapesten a „Tattersall*4 
kerepesi úti helyiségeiben 1891. éri 
október 2. és 3-án. a mezőhegyesi m. kir. ál­
lami ménesből és az állami méntelepekből kisorolt 
heréit lovak, nemkülönben a tenyésztésre még egy­
részt használható mének árverése a fentemlitett 
helyen 1831. évi október 9-én fog meg­
tartatni.

A lovak részletes jegyzéke, mely az árverési felté­
teleket is tartalmazza, a postabélyeg beküldése mel­
lett. a «Tattersall» igazgatóságától kapható.

Budapesten, 1891. évi szeptember hóban.
7161 Föidmivelésügyi m. kir. minisztérium.

Melrose
KEDVELT HAJIFJITÓ.

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 
szine'nek, szépse'ge'nek, és fényének helyreállítás ára. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti szinét és kihull, 
egyszóval táplá'ékot kíván, ily esetben a Melrose kedvelt 
hajifjitó kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára 2 f. 50.

Gyár és szétküldési főraktár Londonban, 114 Southampton Bow, 
Wasybanl eladás;; TÖRÖK JÓZSEF gryoicjrsz. iclrály-utoza 12. kicsiben: Luotí" M. váczi-meza 
_______ __________ szám ea Lueff Sándor váczi-utoza 22. (Nemzeti szálloda). 6117

Legújabb szerkezetű
valódi angol

kerékpárok
felnőttek és gyermekek számára 

legolcsóbban
a legnagyobb árengedménynyel

KASZÁS ESTVÁM
specziúlis kerékpár üzletében 
kaphatók Budapest, VI. kér. 
Teróz-körut 36. Ugyanitt a 
< Magyar kerékpáros szövetség» 
hivatalos közlönyének a «Kerék­
pár-Sport» kiadóhivatala. Árjegy­
zék bérmentve. 4977

Sárkány lg,
czegTielc 

Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipót- 
itcza sarkán i. em. (a régi városház mögött) levő

■butortermeit
ajánljuk a mélyen tisztelt fő és úri rendek és a n. é. közön­
ségnek, a kik bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak 
mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 
ezen 16 teremből álló nagyszerűen berendezett bútor­
gyári telepet meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál 
is meggyőződést szerezni, hogy minden versenyt felül­
múló olcsó árak mellett, szilárd gyártmányt, korszerű 
Ízléses kivitelben csakis ezen

Budapesten ilynemű egyedül létező butortermekben
szerezhetnek.

Elsőrendű szakiparosok közreműködéseikkel csakis 
kitűnő asztalos és kárpitos bntor úgy a legegyszerűbb 
neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie ós disz- 
bntor a fő ós nri rendek részére minden most divatozó 
fanemekben és a legújabb alakban, salongarnitnrák 
különféle szövetekkel díszesen kárpitozva meglepő vá­
lasztókban, és oly különböző árak mellett található 
készletben, hogy itt vásárlásait mindenki igényeinek megfele­
lően teljes megelégedésére szerezheti he. 6790

Bútorgyári árjegyzék kívánatra. 'TgBQ

|-8e$38íse®*®e8ss»»ees®eee»e»s®aeee®eee

! Titkos betegségeket, I
8 bngycsbfolyásokat,.sebeket,syphilis ntókövotkezményelt, ®
a elg-ycngult ferflerot, magömléseket, önfertöztetés utó- ** 
A bajait, nőknél fehecfolyást, befecskcndezes nélkül és bámielv • 
€5 v?1. , a /e«makacs<ibb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori ?
a bűnök köve.kezttíben beállóit ideg- és ennek utókövetkezméuyekén ®
' e rejött hátgerinezbajokat, gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasz- • 

£ tálát után (budapesti és becsi katona kórhazakban) a legújabb ® 
£ gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel ®

•Dr. KAJDACSY.j
§| volt cs. ós kir. ezredorvos. £
I Lakás: Budapest, V.,Váczi-körut4. sz.,I.em. 8
9 bejárat a lépcsőnél. •
® Rendel délelőtt !)—4 óráig, este 7—S óráig; nőknek u. m. férfiaknak 8 
© külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal J|

valaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz.

Magy. kir. államvasutak.

69976/91 sz.

Az akadómia-utczal 10.
■ számú házban folyó évi no­
vember 1-re több lakás, 
bolt, esetleg raktár ós 
pinczeraktár bérbeadandó. 
Bővebb értesítést ott a ház­
mester ad.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő-irat 
folytán ezen leciirt ;;ebb cs leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a le rbövebb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. LEITNER 
43 év óta fennálló,

mincen seió,ye»zköz6kk«l ellátott 
rendalö helyiségében. 

jRitdapesttn. dob-uteza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség ; önfertőzés, fehérfolyás, 
levélileg is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órák : reggel * 6—10-ig, 
d. u. 1— 5-ig. este 7— 10-ig, 4810

látványosságot
képez idegeneknek és helybelieknek a

1 főváros legnagyobb áruházának

BÚTOR
raktára, 40 berendezett minta-szobára!. 7102

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bútoripar-társaság

(Alapittatott 2.S©5 - To e n)

Budapest, Gize5la-tér 3. szám.
2 szekrény, kétajtós ...................................... 38 frt
2 ágy..................- - -____......________ 24 «
1 ebédlő-asztal_____ ____________........ 14 «
1 ottomán............................  33 «
1 faragott hálószoba ................................._ 185 «
1 faragott hálószoba ............ 210 «
1 faragott ebédlő-szoba 150
1 faragott ebédlő-szoba .. ...............   260
1 szalon garnitúra 90
1 szalon-garnitúra .......................................... 105
1 angol hálószoba, ritka szép kivitelben .. .. 260
1 hálószoba, franczia aranyozással ............. 285
T angol diófa szalongarmlura, bronz erekkel 160

JffT Árjegyzékek ingyen és bérmentve. “

B3v kir. államvasutak menetrendje.
Debreezen—Füzes-Abony.

Érvényes augusztus 5-től, a megnyitás napjától.
Menetár

I. II. III. 
krhan

V. V. 1 V. V. 1 V. V.
3212 3216 321í

I.II.III. J.II.III. I.II.I1I.
54

Xr. v. 
3213 

I.II.III.

V. V. 1 V. V. 
3211 3215

I.II.III. I.II.III.
4M — 4.31 Ilii; Debreezen (vendéglő).. . ÉtK. 8.27 4.54

30 15 10 4gi7 — 4.« 1 j Debreezen vásártér .......... 1 8.18 4 45
30 15 10 5.07 — 5.14 Macs .............. .... „ .. _ 7.50 4 16

1 30 15 10 5.17 — 5.24 Nagyhát......... 7.33 4 05
, 40 22 15 5.-’’- — 5.59 Balmaz-Ujváros .. 7.16 3.4°■ 100 80 50 6.10 — 6.37 > r Hortobágy .. .. <1 6.27 2,51
15U 120 75 7.18 — ‘•12 6fK Óhat-Kócs .......................in i 5.50 2.07 —

9.38 - 9.33 érk. Polgár 55.............. ........ind. 4 oo 12.154 oo 12.15 — ind. Polgár 55 .. .. ............. él k. — 4.03 9.33
7.46 2.17 — ind.Óhat-Kócs .. .. _ .. 4rL- 1 43 7 52

200 160 100 8.01 0.32 — j Ee-yek k 1.28 7 38
— — — 8.12 2.43 — Tohát ................................... _ 1.17 7 27
200 160 100 8.« 2.59 — Tisza-Füred 1 02 7 12
250 20u 125 9.30 3.38 — Poroszló _ 12.35 6 4-5300 240 150 9.« 3.53 — Kétkutköz _ 12 oi 6 'I300 240 150 9.55 4.13 — Egér-Farmos _______ __ _ 11.43 5 59300 240 150 lO.io 4.56 — > r Mező-Tárkánv.................. i __. 11.37 5 47
300 240 150 10.36 443 — érk.Ftizes-Abony .................. in d. — 11.20 5.30

Óhat-Kócs—Polgár.
Érvényes augusztus 5-től, a megnyitás napjától.

Menetár
I. II. III. 

krhan

30 15 10 
40 22 lő

,100 80 50 
100 80 50

V. V. V. V. V. V.
3312 3316 3314

LILIÉ I.II.III. I.II.III.
4.2ü — 4.31
— 11.20 5.30
8.05 2.30 8.0»
8.30 2.55 8.25
8.45 3.10 8.40
9.03 3.38 8.58
9.21 3.46 9.16
9.38 4.03 9.£3

55
ind. Debreezen 54 ..
ind. Füzes-Abony 54
ind.Óhat-Kócs ..........

Csege ..........„ „ „
Cserepes .........
Szt.-Margita.....

Y Folyás......... .... . ..
érk.Poigár .........._ _

8.27
10.26

4.54
4.42

5.35 1.50
5.12 1.27
4.54 1.09
4.38 12.53
4.12 12.33
4.00 12.15

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.

Magyar királyi államvasutak.

1891. szeptember havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1891. szeptember

Bio de Janeiro, Santos
Liverpool
Hull, Newcastle 0/T.
London
Rouen, Glasgow 
Liverpool 
Glasgow,Malta,Catania, Messina, 

Bari

Trieszt, Fiume «Baross»
«Palmyra» (Cun. L.) 

:« Hidalgo»
«Sultana»
«Jókai»
«Aleppo» (C—L.)

Fiume Rouen
London 
Liverpool
Alicante, Cadin, Rouen 
Barcelona, Bordeaux 
London 
Liverpool 
Leith
Bari. Messina, Catania, Malta 

Glasgow
(Hull, Newcastle 9,T.
INew-York 
Rouen

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó

«Adria» 
«Matlekovits» 
«Durham» 
«Tarifa» (C. L.) 
«Stefanie» 
«Tibor» 
Winestead» 
Kcdar» (C. L.) 

«Douro»

10-20
i-io.
5—15 

10—20' 

15—25Í 
15-25:

20—30 
28,8—8/9 

1—10. 

1—10 
8—18 

15—25 
15—25 
15-25 
20-30

Tisza» 
«Bassano» 
«California 
«Etherley»

vesztegzári

(A.

20-30: 
20—30 

-L.) 20-30, 
25/9—5 10'

intézkedések
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMANN 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.

92640 91. A. V. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága a £ év második felében 

a vonalain (az államosított osztr.-m. á.-v. vonalai készletének 
kivételével) összegyűlő és nélkülüzhetővé váló különböző ócska 
fém-anyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása czéljából 
nyilvános pályázatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiség határozatlan ugyan, de tájéko- 
z:lj _végett alant közöltéinek azon mennyiségek, melyek az 
előző évek szerint hozzávetőleg összegyűlhetnek. Vevő kötele; 
az időnként tényleg rendelkezésére bocsátandó mennyiségeket 
átvenni és kötelezi magát, hogy a f. évi deczember bó végén 
meglevő készletet a következő hónap 25-ike előtt okvetlenül 
átveszi.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel ellátott ajánlatokat a magy. kir. államvasutak igaz­
gatósagának ^ anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (VI. 
Andrássy-ut 73. sz. II. em. 43. ajtó) a következő czimezéssel ■

«Ajánlat ócska fémanyagok megvételére 92640,91. számához» 
— f. ó. szeptember hó 25-ének déli 11 órájáig benyuj 
tani szíveskedjenek. J

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
12789 80. sz. alatt fennálló feltételeket magukra nézve kötele 
zőknek elismerni és aláírásukkal ellátva ajánlatukhoz csa­
tolni tartoznak.

Ezen feltételek a nevezett szakosztályban megtekinthetők s 
nyomtatványtárunknál példányonkint 15 krral megszerezhetők.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének öt 
százaléka az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt ecry 
nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkal 
más értékpapirokban főpénztárunknál leteendő.

Bánatpénz és a fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, vagy 
e-késve beérkező ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel­
tételektől eltérnek, figyelembe vétetni nem fognak, úgyszintén 
olyanok sem, melyekben javítások és vakarások fordulnak elő.

Az ajánlatban határozottan kiteendő azon m. kir. állam- 
vasúti állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anyagokat 
átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és hetükkel 
és olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyagoknak a vasúti kocsikba való felvakási, eset­
leg csomagolási költségeit még az esetben is a vevő ezég tar­
tozik viselni, ha az ócska anyag nem a raktározási helyen, 
hanem más állomáson adandó, illetve veendő át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételre, esetleg részmennyiségekre 
is szólhatnak, de a m. kir. államvasutak igazgatósága is fenn­
tartja magának azon jogot, hogy tetszése szerinti tételt és rész- 
-«nnyiséget is engedhessen át. melyet ajánló — ha csak az 
ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni köteles.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül 
az ajánlott árra — szabadon választhasson s hogy végre a czél 
elérésére másféle intézkedéseket is tehessen. C

Félév alatt megközelithetőleg összegyűlhető mennyiségek:
............. - 16000 kg.

vörösréz-cső.................................. <
pakfon............. - - - -............ 100 «
sárgaréz ...................................... 420O <

« fehérfémmel .............. 75 «
tolattyu és csapágy fcmforgács 100 <
gépfémforgács.............................. 90OO «
sárgaréz «   1250 «
ágyufém «   gy ,
sterrofém «   50 «
vegyesfémforgács ...................... 8500 *
vörösréz « ...................... 6250 «

« kúp sárgarézzel .......... 3000 «
tört vörösréz .. ......................... 8000 «
galván vörösréz ............. .... .. 1200 «

XVI. oszt. 16. tétel sárgaréz-cső.. ..
« « 17.
« * 26.
« < 30.
« « 31.

Magyar kir. államvasutak.
55463 C. I. szám.

Hirdetmény.
(Aközös díjszabáshoz I. rósz) IX. pótlék életbeléptetése.)

A magyar-, osztrák- és közős vasutak (a cs. kir, szab. déli 
vaspálya társaság kivételével), a cs. és kir. Bosna vasút és 
bánjáluka-doberlini cs. és kir. katonai vasút vonalainak terü­
letén 1887. évi szeptember hó 1-töl érvényes, a gyors- és 
teheráruk. valamint élő állatok, jármüvek és hullák szállítására 
nézve közős határozmányokat tartalmazó díjszabáshoz (I. rész) 
folyó év október hó 1-én a IX. pótlék lép életbe 
mely az általános és különös határozmányokra, a meliékille- 
tékekre, az áruosztályozásra s végül a függelékre vonatkozó 
módosításokat és kiegészítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában, valamint a többi részes vasutigazgatóságnúl lesznek 
megszerezhetők.

Budapest, 1891 szeptember 13-án.

A m. kir. államyasntak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Állandó mnkiál
IEr’ig’3relen3.rez^Léltó erecLet;

olajfestmények
reg-i es -uj n3.estere32:től

WEINBERGER »ei Andrássy

Budapesten 1891. augusztus hóban.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

3BEBS2BSBgSBEK3ESS5BSaSZBBE3EBBB5l
Én nem Ígérek

|50O aranyat
de nem is adok, mint art masok hirdetik!

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a HÜLLER 1. L-tÉIe

Szalicil-szájvíz
és fogpop

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg fpt 8.SO és 3 ffrt.
I filler J- L.-féle Szalicilfopr, !SbS5S5

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

|A Miller J. L-féle Szalicilíogpép darabK35>7>yí=-
a fogpor.

azon hatással bir, mint 
4894

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35, (az operaház áteUenében)

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
Illatszer- és vlpereszappau gyárosnál

Budapesten, Itoronaiierczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy ós olcsó 
választókbun.

szerkeszt!

BUDAPEST VL
KÉZIRATOKAT NEM Kt 

par bérhentes let 

előfizet

Vidékre postán v. helybetj 
egy évre . ... 80 frt. I Egy 
Ky fél évre . . 10 frt | Egy 
ÄlfMdre: 3 bóra Némctor 
Vranczia-, Olasz-. Orosz-, Tőrök 
erszigokbe. Svijcz-. RománJ 
Valamint amaz országokba, 
gzerződéshez tartoznak, negye

15gy szám ára

Nemzeti
A közoktatásüj 

hogy az ország 
bó 21-én megünnl 
gróf születésének sj 
Mncsen kifogásunl 
ellen, sőt helyeselj 
a módot is, a me| 
tatást ad arra, ht 
alakja“ iránt mikd 
kegyeletét. A minj 
bó 21-én iskolai 
az egész tanítói t] 
vegyen s az if jusd 
gái’i és hazafiu érj 
miniszternek ez 
óhajtása után telj! 
tapintatától és haj 
hogy milyen mode 
polgári és hazafiaj 
mában jellemezzel 
ját, munkásságát,

Széchenyi 1st váj 
ténelemé s ez a 
nagyságát, a nem] 
lékének, méltányol 
érez korszakalkodj 
ván egykori politij 
bizonyára sokan 
a tik igv gondolkj 
Széchenyi István 
szemben állott a 
nagy idők nagy esd 
aktiv politika terei 
került többé visszj 
a hazafias bubána 
sonlása belesodort] 
kumba, mely a n< 
teljesült rajta. De 
is egykori politikai 
gének nagysága tia 
a mely megtisztelt! 
tetéssel, a mit a 
vérén hatalma ni 
nak: főiruházta ai 
elnevezéssel.

A politikai nézel 
meg a nagy tisztei 
lyet Széchenyi grój 
a magyar nemzett! 
miniszter feladatán 
dett akkor, a mik] 
lékének megünnej: 
lanul alkalmas ka 
„legnagyobb magy 
dik évfordulója oí 
csakugyan kinálkl 
magyar ifjúság haj 
nak fejlesztésére fi 
csakugyan nem 11 
Széchenyi István í] 
igazi, önfeláldozó 
történelmünknek 
lekvésében, mindé] 
eszméjében csakut 
haza minden előli

1891 Hűi

Régi he
Az 1832—36-iki 

érvén, a jelen volt h] 
Zágrábba s jelentést 

A horvát országgyi 
tus 4-én nyílt meg. 
tott. A horvátok ekk 
lemző. Már az 1848-1 
tették árnyékokat. A| 
naszkodott. mily k 
a horvátokkal s cs 
horvátok, hogy a ma 
védelmeztettek ! Nyílj 
ő bán, azóta más ha 
országot. Jellemző, hl 
vált Gáy Lajost, honll 
vései miatt ekkor hal 

A gyűlés megnyitál 
lésen jelen volt kővel 
mely mintegy ötven iif 
tettek jelentést, hanej 
deklő dolgokról. Mac] 
követ urak sértő száj 
ken. a melyekben az) 
ő szájok ize szerint 
hol sem említik. Áltc| 
volt reájuk kedvező, 
igazságtalanság törtei] 
dékosan és egyönteti] 
nyíre ellenséges hang] 
jeszteni Magyarország 

A jelentés azon 
hogy a magyarok kő] 
harsogó «vivátok» z] 
ték a horvát követek] 
köket, Pálfy Fidélt. 
Fülöpöt. Ezenkívül ei
czellárnak képét élet] 

Kiemelte a jelenté.) 
tok municzipális juss] 
Régeik, úgy Ferencz. 
ízben biztosítottak ö] 
erélyesen visszaverte!- 

Felolvastattak ezutl 
vényezikkek. Tárgya] 
hirdessék ki, mikor 
milyen pénzben szed] 
czed kiváltását, s a 
bízattak meg.

De nomenclatione 
ték, hogy ő felségéhe 
könyörgéssel, hogy


